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Članek «Delavskih pravic,» ki smo ga 
navedli in ki se s pravom pripisuje posl. 
dr. Gosarju, je nehote odgrnil zaveso. 
Glasilo važne in močne skupine SLS 
poveličuje borbo KDK za ravnoprav-
nost in ustavno prernembo. Lepo zado-
ščenje je to za voditelje KDK. Vendar 
nam ne gre za to, da se veselimo mo-
raličnega razsula v SLS, nas raduje. da 
svetloba resnice prodira in da morda 
le še pride čas za složen nastop pošte-
nih elementov proti hegemonižmu. 

Preuredba države na podlagi izku-
šenj prvega desetletja je na dnevnem 
redu. Ne pomaga nič vse vpitje hege-
monistov, nič ne pomaga, da je kleri-
kalna stranka posodila svoje mameluke, 
da branijo hegemonizem. To je pač sra-
mota zanje, ne bo pa oviralo KDK. da 
borbo nadaljuje do zmage. Ni bilo rav-
no lahko predreti hegemonistični zid in 
vse kar je slabotno, je bežalo ali pa se 
od strahu križalo, češ: kaj bo. tu in tam 
bo zamera. Kadar bo mogoče vse pove-
dati. se bo šele videlo, s kako grozni-
mi sredstvi brani privilegirana gospo-
da svoj plen. Največjo besnost je seve-
da obrnila na SDS, hotee znova zlora-
biti njeno ideologijo v svoje umazane 
svrhe. A zadeli so ob trdo skalo. Nič 
boljši ni postal položaj hegemonistov. 
ko je SLS po svojem šefu prevzela for-
malno poveljstvo proti KDK. «Višek» 
je dosegla, ko ustavlja poslancem KDK 
dnevnice in toži vdovo Stjepana Radi 
ča pred tiskovnim sodiščem zaradi 
pisma, s katerim ie dala duška obupa-
nemu srcu. L. 1914. so se mogli kleri-
kalci prepričati in tekom vojne so to 
videli i v Pesti i na Dunaju, da se niti 
z mnogo resnejšimi sredstvi proti nam 
ne opravi nič. G. dr. Korošcu je bila 
pridržana zavidljiva slava, da poskuša 
z dnevnicami in tožbami proti vdovi 
umorjenega vodje reševati jugosloven-
sko krizo. 

Vse življenje se je g. Korošec držal 
pokonci od duševnega dela drugih. Zdaj 
stoji sam na visokem mestu. In takoj se 
je pokazala vsa njegova politična in dr-
žavniška praznota. On je stanje samo 
kompliciral in ozlovolii] vse na levo in 
desno. Lakajstvo ne more roditi zdra-
vega sadu. 

Položaj g. Korošca je radi tega po-
stal že komičen. Vpričo živega mini-
stra predsednika se po Beogradu vozi 
g. Savčič od šefa do šefa in snuje nov 
režim. Kaj pa drugega? Vrhunec je do-
sežen s tem, da Savč;č izprašuje ak-
tivnega (!) ministrskega predsednika, 
pod katerimi pogoji bi sodeloval v novi 
kombinaciji. Mora se reči. da tankoču-
ten g. Korošec ni in migljaja s kolom 
ne razume. Za razplet krize imajo dru-
gega, za tožbo proti gospe Radičevi in 
za ustavljanje dnevnic pa je Korošec 
baš še dober. 

Ustavna pr&memba pride. Že 1. 1921. 
je SLS storila usodno napako, da je iz 
strankarske demagogije delala negativ-
no politiko. Teda} so bili taki časi, da 
sta Pašič in Davidovič oblasti hotela 
omejiti na 200.000 prebivalcev in je iz 
Pribičevičevega predloga, da naj se 
vzame 1 milijon, izšel s težavami iz Sr-
biiancev izsiljen kompromis na 800.000. 
Niti načelo deželnih avtonomij, niti Pro-
tičev načrt nista imela upanja na uspeh, 
ker nista bila uporabljiva za srbijanske 
prilike. Mesto pomagati naporom de-
centralistov, je SLS smatrala za svojo 
nalogo, ravno nie na vso moč pobijati 
in se je vsak hip vezala v to svrho s 
centralisti. 

Ko pa so leta prakse pokazala, da 
Srbijanci na noben način nočejo izvesti 
decentralističnih možnosti Vidovdanske 
ustave, je SLS, mesto, da podpre novo 
nastalo fronto piečanskih strank, konč-
no preskočila v centralistični tabor. In 
zdaj je na tem. da tam tudi definitivno 
obsedi. 

Mnogi v SLS priznavajo vso nizkot-
nost sedanje strankine vloge, a se tolaži-
jo, da bodo kasneje lahko zaokrenili in iz 
Savlov zopet se pojaviil kot Pavli. A 
kdo jim bo verjel? Kdo jim bo zaupal? 
Kdo bo hotel z njimi aeiati? Izdajice se 
streljajo, ne pa vabijo k zeleni mizi. Par-
don, ki ga je SLS dobila 1. 1918. za vse 
podlosti pred vojno in med njo ni bil 
le posledica napredne sentimentalnosti, 
temveč je izhajal iz velike nevarnosti, 
v kateri je bil tedaj naš narod na zunaj. 

Slovenci bodo zanesljivo in sigurno 
zastopani pri bodočem razračunu s he-
gemonizmom in pri novi ureditvi le, če 
bodo zaupali svoje pooblastilo KDK, ki 
je z delom in žrtvami pokazala pravo 
pot. medtem 'KO ie SLS nrodana izda-
h'irq Kotih  fp nrodnna. to ie g. Gosar 
v svojem č'anku povedal, ko ie tako 
točno označil jedro Koroščevega re-
žima. 

Včerajšnje avdijence 
Beograd, 2. novembra, p. Popoldne je 

kiaij ->|/ic el v av'1ijenci najprej ministru zu-
nanjih 1e! dr. Marinkoviča, nafo njeg n ̂ aa 
KivV-f <->mestnika šumenkoviča in končno 
generala Hadžiča. Dr. Šumenkovič odpotuje 
prihodnje dni na enomesčni dopust. 
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Kezimovci  ze kockajo  za Korošcev  plasc 
Uporno se širijo vesti o skorajšnjem odstopu dr. Koro-
šca. - Radikali in demokrati se prepirajo za njegovo na-

sledstvo 
Beograd, 2. novembra r. Nezadovolj-

stvo proti dr. Korošcu, ki je prišlo do 
javnega izraza na znani konferenci Da-
vidovičeve stranke, v krogih četvorne 
koalicije od dne do dne bolj narašča. 
Beograjski listi se obširno bavijo s 
tem vprašanjem in naglašajo, da ne-
razpoloženje proti dr. Korošcu ni ome-
jeno le na ožji krog nezadovoljnežev. 
Po konstatacijah beograjskega tiska 
zahtevajo tako demokrati kakor radi-
kali, naj dr. Korošec odstopi kot no-
tranji minister in prepusti svoje mesto 
drugemu. Seveda pa je nastal med de-
mokrati in radikali konflikt radi na-
slednika. ker hočejo oboji dobiti ta važ-
ni resor v svoje roke. Med obema sku-
pinama se vrši o tem ostra polemika, 
pri čemer reklamirajo radikali notra-
nje ministrstvo zase kot najmočnejša 
vladna skupina, dočim motivirajo de-
mokrati svojo zahtevo s tem. da so ra-
dikali v tem resoru že dokazali svojo 
nesposobnost ter da bi bila sedaj vrsta 
na demokratih, da poskusijo urediti dr-
žavno upravo. 

Kolikor se je moglo izvedeti, se dr. 
Korošec tej zahtevi odločno upira ter 
poudarja, da v tem primeru ne bi mo-

gel ostati še nadalje ministrski pred-
sednik. Baje grozi, da izzove krizo vla-
de, če ga prisilijo k odstopu. Svoj od-
por utemeljuje s tem, da bi zavladalo 
v notranjem ministrstvu še večje par-
tizanstvo, če bi ga d )bili v roke radi-
kali ali demokrati, dočim si baje dr. 
Korošec prizadeva, da bi vzdržal med 
interesi obeh ravnotežje. I demokrati 
i radikali pa odgovarjajo na ta Koro-
šcev izgovor s konstatacijo, da je baš 
na tem polju dr. Korošec popolnoma 
odpovedal. 

V neprizadetih političnih krogih z 
zanimanjem opazujejo to medsebojno 
očitanje nesposobnosti. Javljajo pa se 
že posredniki, ki v strahu pred razpa-
dom četvorne okalicije in pred krizo 
vlade mirijo na vse strani in se zavze-
majo za to, da ostane vse pri starem, 
češ bolj poslušnega notranjega ministra 
bi težko še kje dobili. — Kljub temu pa 
domnevajo beograjski listi, da bo mo 
ral dr. Korošec dati vajeti iz rok ter 
že omenjajo razne kandidate za notra 
njega ministra in za slučaj dr. Koro-
ščevega odstopa že tudi kandidata za 
ministrskega predsednika, ki naj bi po-
stal Aca Stanojevič. 

Minister Angjelinovic zopet grozi z demisijo 
Zahteva takojšnje suspendiranje generalnega direktor-
ja Nedeljkoviča in uvedbo kazenskega postopanja proti 

njemu 
Beograd, 2. novembra, p. Včerajšnji 

članek generalnega direktorja Poštne 
hranilnice dr. Nedeljkoviča izziva tudi 
danes ostre komentarje zlasti med de-
mokratskimi krogi. Minister javnih del 
dr. Angjelinovic je dostavil predsedniku 
vlade in ministru pošte pismo, v kate-
rem izjavlja da ne more ostati nadalje 
v vladi, ako dr. Nedeljkovič ne bo ta-
koj suspendiran z mesta generalnega 
direktorja Poštne hranilnice. Vrhu tega 
zahteva dr. Angjelinovic naj se proti 
dr. Nedeljkoviču uperi v zakonu pred-
pisano disciplinarno postopanje, češ da 
državni uradnik ne sme objaviti članka, 
ki izziva plemenske spopade. 

Nocoj se je v poučenih političnih 
krogih govorilo, da so tudi na mero-
dajnem mestu zahtevali, naj vlada dr. 

Nedeljkoviča odstavi. Splošno obsojajo 
ministra pošte Kujundžiča. ki je Nedelj-
kovičev šef. a ž njim zelo blagohotno 
polemizira, mesto da bi ga takoj sus 
spendiral, kakor bi bila njegova dolž 
nost. 

Tekom današnjega dne so imeli de 
mokratski prvaki z T.ii'bo Davidovičem 
na čelu konferenco. Prvi sestanki so se 
vršili v kabinetu ministra javnih del. 
Zvečer pa so se te konference nadalie-
vale v kabinetu ministra zunanjih de! 
dr. Marinkoviča. Na teh konferencah so 
demokratski prvaki razpravljali o sploš-
nem položaju, deloma v zvezi z akcijo 
inž. Savčiča, deloma pa glede nadaljnje 
taktike, ki jo naj zavzame demokratska 
stranka. Razpravljali so tudi o napadih 
dr. Nedeljkoviča na Hrvate. 

Kako današnji režim časti spomin narodnih 
žrtev Proglaša 1. 1918 zaradi upora proti Avstriji ustreljene mornar-

je za boljševike! 
ro Škaljera. ki je .1 1919. pred vojnim so-
diščem zagovarjal obtožene mornarje in ie 
bil po prevratu predsednik Narodnega sve-
ta v Pulju, je vsem izpregovoril iz srca. 

Kotor, 1. novembra r. Danes se je vr-
šila spominska proslava desetletnice upo-
ra mornarjev v Boki Kotorski Potekla je 
brez velike parade, toda z mnogo resnič-
ne in iskrene pijetete. Do letos se je vr-
šila spominska proslava s sodelovanjem ci-
vilnih in vojaških oblasti. Na grobovih 
ustreljenih mornarjev so govorili najvišji 
vojaški dostojanstveniki. Ustreljenega mor-
narja Sokola Brnjičeviča so prepeljali leta 
1924. na brodu vojne mornarice z velikimi 
častmi v njegovo rojstno mesto. Letos pa 
je hegemonistični klero-radikalski režim 
pokret nacijonalnih mornarjev I. 1918. pro-
glas«] za komunistični pokret In prepove-
dal častnikom. d a se udeleže proslave. Ta 
nečuvena žalitev narodnih mučenikov je 
porazno vplivala na prebivalstvo. Dr. Lov-

ko je na grobu ustreljenih mornarjev v 
Skarljarih končal svoj govor z besedami: 
»V viziji gledam, kako se njihove kosti tre-
sejo v tem grobu. Hoteli bi pobegniti iz 
Jugoslavije, ki jih danes za patriotizem 
nagrajuje z žaljenjem in ponižanjem.c 

Proslave se je udeležila tudi delegacija 
bivših narodnih upornikov iz ČSR. ki je 
vsa ogorčena sklenila, da prepelje svojega 
v Kotoru pokopanega rojaka-upornika Ra-
sa v domovino. Prevoz in ponovni pokop 
se bo izvršil na stroške češkoslovaške dr-
žave. 

Zopet novo posojilo 
monopolske uprave 

Beograd, 2. novembra p. Uprava mo. 
nopolov ie najela kratkoročno posojilo 
pri Anglo internacionalni banki v Lon-
donu. Posrednik posojila .ie bila Bosan-
ska banka v Sarajevu. Posojilo znaša 
1,080.003 funtov šterlingov. Uprava 
monopolov bo porabila ta znesek (277 
milijonov Din) za odkup tobaka. Mini-
ster financ bo odobril posojilo, čim do-
bi zadevno pooblastilo ministrskega 
sveta. 

Krivice novega davčnega 
zakona 

Zemun, 2. novembra. 5. Na tukajšnjem 
magistratu so na vpogled katastralni opera-
ti v smislu novega davčnega zakona. T\i so 
določeni novi koeficijenti za zemljarino, s 
katerimi se bodo pomnožili dosedanji Čisti 
katastrski dohodki na področju sremske 
oblasti. Ta koeficijent znaša 26. Posledica 
te pomnožitve bo ta, da bodo srednji in mali 
posestniki plačevali dvakrat toliko kolikor 
so doslej plačevali zemljarine. dohodnine 
ter komorske in invalidske doklade skupaj. 
Doslej je znašal v zemunskem srezu kata-
stralni dohodek največ 28 kron, odslej bo 
728 Din. Zato bo položaj malih in srednjih 
posestnikov v bodoče še slabši, kakor je 
bil po dosedanjih zakonih. Pač pa bo imel 
novi zakon to ugodno posledico, da bo zem-
l;arina velikih posestnikov znatno znaujša 
od ^osedaajet 

Skrb dr. Korošca 
za beograjsko univerzo 

Beograd, 2. nov. r. »Politika* poroča, da 
bo beograjska univerza prejela na račun 
reparacij za 18 milijonov Din znanstvenih 
knjig. Koliko knjig bo vlada dr. Korošca 
nakupila za univerzi v Zagrebu in Ljublja* 
ni, «Politika» ne poroča. 

Odgovor Grčiji 
Beograd,  2. nov. p. Ministrstvo zunanjih 

del je izročilo grškemu poslaniku odgovor 
naše vlade na grške predloge glede uredit* 
ve solunske cone. O tem je ministrstvo 
izdalo nocoj naslednji komunike: 

«Naša vlada je včeraj podala svoj od* 
govor na grške predloge o rešitvi spornih 
in odprtih vprašanj našega tranzita preko 
solunske cone. V tem odgovoru smo spo* 
ročili na predložena nam tri besedila pro« 
tokola naše pripombe, ki se nanašajo na 
način izvršitve konvencij iz 1. 1923. K be* 
sedilu ostalih dveh protokolov pa nismo 
imeli nobenih pripomb in smo na ta način 
pripravljeni sprejeti jih v predloženi re* 
d akciji.® 

Nove železnice 
Beograd, 2. nov. p. Ministrstvo saobra* 

čaja objavlja satistiko o progah, ki so bile 
dograjene v poslednjih 10 letih. Dolžina 
novil. prog na področju vse države znaša 
1302 km. V delu je še 611 km. .Na področju 
direkcije v Kruševcu je dograjenih 207 km, 
na področju skopljan&ke 170 km, dubrov« 
niške 155 km, ljubljanske 65 km, novosad* 
gke 46 km in sarajevske 19 km. 

Dr. Eckener se pripravlja  za nov polet v 
Ameriko 

Ojačal bo motorje in še tekom tega meseca krenil preko 
Oceana Berlin, 2. novembra d. Po vesteh listov 

je dr. Eckener izjavil, da »Grof Zeppelin« 
ne bo več služil kot prometno sredstvo. 
Zrakoplov bo. kakor je dr Eckener decidi-
rano naglasil, po sedanjih izkušnjah izlo-
čen za redni potniški promet. Nemčija mo-
ra graditi hitrejše in močnejše potniške 
zrakoplove. ako hoče vzdrževati stalen 
potniški promet. Dr. Eckener le izjavil, da 
je treba P; tdvsem poskrbeti za dovoljno 
odpornost zrakoplova. Zrakoplov mora do-
bit' močnejše stroje, da ne bo več igrača 
viharjev, kar je prvi predpogoi za hiter in 
varen promet. 

Friedrichsbafen. 2. novembra (be.) Dt. 
Eckener je sprejel povabilo državnega 
prometnega ministra, naj poseti »Zeppelin« 
v ponedeljek Berlin. Dt. Eckener pa se te-
mu povabilu ne namerava odzvati, ker se 
pripravlja za nov Prekooceanski polet, ki 

ga namerava nastopiti koncem teea mese-
ca. 

London, 2. novembra (be.) Angleško ča-
sopis.e posveča veliko pozornost sijajno 
uspelemu poletu zrakoplova »Grofa Zeppe-
lina« v Ameriko in nazaj. Časopisje sploš-
no povdaria. da je napočila v zrakoplov-
stvu nova doba. akoravno ie dr. Eckener 
izjavil, da Ocean ni še premagan, kakor je 
to dokazala nesreča »ZeDpelina« v velikem 
viharju pri poletu v Ameriko. 

Pariz, 2. novembra Obe.) V nasprotja s 
prejšjnim pisanjem priznava zdaj francosko 
časopisje skoro soglasno sija.ino uspeli po-
let »Zeppelina« v Ameriko in Dovdarja. da 
je najvažnejša faza v zrakoplovstvu pre-
magana in da se bo v najkrajšem času raz-
vil med Ameriko in 'Evropo redni zračni 
promet. 

Sporazum glede cerkvenih redov v Franciji 
Dovoljeno bo delovanje 9 redov razen jezuitov. — Ustanavlja-

nje central zabranjeno. — Zmaga levičarjev 
Pariz, 2. novembra, d. Listi objavljajo v 

ministrskem svetu dosežen sporazum glede 
vprašanja kongregacij. Glavne točke tega 
sporazuma so naslednje: 1.) Avtorizacije za 
delovanje misijonarskih kongregacij ne bo 
dal, kakor je bilo določeno v prvotnem be-
sedilu, državni svet, temveč sklep parla-
menta z zakonsko veljavo. 2.) One kongre-
gacije, ki bodo dobile to avtorizacijo, bodo 
o tem obveščene. Njihovo maksimalno šte-
vilo je bilo določeno na 9. Od avtorizacije 
bodo izključeni zlasti jezuiti. 3.) Vsaka na-
daljnja prošnja kongregacije za misijonsko 
delovanje bo rešena s posebnim zakonom. 

Dovoljeno pa bo samo naseljevanje podruž-
nic, ne pa ustanavljanje central. 

Celokupno časopisje pozdravlja ta dogo-
vor, ki je bil dosežen po mnogih težkočah. 
Levičarski listi, ki so se borili proti čle-
noma 70. i o 71., izrekajo svoje zadovoljstvo 
nad rešitvijo, k.i jo je dosegel minister Heiv 
riot. Tudi socijalistični list «Populaire» pod« 
črtava Herriotov uspeh. Desničarski listi pa 
vendar izražajo > »jazen, da bi mogla zmaga 
socijalistično - : dikalnega stališča dovesti 
do tega, da bo levica zvišala svoje zahteve. 
Vsekakor pa je možnost vladine krize za do-
gieden čas ustavljena. 

Pred vladno krizo v Nemčiji 
Konflikt v vladi radi zgradbe vojnih križark. — Izbruh krize 

neizbežen? 
Berlin, 2. novembra d. Socijalni demo-

kratje nameravajo prihodnje dni staviti 
predlog, naj se takoj ustavi gradnja oklepne 
križarke. V parlamentarnih krogih smatra-
jg za mogoče, da se bo našla neznatna ve-
čina za socual-demokratski predlog. Ra-
čuna se s tem. da bo po dosedanjih infor-
macijah glasovalo za graditev 250 poslan-
cev proti 240. Pri tej kalkulaciji pa niso 
šteti člani centruma. ki so proti graditvi. 
Večji del centruma bo najbrže glasoval pro-
ti socvjal-demokratskemu predlogu, vendar 
pa je tudi mogoče, da se bodo nasprotniki 
graditve krfižarke v centrumu priključili 
strankam levice in da se bo na ta način do-
segla večina za socijalno demokratski 
predlog. 

V zvezi s tem razpravljajo v parlamen-
tarnih krogih z možnostjo vladne krize. 
Socijalni demokratje namreč gTOze, da iz-
stopijo iz vlade in vladne večine, če bo 
zbornica njihov predlog odklonila. Prav 
tako pa grozi z odstopom minister za na-
rodna obrambo, če bo socialdemokratski 
predlog dobil večino. Naglasa se, da ie na 
njegovi stranj tudi državni predsednik 
Hindenburg, ki se zavzema za to. da Nem-
čija izkoristi sleherno možnost oboroževa-
nja, ki jo nudijo mirovne pogodbe. Zato 
podpira stališče obrambnega ministra :n be 
zavzema za nadaljevanje zgradbe že zapo-
čete križarke. Glede na to smatraio izbruh 
vladne krize za neizbežen. 

Ogromno mezdno gibanje v Nemčiji 
V Porurju in Porenju je izprtih 250.000 kovinskih delavcev. 

Možnost razširjenja pokreta na rudnike 
Berlin, 2. novemebra. d. V Porenju in Po-

ruhrju so delodajalci izprli 250.000 kovin-
skih delavcev, ki so zahtevali povišanje 
mezd. 

Položaj v poruhrskem ozemlju je zaradi 
težke delovne krize zelo resen. Delovno mi-
nistrstvo izraža bojazen, da se bo konflikt 
mogoče razširil tudi na druge industrije, 
zlasti na rudnike. V tem slučaju bi bilo pri-
zadetih 750.000 delavcev. Ministrstvo stoji 
na stališču, da je bila razsodba v kovinski 
industriji pravilna in da bodo delodajalci 
kršili tarifne pogodbe, če ne bodo priznali 

Rektor zavoda sv. Jeronima 
umrl 

Rim,  2. novembra, g. Danes je umrl za 
srčno boleznijo rektor jugoslovenskega kole* 
gija sv. Jeronima msgr. Čuka. Nastopil je 
svoje mesto šele avgusta meseca po po* 
ravnavi znanega konflikta med Vatikanom 
in jugoslovenskim poslanikom v Rimu gle* 
de lastninske pravice tega zavoda. Msgr. 
Čuka, ki je prej pripadal kapitlju v Zadru, 
je bil prezentiran od jugoslovenskega epi* 
skopata ter imenovan od papeža. 

Pred važnimi spremembami 
v Romuniji 

Bukarešta, 2. novembra s. List »Curvemitul«, 
Jci stoji bloru vlade, javilja, da se je v zadnjih 
Sani m dvajsetih urah polfitiičnJ položaj zelo po-
ostril. Na včerajšnji setid min,istrskega sveta je 
Bratiiami sporočil, da n&mera/va predložiti re-
g en tekem u svatm svojo d emisijo. Kot vzrok se 
navaja, da je resen t skd svet opozori TCra/tdana 
na to, da de potekla predviidiema prebudila doba 
za njegovo vlado. Regemtsfci svet je naprosil 
Bratiama, naj naijde rešitev, ki bi olajšala potožaj 
regentskega sveta. Braitiamu je nato izjaiviid, da 
ie pripravljen tako/j podarili ostarvtko, ne da bi 
rešiil vprašanja posojila in sporazumna z Nemčijo. 

Poplave v Italiji 
Rim, 2. novembra z. Iz zgornje Italije 

prihajajo nove vesti o poplavah. V Darfu 
pri Bresciji se je moralo približno 100 rod-
bin umakniti iz hiiš. V Portoglio je 60 hiš 
poplavljenih. Na Tridentskem je reka Noče 
odplavila most pri Zacnibani ter odrezala 
kraj od vsega prometa. V dolini Sola so 
bili odplavil eni trije mostovi. Prebivalstvo 
iz kr;tia Mazzin je moralo izprazniti svoje 
hiše, ker ograža plaz ta kraj. Tudi Pad 

razsodbe. V tem primeru bodo morali pre-
vzeti tudi vse pravne posledice. Delodajalci 
pa izjavljajo, da ne priznajo razsodbe, ki jo 
je izrekel samo razsodnik in ne večina zbor-
nice. Poleg tega ne priznavajo, da bi mogla 
razsodba tangirati določbe še veljavnega 
okvirnega tarifa. Strokovne organizacije oči-
tajo deladajalcem odkrit upor proti državi 
ter pravijo, da skušajo delodajalci onemo-
gočiti razsodiščno institucijo. Kako velika je 
delovna kriza, je razvidno iz tega, da zna-
šajo mezde v zapadno - nemški železni in-
dustriji dnevno približno 2 milijona mark. 

Krvave demonstracije v 
Lvovu 

Varšava,  2. novembra, s. O spopadih T 
Lvovu javljajo še nastopno: V noči od sre« 
de na četrtek so neznani storilci pri spo« 
meniku obrambe Lvova vrgli petardo, ki 
pa je napravila le malo škode. Pri včeraj« 
šnjih demonstracijah poljskih nacijonali« 
stičnih dijakov je prišlo do pravcatega bo» 
ja med ukrajinskimi dijaki na eni strani 
in poljskimi dijaki in policijo na drugi stra* 
ni. Oddanih je bilo približno 200 strelov. 
Pri tem je bilo 18 policistov ranjenih. 22 
Ukrajincev je policija aretirala. Ob 20. je 
množica šla na Ukrajinsko cesto, kjer je 
bombardirala poslopje ukrajinskega dru« 
štva <rProsvita», redakcijo ukrajinskega 
dnevnika «Dilo» in urad ukrajinske zava* 
rovalne družbe. Vdrla je v prvo nadstrop* 
je poslopja ter je demolirala stroje v tis* 
karni. Pri včerajšnjih izgredih je bilo pri« 
bližno 70 oseb ranjenih. Policija je areti* 
rala približno 60 Ukrajincev, ki so imeli 
posvetovanje v lokalu ukrajinske družbe. 
Pod močno eskorto so bili prepeljani v 
ječo. 

Zopet stavbna nesreča 
v Pragi 

Praga, 2. novembra d. Včeraj se Je pri gradnil 
nove hiše v 11. okraju Prage zrušil oder. Ker 
ni bito nikogair v bližini, ni bil nihče ranjen. 
Vzrok nesreče je najbrže površino delo. 

Uvedba latinice v Turčiji 
Angora, 2. novembra s. Predsednik republike 

ie včeraj z govorom ofcvoril velko narodno 
skupSSimo. Za predsednika skupščine je bil zopet 
soglasno c® voli en Kiazim paša. Soglasno je bil 
ittidii sprejet zakonski načrt glede uvedbe latin-
skih črk. Po item zakonskem načrtu morajo biti 

J*Š tovLmmi sAJk j f e a ^ a m m K utjnicv, 



Krinko z obraza hegemonistov! 
Kako Poštna hranilnica s številkami demantira gorostasni 
pamflet svojega generalnega direktorja. — Poštna hranilnica 

kot klasičen primer hegemonistične politike 
V včerašnji številki smo objavili kra-

tek izvleček članka, ki ga je napisal ge-
neralni direktor poštne hranilnice dok-
tor Milorad Nedeljkovič. Dr. Nedeijko-
vič na uprav nekvalificiran način na-
pada Hrvate in prečane ter kot visok 
državni uradnik zagovarja nič manj kot 
razdružitev našo - države. Pri tem pa 
uporablja kot glavni argument ta, da 
Hrvati in prečani izkoriščajo Srbijo, 
katero da so privedli v poslednjih 10 
letih na rob propada. 

Članek je izzvai najmučnejšo senza-
cijo po vsej državi. Posebno hudo pa 
je odjeknil v prečanskih krajih, ki so 
zadnjih deset let doprinašali ogromne 
milijarde davščin in drugih dajatev baš 
v korist tistih, v katerih imenu govori 
dr. Nedeljkovič. Kako brezdušno krivi-
čen in žaljiv je ta članek, je razvidno, 
če premotrimo nekoliko številk Poštne 
hranilnice same. torej zavoda, ki ji na-
Čeluje in ki ga vodi pisec ominoznega 
članka. Iz letnega poročila PH za 1927. 
posnemamo, da ie beograjska centrala 
PH imela dne 31. decembra 1927. na-
loženih pri beograjskih privatnih ban-
kah 215,6 milijonov, pri Narodni banki 
64.6 milijonov; lombarda izkazuje 30 
milijonov iti vrednostnih papirjev 23 
milijonov, skupaj 343.2 milijona dinar-
jev. 

Vseh vplačil pa je beograjska podruž-
nica Poštne hralnice na ta dan izkaza-
la za 189 milijonov dinarjev. Diferenca 
znaša torei nad 150 milijonov denarjev 
in ti milijoni izhajajo iz zadržanih pre-
fanskih vplrčil 113 položnice. Če bi 
smele podružnice PH disnonirati s svo-
jim denarjem r»o re?r!ona!nem principu, 
bi bile s tem beograjske banks prikraj-
šane za 151 m-iijorov d'-ar;ev. v na?ih 
kraiih pa bi bilo toliko denarja več. To 
so uradne števil!™, vzete kot rečeno iz 
letnega poročila PH. 

Razen tega je znnv.o,  da do'gujft beo-
grajska centrala samo "ubHs"5Vf po-
družnici stalno 40 do 50 milijonov di-
narjev, ki izhajajo od vplačil v Srbiji 
za lastnike čekovnih računov v Slove-
niji. Strokovnjaki so izračunali, da bi 
ljubljanska podružnica mogla staviti 
slovenskemu gospodarstvu ne 30. mar-
več 60 do 70 milronov dinarjev na raz-
polago, ako bi g. Nedeljkovič ne zadv-
ževal denar v Beogradu. Beograjska 
centrala PH oddaia fe ogromne milijone 
tamošniim bankam na razpolago v na'-
ngocnejšem primeru po obrestni meri 
Narodne banke, v večini slučajev pa iz-

datno pod njenim diskontom. 
Čekovna vplačila na področju pre-

čanskih podružnic dosegajo 400 milijo-
nov dinarjev od 622 milijonov, kakor 
jih izkazuje letno poročilo iz 1. 1927. za 
vse ozemlje države. 

G. generalni direktor sam tudi baš ni 
žrtva prečanskih krajev. Mož je lani 
prejel 140 tisoč dinarjev tantijem, K te-
mu treba prišteti plačo visokega urad-
nika, posebne dokiade in dnevnice za 
seje nadzornega sveta itd. Zatrjuje se, 
da znašajo njegovi prejemki 600.000 Din 
na leto. A vrhu tega g. Nedeljkovič ni-
kakor ni zaslužen za sedanjo organiza-
cijo PH. Fundamente ji je položil slo-
venski uradnik dr. Pavlič, ki je sestavil 
pravila in vse pravilnike ter izvežbal 
potrebno osobje. Ko pa je ves zavod 
funkcijoniral. so slovenskega uradnika 
izrinili in na njegovo mesto je sedel 
sedanji generalni direktor. Med drugim 
se je novi direktor proslavil tudi s tem, 
da je svojčas od svojega prednika na-
kupljeni štok obveznic vojne škode (na-
kupna cena 120) prodal v času, ko je 
ratna šteta rastla po tečaju 280 Din, 
je bil generalni direktor PH član nad-
ustanova obdržati te državne papirje 
kot absolutno varne in bi jih sedaj lah-
ko knjižila po tečaju 450 !!. Tisti čas 
je bil geeralni direktor PH član nad-
zornega odbora banke, kateri je PH 
prodala svojo zalogo vojne škode. 

Beograd uživa torej poldrug sto mili-
jonov prečanskih čekovnih vplačil. Vr-
hu tega je pred leti PH nakupila za 25 
milijonov hotel Moskvo, kjer je danes 
centrala in bo v najkrajšem času za-
čela zidati novo palačo, češ da Moskva 
ni prikladna. Za poslopje ljubljanske 
podružnice PH pa je bilo treba dolgo-
letnih bojev. 

V nadzornem svetu PH od ustanovit-
ve do danes ni bilo niti enega Slo-
venca. Sicer bi najbrž ne mogel niče-
sar doseči, a bilo bi vsaj priznanje prin 
cipa ravnopravnosti. Ta nadzorni svet 
odloča o kreditih ki se podeljujejo iz 
sredstev PH poedinim denarnim zavo-
dom. To stanje ie ostalo tudi pod vla-
do naivečjesra Slovenca. 

G. Nedel.ikoviču torei lastni zavod 
daie odgovor na niegovo gorostasno 
trdi te v. da so se Srbijanci srospodnrsko 
žrtvovali za Hrvate in prečane. Že je 
poteklo 24 ur. odkar j<» izšel Nedeliko-
vičev namflet. a še vedno ie ta gospod 
generalni ravnatelj enega največjih dr-
žavnih zavodov. 

Hegeiuonlstlčni aplavzi dr. Nedeljkoviču 
Kako sadijo radik?lski in demokratski poslanci o dr. Nedeljko-

viču in njegovem lamoznem članku 
i janci črtali no karti Evrope « 
I Nezadovoljm radikali sodijo takole: 

Beograjski listi objavljajo o včerajšnjem 
članek sen. dir. P. H. tir. Nedeljkoviča, v 
katerem očita ie-ta preč.mom, da so v po-
slednjih desetih letih opliačkali Srbijance. 
obsežne komentarje. »Vreme« beleži na-
slednje izjave prononsiranih radikalnih in 
demokratskih posli ncev: 

Neki bivši minister in ožji prijatelj šefa 
demokratske stranke 2. Davidoviča je ta-
kega naziranja: »Prečita! sem članek g. dr. 
Nedeljkoviča in če je vse točno, kar ie v 
njem navedeno, potem ni več skupne dr-
žave. V tem člainku so opisane vse stra-
hote. ki so se odigrale v iluziji desetletne-
ga skupnega življenja Srbov s Hrvati. Zato 
naj se v KDK ne čudijo, ako ie na vladi 
četvorna koalicija. Interesi enega milijona 
žrtev so večji od interesov tako zvanega 
književnega jugoslovenstva. o katerem st-
vore Hrvati, v katerem pa^mi Srbi ne vi-
dimo drugega, nego navadno dijaško lite-
raturo. ki ie navduševala omladino v dru-
gi polovici XIX. veka!!« 

Neki drugi član Davidovičevega krožka 
pa je mnenja: »Naziranje g. dr. Nedeljko-
viča so pesimistična naziranja. ki jih mi 
kot jugosiovenska stranka ne moremo odo-
briti. Med odgovornimi politiki četvorne 
koalicije ni niti enega, ki deli stališče g. dr. 
Nedeljkoviča. Ne verujem, da so odnošaji 
med Beogradom in Zagrebom d o šl i v tako 
fazo. da je treba tako govoriti.« 

»Jedan od bliskih prijatelja« Velje Vu-
kičeviča je naslednjega mnenja: »G. Ne-
deljkovič je oostavi! vsako stvar na svoie 
mesto in njegova teza je povsem točna. 
Ako ie potrebno, da se razdružimo. bomo 
to tudi storiH. Hrvati si morajo biti sve-
sti, da stoie za nami dejstva historične 
nujnosti in vs' mednarodni forumi, ki Hr-
vatov niti poznali niso, ko smo mj Srbi-

Napredovanje labouristov 

v Angliji 
London,  2. nov. (10.) Včeraj so se vršile 

v Londonu, NValesu im vsej Angliji občin« 
ske volitve. Akoravno izidi volitev še niso 
popolnoma znani, je že zdaj jasno, da je 
delavska stranka v glavnem na račirr kon« 
servativoev in občinskih reformistov d ose* 
gia znatne uspehe. 

V Londonu je znan izid iz petnajstih 
okrajev. V splošnem je ostal položaj v teh 
okrajih neizpremenjen. Izmed petnajstih 
je pet okrajev že sedaj imelo delavsko ve* 
čino. V ostalih desetih ni zaznamovati več« 
jih izprememb. Po  dosedanjih  rezuttetih  je 
pridobila  delavska  stranka  109  mandatov. 
Konservativci  so  izgubili  58  in  liberalci  15 
mandatov. 

Na deželi je delavska stranka dosegla 
večino v Derbyju, Leecisu in Swindonu. 
Drugod si je delavska stranka pozicije 
znatno ojačila. Tem volitvam pripisujejo 
tem večjo važnost, ker je Anglija pred 
parlamentarnimi volitvami. Pri občinskih 
volitvah je sicer politična razcepljenost si* 

»Tretirati Hrvate, kakor z  nitmi postopa g. 
Nedeljkovič, ne pomeni samo žalitev. Res 
je. da nam Hrvatje očitajo mnogo, čemer 
nismo krivi in kar je v najslabšem slučaju 
naša skupna krivda. Verujemo, da bo srb-
sko-hrvatskj spor rešen brez ozira na go-
spodarske interese. A po drugi strani sem 
tudi prepričan, da KDK, pa naj se o tej koa-
liciji reče karkoli, ni nič drugega kot po-
vsem normalen korektiv vse one nesreče, 
ki smo jo preživljali v preteklosti In se-
danjosti. Zakaj g. Nedeljkovčč ni zahteval 
poštene državne uprave? Že s tako zahtevo 
bi se njegove navedbe razpršile v nič iti 
ne bi bilo potrebno, da se postavljajo dru-
ga vprašanja.« 

Minister pošte, Bogoljub Kujundjjič ne-
posredni šef gosp. generalnega direktorja, 
se zvija sem in tja, priznava dr. Nedeljko-
viču, da je iskren in skuša porazen utis 
pamfleta oslabiti. Nima pa nobene besede 
ogorčenja in obsodbe. 

Minister javnih de] dr. Angjelinovič, hr-
vatski davidovičevec, je seveda silno pri-
zadet, saj gredo Nedeljkovičeve nesramnosti 
tudi na nj'ega in njegove pristaše. Zato je 
zelo hud in izjavlja: cPrečital sem članek 
gosp. dr. Nedeljkoviča in sem se trikrat pre-
križal, da obstojajo v naši državi aktivni 
uradniki in še na tako odgovornih in viso-
kih položajih, ki lahko ne glede na veljav-
ne zakone pledirajo za razpad in razdru-
žitev naše države.» 

Radikalski poslanec Stojadin Pavlovič j-a 
se je kratko odrezal z besedami: ^Komaj 
čakam na priliko, da sežem dr. Nedeljko-
viču v roko in da mu čestitam k njegovi 
hrabrostih 

cer mnogo večja kakor pri parlamentarnih 
volitvah, zaradi česar smatrajo iabouristi 
svojo zmago za tem pomembnejšo. 

Uradniško vprašanje 
odloženo na boljše čase 

- Beograd, 2. novembra, r. Kakor znano, v 
lanskem finančnem zakonu si je vlada daia 
izglasovati pooblastilo za revizijo uradni-
škega zakona. Sestavljena je bila komisija, 
ki je izdalala nov projekt uradniškega za-
kona, pri čemur so sedelo vali tudi zastop-
niki glavnega uradniškega Saveza. Komi-
sija ni mogla priti do nobenega rezultate, 
ker na eni strani vlada ni pokazala nikak« 
šne volje, da pristopi k ureditvi finančne 
plati, a na drugi strani le organizacija dr-
žavne uprave po poedinih ministrstvih one-
mogočila sistemiztran]« celokupnega urad-
niškega aparata jn vsled tega tudi stabili-
zacijo uradniškega vprašanja. Po mnogih 
sejah in konferencah je prišla komisija do 
zaključka, da je naibolje vse delo ustaviti 
in ie, kakor se zatrjuje, tudi v vladi pro-
drlo mišljenje, da je treba ureditev uradni-
škega vprašanja odložiti na »boljše* Žggeĵ  

Sklicanje Narodne 
skupščine 

Beograd, 2. novembra p. Seja Na-
rodne skupščine je sklicana za ponede-
ljek 5. novembra ob 11. dopoldne. Na 
dn»evnem redu je čitanje ukaza o otvo-
ritvi rednega zasedanja in določitev 
dnevnega reda za prihodnjo sejo. Na 
torkovi seji bo skupščina izvolila nov 
finančni odbor. Predsednik bo po vsej 
priliki bivši minister financ dr. Milan 
Stojadinovič. 

V vladnih krogih se zatrjuje, da bo 
koj po otvoritvi rednega zasedanja 
predložen skupščini proračun, tako da 
ga bo finančni odbor lahko brez zavla-
čevanja vzel v razpravo. 

TrockiJ  napoveduje konec boljševizma 
Na tihem je izdal knjigo, v kateri slika resnični položaj t so-

vjetski Rusiji 

Kuš! 

Moskva. 2.  novembra d. Trocki bo v 
kratkem izdal knjigo, ki se bo bavila s se-
danjim položajem v Rusiji. Knjiga bo izšla 
v Berlinu. V Moskvi io smatrajo za boini 
spis, ker je bila tajno natiskana in so jo 
že v naprei zaplenili. Vsi. ki so sodelo-
vali pri tej knjigi, so bili aretirani. Z naj-
večjimi težavami se je posrečilo iztihota-
piti en eksemplar te knjige v inozemstvo. 
Trocki dokazuje v tej kniigi. da obstoia v 
Rusiji oblast revolucionarnih delavcev sa-

mo še po imenu, da velikansko število par-
tijskih uradnikov onemogoča vsako gospo* 
darsko in duševno inicijativo, da skušajo 
oficijelni propagandni uradi z napačnimi 
podatki zakriti težak položaj in da vsako-
gar, ki si upa povedati resnico ali kj izreče 
kako kritično besedo, brezpogojno odstra-
nijo. Trocki zaključuje, da se pod sedanjim 
režimom približuje boljševizem svojemu 
koncu. 

Ta parola je dana iz Beograda proti 
malkontentom v SLS. »Delavska pravi-
ca« je objavila članek, ki hvali KDK in 
s tem obsoja g. Korošca. Zdaj je ogenj 
v strehi. Preiskave in grožnje, obenem 
pa zabrana, še kaj pisati v tem pre-
grešnem slogu. 

Javna tajnost je. da velika večina v 
SLS zmajuje z glavami na politiko ško-
fa in dr. Korošca. A nobeden si ne upa 
nič reči. Vsi so odvisni. Eni kot javni 
nameščenci, drugi kot cerkveni služab-
niki, tretji so v rokah onega velikega 
žaklja denarja, ki igra zadnji čas toli-
ko v mamonistični SLS. Tudi g. Gosar 
bo — stavimo — kmalu prav energično 
odklanjal avtorstvo onega poraznega 
članka in ne rekli bi dvakrat, da bo 
«D. P.» prihodnjič prinesla izjavo, da 
ji je bil članek »podtaknjen*. 

V tej zvezi se škofov list skuša ša-
liti iz naših starih ugotovitev, da je 
SLS cerkveno politična organizacija in 
popolnoma v rokah cerkvenih dosto-
janstvenikov. Naj le g. Pelegrinetti za-
cepeta z nogo, pa bodo škofje drugače 
plesali. In kakor bo reke] škof. tako bo 
tiskala njegova tiskarna, tako bodo peli 
politični duhovniki in tako bo odme-
vala vsa «krščansko-socijaina» grupa. 
Ce jutri zaukaže moliti po cerkvah pro-
ti radikalom, češ da preganjajo vero, 
pa se bo molilo in verjelo, kakor se 
moli za mehikanske redovniške milijo-
narje. Bližajo se volitve in poslanec bo 
tisti, ki bo dobil aprobacijo škofa. 

Vse eno pa nam prihajajo z dežele 
obvesti i a. da niti med duhovščino ni 
več pravega zadovoljstva s Korošcevo 
politiko. Tu pa tam se vendarle najde 
duhovnik, ki se čuti kot sin svojega na-
roda ne pa kot orodie tuje politike in 
ki razmišlja, za katero fronto v naši 
državi se zdaj tako strastno bori. In ko 
to premišlja, zardeva in vidi. da se zo-
pet bori na napačni strani; kakor leta 
1914! 

Klero-radikalni režim 
in primorski učitelji 

»Slovenec« je te dni objavil neodkrito-
srčen uvodnik, v katerem napada fašizem, 
češ, da preganja materinščino celo iz ve-
rouka. Mar klerikalno glasilo tako naiv-
no misli, da ne vemo, zakai Vatikan ne 
poseže vmes? Mar meni, da ne vemo, da 
bi zadostoval odločen nastop papeža in bi 
stvar takoj izgledala drugače? Kje pa so 
iugoslovenski škofje, kje zlasti ljubljanski 
škof dr. Jeglič, da do danes še ni dvignil 
svojega protesta in pozval Sv. Stolico in 
beograjsko vlado, naj nastopita v obrambo 
poslednjih elementarnih pravic našega ljud 
stva v Italiji. Nedavno je bil g. škof pri 
papežu Ali se ni nič spomnil strašnih raz-
mer, v katerih morajo živeti slovenski ka 
toličani pod Italijo? Ali ni mogel papeža 
poučiti, da je to, kar dela fašizem, pravo 
preganjanje vere? 

Ci Korošec vedri že drugo leto v Beo-
gradu in skoro pol leta je že predsednik 
vlade. Fašizem ni pregnal le našega jezi-
ka. temveč tudi naše učiteljstvo. Pričako-
vati bi bilo, da se predsednik vlade spom 
ni tudi onih učiteljev, ki so dolga leta vzdr 
žali pod Italijo in žrtvovali svojo stanov-
sko karijero v cbrambi naših rojakov in 
njihove narodnosti pod Italijo. Fašistični 
režim je končno te učitelje pregnal v ino 
zemstvo Zatekli so se k nam v Jugoslavi-
jo, misleč, da bodo tu našli zavetje in vsaj 
one pravice, ki jih uživajo ostali učitelji, 
ki niso bili v izjemnem položaju služiti in 
žrtvovat« se narodu tako kot so morali 
naši učitelji pod Italijo. 

Režimi v Beogradu pa jim izkazujejo 
hvaležnost in zahvalo za to njihovo brez-
primerno požrtvovanje na ta način, da jih 
sploh nočejo nastaviti in da jih prepuščajo 
strašni bedi pred zimo brez sredstev in 
brez vsakršne podpore. 

Prosvetni eksponenti SLS imajo polne 
roke s preganjanjem naprednega učitelj-
stva. Menda zato nimajo časa, da bi se 
spomnili tudi na kako višjo dolžnost in da 
bi predvsem poskrbeli za učitelje-begunce 
iz Primorja ter zahtevali, da ministrstvo 
najde čim prej sredstva za njihovo nasta-
vitev bodisi v Sloveniji, bodisi kjerkoli 
drugje. 

Žalostno je, da si upajo pisci, kakor je 
oni v »Slovencu«, prihajati na dan s fra-
zerskimi Sanki o Primorju, ko pa je treba 
storiti drobno dobro delo v korist tega na-
roda in njegovih narodnih borcev, pa se 
drže ob strani, čeprav, je njihova stranka 
na viru vse moči in bi zadoščal najmanjši 
trud ta oernatna »krb, da se tem učiteljem 
pomore fn da se vsal v mali stvari pokaže, 
da na težki borbi naše manjšino v Italiji 
nismo — deslnteresirani. 

Od šefa jugoslovenske vlade nc potrebu-
jemo solzavih člankov, ker ima ntuč, da 
se lahko pokaže z dejanji — če hoče. 

Primorec. 

Jugoslavija  in priključitev  Avstrije 
Odmev predavanja bivšega dunajskega poslanika. — Priključi-

tev Avstrije k Nemčiji bi Jugoslavije ne ogrožala 
v priklopitvi obkrožitev češkoslovaške-
ga državnega ozemlja po Avstriji in 
Nemčiji. Jugoslavija vidi v problemu 

Beograd, 2. novembra, d. Bivši jugo-
slovenski poslanik na Dunaju Milojevič 
je imel včeraj v demokratskem posla-
niškem klubu predavanje o povojni Av-
striji. Z ozirom na to predavanje se 
bavijo «Novosti» z avstrijskim proble-
mom ter izjavljajo da je avstrijski pro-
blem identičen s problemom priklo-
pitve, ki že dolgo časa zanima evropske 
politike. Kakor znano, piše list. so zlasti 
Francija, Italija in Češkoslovaška proti 
priklopitvi in pod vplivom Francije tu-
di ostale države Male antante in Polj-
ske. Francija se protivi priklopitvi, ker 
je proti povečanju Nemčije, ki bi motila 
ravnotežje v Srednji Evropi. Fašistič-
na Italija vidi v priklopitvi prodiran e 
Nemčije do italijanske meje. kar pred-
stavlja za italijansko politiko ne baš 
majhno nevarnost. Češkoslovaška vidi 

priklopitve več kakor samo element 
splošne evropske politike. Vsled zdru-
žitve Avstrije z Nemčijo bi Jugosiaviia 
namesto Avstrije dobila močnejšega so-
seda, ki pa za Jugoslavijo ne pomeni 
nobene nevarnosti. Gospodarsko zbli-
žanje med Jugoslavijo in Nemčijo ie do-
vedlo tudi do političnega zbližania. Za 
Jugoslavijo bi bilo koristno, ako bi ime-
la za soseda močno demokratsko dr-
žavo, ki bi videla v italijanskem fašiz-
mu istega sovražnika. Kot element 
splošne politike ima priklopitev Av-
strije k Nemčiji za Jugoslavijo v toliko 
pomen, da bi priklopitev pomenila iz-
premembo političnega status quo ants. 

Obupno pismo Jetniškega  paznika 
Brezvestna igra SLS z malimi državnimi nameščenci 

Prejeli smo in radi uvrščamo pismo, do-
slej klerikalnega člana kaznihiiškega osebja 
v Mariboru. Pismo smo le jezikovno tu pa 
tam malenkostno preoblikovali ter kontro-
lirali njegove navedbe. Glasi se pa tako-le: 

Spoštovano uredništvo! Priznati moram, 
da sem bil do zadnjega časa pristaš SLS, 
kakor je še danes večina kaznilniškega in 
jetniškega osobja v Sloveniji. S svojimi to-
variši vred sem le prerad verjel sladkim 
obljubam poslancev SLS, zlasti gg. Žebota 
in Smodeja. Kaj vse so ti gospodje obljub-
ljali ravno nam najnižje položenim državnim 
uslužbencem! Gospod Zcbot se je v Ma-
riboru kar cedil od milobe in blagohotnega 
zatrievanja. 

Lani je SLS prišla v vlado in pričakovali 
smo, da ss nam izpolnijo vsaj naše naj-
skromnejše želje. Najenostavnejša naša 
zahteva je bila. da naj nam država izplača 
nočnine po znanem pravilniku o posebnih 
dokladah državnim uslužbencem v resoru 
ministrstva pravde. Ta doklada znaša za 
vsako polno uro nočne službe 1 Din. k temu 
ie treba dodati, da pazniki ne delamo po 
osem ur na dan, temveč imamo po 24 in 
celo po 30 ur nepretrgane službe. Razume 
se, da zaslužimo v tem slučaju še prav po-
sebno gori navedene minimalne nočne do-
klade. Zlasti ako k vsemu temu upošte-
vamo še nevarnost naše službe med zlo-
činci vsaktere vrste. 

Ali zaman smo čakali. Minulo je prora-
čunsko leto 1926/27., za nami ie tudi pro-
računsko leto 1927/28. in naše borne nočnine 
so zapadle. 

Zanimivo je. da je lani n. pr. ljubljansko 
deželno sodišče že odredilo izplačilo teh 
minimalnih doklad, a glavna kontrola ni 
dala, češ da zanje v budžetu ni kritja. Sko-
ro vsi smo družinski očetje in smo ob ne-
štetih prilikah računali s temi malenkostnimi 
zneski, ki se pri naših revnih dohodkih le 
ponajo. Ta je misli! na svoje otročičke, 
drugi na povišano stanarino itd. 

Da bo brezbrižnost za naše zahteve še 
večja, je februarja meseca prišla iz Beo-
grada vest kakor strela z jasnega, da hoče 
ministrstvo pravde s posebnim amandma-
nom k že predloženemu finančnemu zakonu 
vobče ukiniti gori navedene malenkostne 
nočnine V »Mru« smo čitali. kako je na-
stopi! g. dr Žerjav proti temu amendmanu. 
Minister pravde je tedaj g. Žerjavu dal be-
sedo, da amandman umakne. Zal pa tedaj 
nismo slišali o nobeni intervenciji poslan-
cev SLS pri ministru pravde, da bi bili 
podprli nastop dr. Žerjava. 

1. aprila pa smo dobili figo pod nos. Iz-
šel je finančni zaken, kojega čl. 140 se 
glasi: 

»Ukinja se odstavek c) »pravilnika o 
posebnih dokladah na plačo, v denarju ali 
naravi, civilnim državnim uslužbencem, 
skladno s predpisom člena 40. zakona o 
civilnih uradnikih in ostalih državnih usluž-
bencih v resortu ministrstva pravde«, ki 
se g'asi: »jetniško osobje za čas nočne služ-
be od 20. do 6. ure po 1 Din za poino uro 
nočne službe. V to službo se všteva čas, 
prebit na izmeni v stražarnici«. 

Jugosiovenska Matica 
v Dalmaciji 

Split, 2. nov. n. V občinski posvetoval« 
niči se je vršila peta redna letna skupščina 
Jugoslovenske Matice za Dalmacijo. Otvo« 
ritvi so prisostvovali delegati oblastnega 
odbora iz Zagreba in Ljubljane in 20 de« 
legatov iz poedinih organizacij. 68 organi« 
zacij pa je bilo zastopanih po poblaščencih. 
Skupščino je otvoril in vodil predsednik 
g. Fran Ivaniševič. Zborovalce Je pozdravil 
v imenu ljubljanskega pokrajinskega odbo« 
ba JM pTOf. Pretnar. Po poročilih funkci« 
jonarte* je bil odboru podeljen absoluto* 
rij, nakar je bil izvoljen nov odbor t do« 
sedanjim predsednikom Ivaniševičem na 
čelu. 

Potres v Ameriki 
Los Angele*. 2. iwv«nbra (lo.) Sinoči sta dva 

rtvvčna potresna sunka počutila mesto Lomjroc 
in okolic*) Barbare. Sko-da je velika. Ko-
mui&Actfske iveie so prekinĵ fiei 

Torej, za dve leti nazaj so nam te do-
klade zapadle, a za bodoče se ukinjajo! 

To ie zahvala SLS za naše doslej verno 
članstvo pri tej stranki! To je pravi obraz 
poslanca Žebota! 

Sam nisem verjel tej brezprimerni hudo-
biji, dokler se msem osebno in na lastne 
oči uveril iz finančnega zakona. Uradni list 
od 27.  aprila 1928. 

Naša organizacija je izračunala, da gre 
pri zapadlih nočninah kvečiemu za kakih 
200.000 Din. Vsako leto pa bi znašal ta 
izdatek komaj kakih 100 Din 

Razumljivo je tedaj, da sem začel stikati 
po finančnem zakonu, da vidim, ali je treba 
državi res tolika štednja, a tudi moj, sicer 
ne visokošolsko izobražen um je čital v 
nc.vem finančnem zakonu med drugimi na-
slednje izdatke: 

Februarja meseca se Je čez noč našio 
150 milijonov za »podporo« pasivnim kra-
jem; kako so jih razdelili, je znano. Borih 
200.000 Din pa gospodje Žebot, Korošec in 
Gosar niso mogli iztisniti za poravnavo iz-
datkov, ki so v zakonu osnovani in ki jih je 
naša država dolžna. 

Iz čl. 385. hočem našteti vsaj glavna »re-
šenja« ministrskega sveta, torej odobritve 
kreditov, ki se sklepajo za zeleno mizo, za 
katero sede že dve leti in od poletja naprej 
celo kot predsedniki vlade predstavniki 
SLS. Cujte in strmite vsi nižji uslužbenci v 
Sloveniji, ki vas zapostavlja kleroradikal-
ski režim: 

Ministru brez portfelja odobreno preko 
proračunske plače 157.233 Din. Istemu za 
avtomobil 88.000 Din: 875.000 Din za nove 
stroške sodišč za vojno škodo I milijon za 
potrebščine orožništva. 20. februarja zopet 
20. milijonov »za prehrano ljudi in živali«, 
493.047 Din za izplačilo začasnim delavcem 
in uradnikom državne statistike, 6 milijo-
nov »zaradi razdelitve častnikom in tij;h 
rodbinam za zimsko zalogo«. 200.000 Din 
»za izplačilo narodnega priznanja duhovni-
škim vdovam«. Neznani znesek za izplačilo 
»dolžne odškodnine voznikom pri bivši čr-
nogorski vojski, kolikor jim je ni izplačala 
bivša kraljevina Črna gora. z dostavkom, 
da določi minister za finance velikost ne-
izplačane vsote, kakor tudi način izplačila. 
To vse je bilo odobreno 20. marca 1928. 
leta! Itd. 

Pri vseh teh sklepih in odobritvah 
ogromnih milijonov so bili gospodje od 
SLS zraven. A nihče se ni spomnil ubogih 
slovenskih paznikov v Ljubljani. Celju, Ms-
riborn itd., da bi se bi! tudi zanje oglasil in 
zahteval borih 200.000 Din, kar pritiče tem 
paznikom po letos ukinjenem pravilniku za 
dve leti nazaj. 

Tako je s klerikalno hvaležnostjo! 
Še celo črnogorskih voznikov iz svetovne 

vojne so se spomnili leta 1928. — nam pa 
so še tisti dinar za nočno službo odgrizli. 

Toliko za danes, g. urednik. Lahko Vas 
zagotavljamo, da smo slovenski paznik! se-
daj do dobra spoznali SLS. Spoznali pa 
smo tudi njene velike mojstre, od poslancev 
pa do največjega Slovenca. mpz. 

Nov vpad albanskih 
roparjev 

Beograd, 2. novembra p. Iz Skoplja por<včaio, 
da je neka ailhanska tolpa vdrla na na?e o«em!ne 
ter pri tem uMa učite H a Josimoviča, njegovega 
hlapca in dva seljaika. 

Smrtna posledica neumne stave 
Vukovar, 2. novembra, č. Tu je včeraj star 

cigan stavil z uekim okoliškim kmetom, da 
izpije na dušek 1 liter žganja. Cigan je to 
re9 storil, a se je takoj nato mrtev zgrudil 
na tla. 

Novi avstrijski poslanik 
pri Vatikanu 

Dunaj, 2.  novembra s. Za naslednika 
Pokojnega avstrijskega poslanika pri Va-
tikan« dr. Pastorja ie bil imenovan dose-
danii poslanik v Sefiii dr. Kohlruss. (Ka-
kor znano, je bil dr. Kohlruss svoj čas ge-
peraini konzul v LJubljani.) 



aši Kraji in 
Mati in brat na grobu Cirila Hristoviča 

Žalosten obisk na jeseniškem pokopališču 
Jesenice, 2. novembra. 

Na praznik Vseh svetnikov, ko so 
množice trumoma hitele na pokopali-
šče, da počastijo spomin dragih pokoj-
nikov, sta prispela na Jesenice mati in 
brat pokojnega pravnika Cirila Hristo-
viča. čigar umor nad cestnim klancem 
Kopavnikom je še vedno zavit v ko-
preno misterijoznosti. Globoko potrta 
sta se tudi podala na njivo mrtvih. Ob 
grobu tako tragično preminulega sinu 
se je nesrečna mati skoraj zgrudila na 
gomilo, posuto s cvetjem. _ 

»Sine moj nesretni!« je tugovala ma-
ti in bratu Metodu so oči zalivale solze. 

Grobu so se približale številne gruče 
liudi, ki jih je žalost matere in brata 
prevzela z globokim sočustvovanjem. 
Vsi so jo tolažili in jo polagoma v to-
liko pomirili, da se je začela razgovar-
jatj in v trpkih besedah potožila svo-
jo bol. 

Mati Cirila Hristoviča je oblečena 
preprosto, po makedonskih običajih. 
Njen obraz razodeva inteligenco in ze-
lo simpatične poteze kažejo, da je bila 
v mladosti zelo lepa žena. Navzoči 
njen starejši sin Metod pa je bil oble-
čen po novejši modi in napravlja vtis 
solidnega in poštenega človeka. Obe-

ma je videti, da je družina premožna. 
Na mnoga vprašanja prisotnih sta mati 
in Metod odgovarjala prijazno. 

»Vedno je bil pokojni moj Ciril od-
ličnjak.c je s tužnim ponosom zatrje-
vala mati. »Tudi na beograjski univer-
zi je odlično zmagoval študije. Tekom 
zadnjih dveh let bivanja v Beogradu 
smo mu poslali z doma vsega skupaj 
najmanj 300.000 Din, ker smo ga imeli 
radi in smo mu želeli pošteno življe-
nje!« 

»Kako bi vedela!« je po globokem 
vzdihu nadaljevala mati, »po kakšnih 
potih je zadnje čase hodil nesrečni sin-
ko. Vedno je bil zelo zamišljen in sa-
mosvoj. Čudim se, kako je mogel zaiti 
v slabo družbo, niti slutiti ne morem, 
s kom se ie družil — a največja ugan-
ka mi je, kaj ga je gnalo daleč od do-
ma. v tukajšnje kraje, kjer ga je do-
hitela smrt! . . .« 

Ob teh besedah je nesrečna mati zo-
pet zaihtela. Po daljših molitvah na gro-
bu se je poslovila od svojega mrtvega 
sina in se z Metodom vrnila na Jeseni-
ce, nakar sta se po obisku nekaterih 
oblasti in po dobljenih informacijah o 
umoru podala na vlak za povratek v 
domovino. 

Fašistične šikane pri pogrebu Draga Bajca 
Kako je bil 24letni slovenski visoko-

šolec Drago Bajec iz Vipave, o katerem 
smo poročali, da se je na begu iz Pa-
dove pred grozečo mu konfinacijo na 
potu ves onemogel in bolan zgrudi! in 
umrl, še po smrti nevaren fašistovske-
mu režimu, pričajo naslednje podrob-
nosti o njegovem pogrebu, ki so se mo-
gle šele zdaj doznati: 

Sodna komisija ni izdala nikaikega 
poročila o vzrokih smrti in državno 
pravdništvo do sobote (Bajec je umrl 
prejšnji četrtek) še ni dalo dovoljenja 
za prenos Bajčevega trupla v Vipavo, 
kjer je bil doma in kjer se je imel vr-
šiti pogreb. Šele v nedeljo dopoldne so 
truplo prepeljali v Vipavo. Pogreb se je 
imel vršiti popoldne. Ljudstva se je na-
bralo veliko število. Bili so domačini iz 
ckolice Vipave, iz Ajdovščine in iz Go-
rice. Ob treh popoldne so se pogrebci 
zbrali na dvorišču pokojnikove hiše, 
kier so vipavski in aidovski pevci za-
peli tri žalostinke. V hiši je ležal pokoj-
nik ves pokrit z rožami in venci. 

Komaj pa so pevci odpeli, se pokaže 
na dvorišču tenente (poročnik) vipav-
skih karabinijerjev. Pridirjal je, ker je 
s'išal slovensko petje. Oba karabini-
jerja, ki sta stala med petjem pred 
vhodo-m na dvorišče, je takoj aretiral, 
ker nista preprečila slovenskega petja. 
Nato je pevcem prepovedal petje, in 
pogrebcem ukazal, da se inorajo raziti 
in izjavil, da bo pogreb dovoljen nasled-
nji dan (v ponedeljek) ob 8. zjutraj. 

V ljudeh je vrelo ogorčenje. Vedeli 
so. da oblast odlaša s pogrebom samo 
zato, da bi se ga udeležilo čim manj 
ljudi. Ljudje so se bali, da bodo Bajca 
pokopali na tihem, ponoči. Zato so drug 
drugemu obljubili, da pridejo drugi dan 
prav gotovo . . . Ponoči so pogrebci ob 
krsti molili rožni venec. Prišli pa so 
karabinijerji in prepovedali tudi molitev. 
Šele na intervencijo nekaterih deklet, 
ki so pri marešijalu (orožniškem nared-
niku) ogorčeno protestirale proti take-
mu postopanju, je marešijal dovolil ti-
ho molitev. 

V ponedeljek je čakalo ljudstvo no-
vo razočaranje. Pogreb je bil znova 
prepovedan in nič se niso premišljevali 
izjaviti, da se pogreb tako dolgo ne bo 
vršil, dokler se ljudje ne razidejo. Pre-
več jih je namreč bilo. kajti ta dan je 
bil v Vipavi sejem in vest o tragični 
smrti splošno priljubljenega in povsod 
znanega mladeniča se je med njimi nag-
lo širila. Vsak ga je še! kropit. Vendar 
pa so bili ljudje iz okolice prisiljeni od-
iti, ker niso mogli čakati na pogreb, 
za katerega še ni prišlo dovoljenje. Ne-
kaj minut po 4. popoldne so ljudje opa-
zili. da hiti karabinjer po dekana. Uga-
nili so takoj, da bo pogreb. Domačinom 
so ukazali, da bo pogreb ob 4. in pol. 
Ker so ljudje protestirali, češ, kie bodo 
v nekaj minutah dobili potrebne po-
grebce, so karabinjerji odgovorili, da 
jih to nič ne briga. 

Vendar so ljudje, sluteč tako nakano. 

K 

pazili na vsak gib karabinjerjev in se 
ie navzlic vsem šikanam zbralo mnogo 
ljudi, celo iz Ajdovščine. Dekleta so no-
sila rože in cvetje. Pred sprevodom sta 
korakala dva agenta, dva karabinjerja, 
zadaj spet dva in ajdovski tenente je 
tudi stopal poleg. V pol uri je bil po-
greb končan. Mrak je spremljal pogreb-
ce na povratku in v srcih se je z bole-
čino družil srd 

Vinogradniki 
proti naklepom mariborske 

oblastne skupščine 
Gornla Radgona. 1. novembra. 

V zadniem času smo prejeli razna obve-
stila. da mariborska oblastna skupščina pri-
pravlja povišanje oblastnih doklad na vino 
in sicer na 50 par pri litru To ie 200-od-
s to t no povišanie oblastnih doklad in če ra-
čunamo. da razen državne trošarine občine 
po naši oblasti pobirajo po 150 do 400 od-
stotkov doklad na državno trošarino in se 
sedai pri nas pripravlja povišanje oblastnih 
doklad na 150 odstotkov državne trošarine, 
bo razpečavanie vinskega pridelka do 
skrajnosti otežkočeno. ker trošarina in raz-
ne doklade dosegaio že vrednost vinskeza 
pridelka. 

Taki odloki onemogočajo napredovanje 
vinoreie in otežkočaio gospodarski položai 
vinogradnikov, ki 1e zaradi vinske krize 
samo po sebi umevno slab Uničuieio do-
hodke vinogradništva, ki so v naši oblasti 
največjega pomena. 

Vinogradniki zahtevajo za svoio kulturo 
ogromne vsote Pri sodobnem obdelovanju 
in če se še na pridelek povišajo doklade. 
potem bo rentabiliteta vinoreie onemogoče-
na. Najvažnejši dohodek v naši vinorodni 
oblasti odpade — in kai potem? — 

Iz teh razlogov ie naša podružnica vinar-
skega društva kratkim potom sklicala iz-
redni občni zbor. na katerem so vinograd-
niki iz Gornie Radgone. Krnele. Murščaka. 
Ivanice in Sv. Jurija ob Ščavnici sklenili, 
da se naienergičineie protestira pro*i pred-
logu oblastne skuoščine elede povišanja 
doklad na vino in da se prosijo vsi mero-
daini faktorji, nai nastooHo proti tej na-
meri najhitreje in najodločneje. 

100 kg zaplenjenega zlata 
in srebra 

Včeraj smo kratko poročali, da se ie v 
Beogradu posrečilo priti na sled tihotap-
ljenju zlata v velikih množinah in da ie po-
licija aretirala zagrebškega zlatarja Erne-
sta Engelsratha in niegoevga pomagača 
Pavla Sieigelhuberja. šefa oddelka za žigo-
sanje zlata ori Državni kontroli mer v 
Beogradu. 

Ernest Engelsrath ima veliko zlatarsko 
trgovino na Dumam, poleg tega ima Da več 
podiužmic po raznih krajih, tako tudi v Za-
grebu v Sudbeni ulici št. 5. Izpoveduje, da 
ie zlato in S T e b r o prenašal v malih količi-
nah z Dunaia. vendar pa je ooliciia zaple-
nila toliko zlata, da bi se bil moral voziti 
vsak dan z Dunaja, da bi toliko zlata utiho-
tapil v našo državo. Zato ie upravičen sum. 
da itna več sokrivcev, kar pa odločno taji. 

Uvoženo zlato se mora v naši državi ži-
gosati ali puncirati. kar ie združeno z zelo 
visokimi taksami. Da bi se tem taksam iz-
ognil, se je Engelsrath pogodil s šefom od-
delka za žigosanje zlata pri državni kon-
troli mer tako. da dobi načelnik Siegelhuber 
polovico takse, če mu tihotapljeno zlato ži-
gosa. 

Čim ie Engelsrath prinesel zlato v Beo-
grad. ie takoi iavil gospodu načelniku, kam 
nai pride z vsem za žigosanje potrebnim 
orodjem. In res ie ta gospod zvesto priha-
jal ob določeni uri s torbico, ki le bilo v 
njej malo nakovalce, kladivo in trije kakor 
žeblji majhni žigi. Vse to ie inženier vzel 
iz svoie pisarne, kier med prostimi urami, 
ko ni uradoval. ta drobiž itak ni bil potre-
ben . . . 

Kot strokovnjak ie Siegelhuber v hotelu 
opremil z žigi vse zlato, zlate verižice in 
nakit ter srebne jedilne servise, zlatar En-
gelsrath pa je vodil protokol in točen zapis-
nik vseh komadov in taks. da ne bi bil kdo 
goljufan in ie gospod načelnik pošteno 
spreiel svojo nagrado, natanko Polovico 
predpisane takse, drugo polovico pa si ie 
zaslužil Engelsrath. 

Policija iu je zmotila, ko sta bila ravno 
pri delu in računanju v Grand-hotelu. Ker 
ni šlo drugače, sta oba priznala in šla s 
stražniki, ki so uslužno nesli tudi tri težke 
kovčege z zlatnino in srebrnino v Glavnja-
čo. Tam imaio veliko blagajno, kamor so 
shranili še štiri Enigelsrathove kovčege. 
polne zlata in srebra. V hotelu »Moskvi« v 
Beogradu ie imel Engelsrath kovčeg z nad 
10 kg zlata. 15 kg zilata pa v kovčegu. ki 
so ga našli v mali sobici hotela »Imnerial« 

Ml  TRDIMO  SAMO  OHO,  KAR 
MOREMO  TUDI  DOKAZATI. 

KADAR  KUPUJETE  MILO,  NE  DOVOLITE,  DA  SE  VAM  DA 

NAVIDEZ  NAJBOLJŠE  MILO. 

ZAHTEVAJTE  ,ZRECM  ALBUS-MILO 
ALBUS MILO SE  IZDELUJE  IZ  NAJ-

BOLJŠIH  MASTI,  VARJE  PERILO  IN  GA  ABSOLUTNO  NE 

KVARI.  DO  SEDAJ  GA  NI  NITI  ENO  MILO  NADKRILILO. 

v Zcmunu. Tudi v Sulbotici so našli kovčeg 
z lepo količino te žlahtne kovine. Na poziv 
tz Beograda ie zagrebška policija obiskala 
tudi Engelsrathovo trgovino v Zagrebu in 
vzela s seboj večji kovčeg. Zlato in srebro 
v njem tehta 50 kg. 

Ker državna kontrola mer. katere načel-

nik je aretirani inženier Siegelhuber. še ni 
objavila rezultata cenitve zlata in srebra, 
lahko poročamo samo. da v Glavnjači ceni-
jo vrednost dragocenega plena na okrogle 
3 milijone dinarjev. In ta cenitev za 100 kg 
zlata in srebra, kolikor so ga doslej zaole-
niti. vsekakor ni prenizka. 

Pred obč. volitvami  v Mostah pri Ljubljani 
Združena delavska lista razveljavljena. — Kaj porečejo de-

lavci? 
Moste,  2. novembra. 

V drugi polovici tega meseca imamo tu* 
di v naši občini, kakor je javnosti že zna« 
no, občinske volitve. Okrajnemu glavar« 
stvu so bile izročene tri liste, katerim je 
v nasprotstvu z zakonom bil določen vrst« 
ni red z žrebanjem. 

Zdi se pa, da vodstvu SLS tudi to še ni 
bilo dovolj. Včeraj se je v Mostah razši-
rila vest, da je okrajno glavarstvo razve« 
1 javilo združeno delavsko listo, ker je en 
podpis baje potvorjen. Resnični dejanski 
stan pa je naslednji: 

Dosedanjega župana Oražma pristaši so 
vložili posebno «levičarsko» listo pod no» 
silstvom g. Kremžarja, ki naj vlovi čim več 
delavskih kalinov. Na tej listi je podpisan 
tudi g. Žagar. To dejstvo ni bilo znano no» 
sitelju združene delavske liste, g. Stojcu. 
V imenu delavstva je g. Stoje pred priča« 
mi naprosil g. Žagarja, naj pristane na 
kandidaturo na združeni delavski listi G. 
Žagar je pristal in pozval prisotne, naj ga 
podpišejo na listi, češ, da v hiši trenotno 
nima črnila na razpolago. Zaslišan na gla« 
varstvu je g. Žagar priznal, da je pooblas 
stil  svoje tovariše in da je pristal na kan* 

didaturo na združeni delavski listi. Glavar« 
stvo pa se je postavilo na stališče, da gre 
za potvorjen podpas, akoravno je smisel 
zakona jasen: potvorjen podpis more biti 
le oni, ki je napisan na listo brez poobla« 
stila in brez vednosti odnosno celo proti 
volji in proti vednosti kandidata Podpis 
znači, da je podpisnik kandidaturo resnic« 
no sprejel, kar g. Žagar sam potrjuje. Ta« 
ko so odločile opetovano oblasti tudi že 
pri nas, kadar je šlo za podpise pristašev 
SLS. 

Razveljavljenje združene delavske liste 
pomenja rešitev klerikalcev iz katastrofa!« 
nega položaja. Ce bi bila združena delavska 
lista ostala, bi se bila SLS v Mostah mo* 
rala umakniti v ozadje. Od 33 mandatov 
bi bili združeni delavci in napredni gospo« 
darski kandidati dobili sigurno večino in s 
tem za več let moščansko občino v svoje 
roke. To bi značilo večletno intenzivno so« 
cijalno in gospodarsko delo v korist de« 
lovnih slojev Sedaj pa, če se delavstvo ne 
odloči, da v znak protesta glasuje za osta« 
le protiklerikalne liste, bo samo pomagalo, 
da ostane v Mostah neznosni sistem kle« 
rikalnega kapitalizma. 

Strašna drama pod vplivom  alkohola 
Mati in sin v krvavem spopadu. — Podivjanost v pijanosti. 

Žalostna slika naših razmer 
Novo mesto, 2. novembra 

V Uršnih selih se je te dni odigrala kr-
vava drama, katere žrtev sta postala 23-
letni Miha Hrovat in njegova mati pose-
stnica Marija Hrovatova. Oba so pripeljali 
smrtno nevarno ranjena v Novo mesto in 
ju izročili bolnici v zdravljenje. 

Kakor je dognala preiskava, je te dni 
odšlo v vinske gorice Luben več fantov iz 
Uršnih sel. V Klobučarjevi zidanici so pili 
do večera, nakar so se napotili nazaj v 
Uršna sela in nadaljevali s popivanjem v 
gostilni Pri Kumpu. Pri plačevanju sta se 
Miha Hrovat in Jože Klobučar sprla zaradi 
10-dinarskega bankovca, ki ga le Hrovat 
nenadoma odvzel Klobučarju, češ. da mu 
ga je posodil pred tednom dni in ga hoče 
imeti sedaj nazaj. Dogodku ni nihče pri-
pisoval važnosti, zlasti še, ker so vsi fantje 

Kulturni  pregled 
Narodno gledališče v Ljubljani 

Ljubljanska drama. 
Začetek ob 8. zvečer. 

Sobota, S.: <Dobri vojak Švejk*. Nova npri-
zoritev. Izven abonma. 

Nedelja 4. ob 3. popoldne: <Modri osliček*. 
Mladinska igra Izven. — Ob 8. zvečer: 
<Dobri vojak Švejk*. Izven. 

Ponedeljek, 5.: *Stvar Makropulos>. B. 

Ljubljanska opera. 
Začetek ob pol 8. zvečer. 

Sobota, 3.: <Dalibor,. C. Gostuje basist Jo-
sip Križaj. 

Nedelja, 4.: <Grofica Marica». Izven. 
Ponedeljek, 5.: Zaprto. 

Narodno gledališče v Mariboru 
Začetek ob 8. zvečer. 

Sobota. 3.: <Moj oče je imel prav>. B. Ku-
poni. Znižane cene. 

Nedelja, 4.: cGejša*. Znižane cene. Kuponi. 
Ponedeljek, 5.: «Gejša». Gostovanje v Ptuju. 

Šentjakobski gledališki oder 
Sobota, 3.: cčarodej*. Abonma. 
Nedelja, 4.: cčarodej*. Izven. 

Kdo .ie »Čarodej«? 
(K premijeri dne 3. novembra 1928.) 
Kdo je <Carodej»? 

Morda mistična, srednjeveška oseba z dol-
go sivo brado ter nataknjenim pentagra-
mom? Ali morda alhemist, ki je po vzorcu 
dr. Fausta v zvezi z vragom? 

Sicer ne smemo ničesar izdati. Toda *Ča-
rodej* — toliko v vednost — je moderna, 
nad vse tajinstvena osebnost naših dni z 
brezštevilnimi obrazii, večna skrb ter sre-
dišče napetega zanimanja velemestnih kri-
minalistov! 

Vstopnice se dobe v trgovini gosp. Petra 
Šterka, nasl. Miloš Karničnik na Starem tr-
gu. Pričetek točno ob 8. zvečer. 

I« ljubljanske gledališke pisarne. Za< Proda 
no nevesto«, ka se je praivkar z naijivefijim uspe-
hom prvikrait vprizorila v Parizu, }e brezdvama 
«DaiK»bor» najboljše Smetanovo operno delo. 
Naša letošnja vpr izor i tev te opere je na do-

stojni umetniški viSmri in le njena repriza v S'0-

boto zvečer za abonente reda C. V nedeljo 
ob treh popoldne je v ljubljanski drami pre-
mijera mladinske igre cModri osliček Mi-
ško*. Delo je priredil za oder Paul Pitray 
po romanu znamenite francoske mladinske 
pisateljice Mme de Segur. Dejanje je vzeto 
iz navadnega otroškega življenja brez kra-
ljevskih princezinj in pravljičnih prinrev. 
Glavno ulogo igra preprost osliček. Predsta-
va je izven abonmaja. — Zvečer ob osmih 
se uprizori <Dobri vojak Švejk*. Glavno 
ulogo Švejka nam poda eden najpriljublje-

nejših članov drame, gosp. Ivan Cesar v do-
nečem dolenjskem dialektu. Začetek pred-
stave, ki je izven abonmaja, je v soboto In 
nedeljo ob 8. zvečer. — Gostovanje basista 
Hugona Zatheya v ljubljanski operi bo za-
četkom prihodnjega tedna, v torek ali sredo. 
Znani umetnik nastopi v ulogi Mefista v 
Gounodovi operi <Faust*. 

«Moj oče je imel prav>. Ta fina In za-
bavna komedija se uprizori, morda zadnjič, 
v soboto 3. novembra na mariborskem odru. 
Da si jo lahko ogledajo čim širši sloji, ve-
ljajo znižane cene. 

Uprava Narodnega gledališča T ljnbljani 
vljudno prosi vse p n. abonente«, da porav-
najo svoj II. obrok do 10. t m. 

Mariborski gledališki abonenti se napro-
šajo, da poravnajo svoj novemberski obrok 
najdalje do 10. novembra. 

Pevsko društvo cLjubljanski Zvon> ima 
svoj prvi koncertni nastop v letošnji sezoni 
v nedeljo, 10. in v ponedeljek l l . novem-
bra. V nedeljo, 11. t. m. dopoldne se vrši 
mladinski koncert, v ponedeljek, 12. t. m. 
pa koncert s programom novejših zborov-
skih del ob 8. zvečer v unionski dvorani. 
Vstopnice so že v predprodaji v Matični 
knjigarni. 

Violinski koncert • Ljnbljani bo v petek, 
dne 9. t. m. v filharmonični dvorani. Nasto-
pi violinist Vlastimir Jerič, ki je absolviral 
konservatorij v Pragi kot štipendist kralja 
Aleksandra. Na klavirju ga bo spremljal 
kapelnik Balatka. Natančnejši spored ja-
vimo 

Dva naša rojaka • zagrebški cProdani 
nevesti«. V zagrebški operi se je prošle 
dni pela Smetanova <Prodana nevesta*, v 
kateri sta imela znatne uloge dva naša ro-
jaka: gg. Drago Zupan in Ciril Bratuž. Prvi 
je kreiral Kecala, drugi Vaška. Pri orvem 
hvali kritika zlasti igralsko stran, drugemu 
{>a priznava dobro komično ždlo. Delo je bilo 
novo naštudirano. Dirigiral je ravnatelj g. 
Rukavina. 

Operetni skladatelj Ivo Tijardovič je na-
pisal novo odersko stvarco z glasbeno 
spremljavo <Ma rmontovo povelje*. Njegove 
dosedanje operete so priljubljene posebno v 
Splitu, iz čigar lokalnega miljeja so vznikle. 

Dirigent Furtwangler se pogaja za rav-
nateljsko mesto dunajske Državne opere, 
hoče pa vsekakor tudi v primeru, da se po-
godba sklene, ostati vodja berlinske filhar-
monije. 

Thomas Mann je čital prošle dni na soa-
reji dunajske «Concordie» odlomke iz svo-
jega novega nastajajočega romana cJožef in 
njegovi bratje*. 

"Milanska Scala Je objavila repertoar ta 
gledališko sezono 1928./29. Iz slovanskih 
del napoveduje Rimskij - Korzakovo opero 
«Car Saltan». Na programu je dalje nekaj 
Wagnerja, neskončni Verdi in več novih del 
mlajših italijanskih komponistov. 

Basist Josip Križal, gost T IftibUanskl 
operi. V soboto, dne 3. t. m. gostuje v operi 
DaMboir v vkigii ječarja basist Josip Križali. 
Vlozo .ječairj« J« prevrd  vsl-ed ofboleflosrtu" g.  J<u-
Uja Betetita. 1 .«tstava se vrši n red C. 

odšli zatem brez nadaljnjega prerekanja v 
Dobindol, kamor so dospeli ob 10. zvečer. 

V Dobindolu so se fantje ustavili pri ne-
ki kmečki hiši in so pričeli klicati domačo 
hčer. Ker se ni odzvala, je eden izmed 
fantov zagrabil velik kamen, težak okoli 
pet kilogramov, in ga treščil v okno. K 
sreči je padel sredi sobe na tla, ne da bi 
koga ranil. Fantje so jo nato ubrali v Urš-
na sela, kjer so se po ponovnem prepiru 
stepli. Med pretepom je stekel Klobučar v 
hišo posestnika Japčeva. Vrnil se je z dol-
gim kuhiniskim nožem in naskočil Hrova-
ta. Zasadil mu je nož z vso silo v levo 
stran čeljusti do goltanca ter po tem div-
jaškem činu pobegnil. Hrovat je iimel še 
toliko moči, da si je nož izdrl iz rane in 
da je še celo stekel za Klobučarjem, da bi 
se mu revanžiral. Spotoma pa je zaradi 
krvavenja začel pešati. Komaj se je pri-
vlekel domov, kjer se je krvaveč naslonil 
na kuhinjsko omaro in se zgrudil na tla. 

V tem trenutku je stopila v vežo v pre-
cej vinjenem stanju Hrovatova mati Ma-
rija in začela kričati nad sinom, ki se ie 
zvijal na tleh od silnih bolečin: »Čim prej 
te bo konec, tem bolje!« Suvala ga je s 
čevlji in začela skakati po njem. Kakor za-
trjuje težko ranjeni Hrovat, je tedaj napol 
nezavesten zagrabil žepni nož in jel su-
vati z njim okoli sebe. da bi se obranil 
matere. Zadal ji je globoke rane na hrbtu 
in na trebuhu, da je nezavestna padla čez 
sina in ga oblivala s krvjo . . . 

Na obupno kričanje 9-letne Hrovatove 
sestre so prihiteli sosedje, odvzeli Hrovatu 
nož, s katerim je še vedno mahal po ma-
teri, in oba položili na posteljo. Obvezali 
so jima rane in ju drugega dne poslali s 
prvim vlakom v Novo mesto, kjer so sina 
prepeljali v moško bolnico, mater pa v, 
žensko. Njune poškodbe so tem bolj opas-
ne, ker sta oba izigubila mnogo krvi. Sinu 
Mihi je mati Marija zlomila v«č reber. Se-
veda ie ta krvava drama povzročila v vsem 
okraju najrazličnejše govorice, ki pa so 
pretirane. A že to, kaT se je zgodilo, upra-
viouje ostro sodbo med prebivalstvom, ki 
je obogatelo za nov strašen primer, kakšne 
žrtve povzroča demon alkohol. 

RABITE 
TUNGSRAM 

Barijeve elektronke 
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Domače  vesti 
* Odlikovanje dr. Mlnafa. Odlikovan }e z 

redom Sv. Save V. razreda vodja ortope-
dičnega oddelka splošne državne bolnice v 
Ljubljani dr. Fran M i n a f. 

* Napredovanje v srednješolski službi. 
Na naših srednjih šolah so pomaknjeni v 
4. skupino I. kategorije profesorji: Josip 
Marn na II. realni gimnaziji v Ljubljani, Jo-
sip Breznik na realki v Ljubljani in dr. Mat-
ko Heric na realki v. Mariboru, v 5. skupino 
I kategorije pa Viktor Cotič. profesor re-
alke v Mariboru. 

* izpremembe v državljanstvu. V dr-
žavljanstvo naše države je sprejet Anton 
Žigon, krojač v Rožni dolini pri Ljubljani, 
skupno z ženo Leopoldino in otroci Danico, 
Naro in Milošem. Iz našega državljanstva 
Je izstopil Valter Kadiunig. rodom iz Ko-
njic, po poklicu lekarnar v Avstriji. 

* Nov kazenski zagovornik. V imenik ka-
zenskih zagovornikov je glasom uradnega 
lista vpisan vladni svetnik v pokoju dr. 
Fran S p i l l e r - Muys . Vstopil je v pi-
sarno odvetnika dr. Jos. Orablovica v 
Ljubljani. 

* Promocija. G. Vlatko Trampuž, si<n nad-
svetnika g. Frana Trampuža iz Ljubljane, 
je promovira! na zagrebški univerzi za 
doktorja vsega zdravilstva. Čestitamo! 

* Iz Zdravniške zbornice za Slovenijo. V 
imenik Zdravniške zbornice za Slovenijo se 
je vpisal dr. Boris Kristan, zobni zdravnik v 
Mariboru Iz Imenika sta Izbrisana zasebni 
zdravnik v Slovenjgradcu dr. Ivan Harpf 
(za dobo enega leta) in bivši okrožni zdrav-
nik na Bizeljskem dr. Anton Vi'imek 

* Danski novinar v Dalmaciji. V Sibenik 
je predvčerajšnjem prispel danski novinar 
S Kristensen s soprogo. Prispel je iz Cri-
kvenice ter bo prepotoval vso Dalmacijo. 

* Predavanja v višjih pedagoških šolah. 
Učiteljska sveta višjih pedagoških šol v 
Beogradu in Zagrebu sta dovršila izbiro no-
vih slušateljev ter predala spise ministrstvu 
prosvete v svrho potTditve. Na obeh višjih 
pedagoških šolah se bodo pričela preda-
vanja prihodnji teden. 

* Posvečenje zastave naše rečne Hoiilje. 
Naša vojna mornarica je dne 31. oktobra 
praznovala svojo krstno slavo. Istodobno 
je slavila svojo krstno slavo naša rečna 
vojna mornarica: monitorji »Vardar«, »Dra-
va«, »Sava« in »Morava« in jahta koman-
danta »Lovčen«. Slavnosti ie prisostvoval 
tudi komandam mornarice admiral Priča, 
ki je sporočil kraljev pozdrav naši rečni 
mornarici. Pri krstni slavi je dvorna dama 
ga. Dora Dundjerska v imenu Dobrotvorne 
ženske zadruge v Novem Sadu Izročila 
krasno zastavo monitorju »Vardar«. Admi-
ral Priča Je z zahvalo prevzel zastavo ter 
jo izročil komandantu »Vardarja«. kapetanu 
fregate dr. Stevanu Drakuliču. Ob zvokih 
državne himne je bila siavnost zaključena. 

* Smrtna kosa. V Ljubljani Je umrl po 
kratki in mučni bolezni zasebni uradnik g. 
Oton Pompe . Pogreb bo v nedeljo ob 
3 popoldne. — V Tržiču je umrla posest-
nica in gostilničarka ga. Franja P e r n e , 
častna članica Bralnega društva in Sokola 
v Tržiču Pogreb je bil včeraj popoldne. — 
Pokojnima blag spomin, žalujočim naše 
iskreno sožalje! 

* Razmere v ljubljanskem gledališču. 
Prejeli smo: »Ljubljansko kazalište na po-
četku sezone« je naslov članku, tvi ga ;e na-
pisal ljubljanski dopisnik zagrebških »No-
vosti« g. O. G Ambrož v petsk 26. oktobra 
t. 1. Gospod pisec se zelo trudi med drugim 
dokazovati v prilog bivšega upi^vnika Na-
rodnega gledališča v Ljubljani g. in*. Kre-
irana. češ da je bilo ljubljansko gledališče 
pod njegovim vodstvom v sijajnem raz-
vitku itd. Nič nimamo pripomn.ti osebneiru 
mnenju g Ambroža, to je s'/ar okusa, ču-
dimo se pa, da g. pUec bistveno r.t točno 
informira hrvatsko ;av.n><t v obliki, ki ie v 
očitnem nasprotstvu z res.iico in tukajšnjim 
razpoloženjem. G Am:>rož. ki je ponovno 
naglašal. da je veiik prijatelj gledališča In 
igralcev, gotovo ni :»evo$5liiv, da ie nastal 
po odhodu g. Kregala v gledališču rrir in 
veliko veselje do dela in to po zaslugi se-
danjega upravnika g Otona Župančiča Do-
voljujemo si še pripomniti, da tfcke vrste 
informacije niso v prid «'ovensk;mu gleda-
lišču. — »Udružen/j gledaliških igralcev 
Ljubljana«. 

— F . L u k i č 
Stritarjeva ulica 9 

zimske suknje in raglani v 
cenah 

NAJNIŽJI1 

* Popravljamo. V spis »Ob prevratu na 
Primorskem« so se vrinile nekatere tiskov-
ne napake, ki naravnost prevračajo zgodo-
vinska dejstva in jih zato moramo popra-
viti. V odstavku »Narodno Veče u Zagre-
bu« naj se čita ime istrskega zastopnika na-
mesto dr. šime Kurelii« pravilno »dr. širne 
Kurelič«. V naslednjem odstavku »Tržaški 
Italijani« je rečeno: »...da so bivši trža-
ški poslanci dT. Pitacco, Renati, Ghigliano-
vich in Zanella posredovali v Londonu in 
Parizu...«; čita naj se pravilno: ». . .da 
so bivši tržaški poslanec dr. Pitacco, Re-
nati, Ghiglianovich in Zanella...« V od-
stavku »Tržaško odposlanstvo v Benetkah« 
se v izjavi dr. Ferfolje čita. kakor da bi bil 
tržaški »Odbor za javna blagor« zato skle-
nil, da se zaprosi antantina pomoč in oku-
pacija Trsta, ker ie Narodni svet SHS smat-
ral Trst in Jadransko obalo za sporno ozem-
lje. Izpuščen je stavek, da dr. Prfolja kot 
fastopnik tržaškega Narodnega sveta »tudi 
*«to ugovarja izjavi italijansko - nacijonal-
nega odposlanca Samaje«, ki Je prosil za 
Italijansko okupacijo, ker Narodni svet SHS 
•mstra Trst in Jadransko obal za sporno 
osemlje. Končno naj popravimo ime itali-
frmskega torpedolovca, ki je prvi izkrcal 
haliiane v Trstu, iz »Andace« v »Audace«. 
Po njem se imenuje danes v Trstu bivši 

pomol sv. Karla. Po pomoti je izostal Iz 
spisa cel odstavek, ki govori o brzojavkah, 
ki jih je zastopnik Narodnega Veča SHS, 
kot lastnika torpedovke, ki Je odplula v 
Benetke, dr. TomažiČ izročil poveljtiištvu 
italijanskega brodovja v Benetkah, da bi 
jih bilo odposlalo »Jugoslovenskemu od-
boru« v Pariz, kar se pa, kakor se Je po-
zneje dognalo, ni zgodilo, dasiravno je po-
bočnik vrhovnega poveljnika italijanskega 
brodovja v tem pogledu dal vsa zagoto-
vila dr Tomažiču. 

P R I D E i P f t . D E ) 

Kralj kraljev 
* Vsem poslušalcem radia. Naš rojak 

Ludvik Bajde, član opere v Lipskem, bo 
pel drevi 4. t. m. od pol 8. do pol 9. zve-
čer v tamkajšnjem radiu in sicer poleg 
nemških tudi slovenske pesmi. 

* Udeležencem ptujske proslave. Odbor 
muzejskega društva v Ptuju naznanja vsem 
udeležencem proslave, da je dovoljena na 
vseh železniških progah za udeležence pro-
slave polovična vožnja, o čemer Je pa bil 
odbor obveščen šele včeraj brzojavno. Od-
bor prosi zato vse udeležence, da pridrže 
železniške karte do Ptuja in iih ne oddado 
na kolodvoru, ker bodo veljavne tudi za 
povratek. 

* Pri okrajnem sodišču pri Sv Lenartu v 
Slov. Goricah se odda služiteljsko mesto. 
Sprejem Je vezan na pogoje člena 347. in 
348. finančnega zakona za ieto 1928/29. Svo-
jeročno spisane prošnje naj se vlože do 
dne IS t. m. pri predsedstvu okrožnega so-
dišča v Mariboru. 

* Zaprisega pomorskih akademikov. Ob 
priliki krstne slave naše vojne mornarice 
so v pomorski vojni akademiji zaprisegli 
goience najmanjšega razreda. Minister voj-
ske in mornarice je poslal akademiji brzo-
javni pozdrav. 

K i radtifiun 
obleke, suknje, čepice, perilo, samo* 
zaveznice in druge modne potrebščine, 
mora vsekakor k tvrdkj A. PRESKER. 
Sv. Petra  cesta,  ki je pač najcenejša. 

* Poštni kontrolor Kostifi v Beogradu se 
je smrtno ponesrečil. Na beograjskem kolo-
dvoru se je včeraj zjutraj smrtno pone-
sreči! višji poštni kontrolor Ceda Kostič. Po 
lastni neprevidnosti Je prišel pod lokomo-
tivo brzovlaka, ki ga Je grozno razmesa-
rila. Potegnili so ga mrtvega Izpod koles. 

* Poljski čuvaj ustrelil 70ietno starko. 
Pred letom dni je seljak in Miški čuvaj 
v selu Jašku Nedeliko Nikolajevič prodal 
70letna Mariji Bugarskl pol orala zemlje za 
4300 dinarjev. Na račun kupnine mu Je 
starka izplačala 1000 Din, dočim Je osta-
nek obljubila plačti. ko bo Nikolajevič pre-
jel »čisto pravico« na kupljen svet. Ker se 
je »čista pravica« zavlačevala, je Nikola-
jevič zahteval, naj mu starka izplača še 
ostalo kupnino Neko nedeljo zvečer je 
Nikola.ievič s puško na rami priše! k Bugar-
skim ter se razgovarjal s starko in njeno 
hčerko. Ko se je bil že poslovil, se 'e nt>- f 
nadoma vrnil na dvorišče Bugarskih po-
meril na starko in jo ustrelil Prošio sredo 
se je proti Nikolajeviču vršila obravnava 
Obtoženec je trdil, da je izvršil čin v po-
polni pijanosti. Obsojen je bil na deset let 
težke ječe. Nikolajevičev zagovornik Je 
prijavil ničnostno pritožbo h priziv. 

* Zabranjeni listi v naši državi. Mi listr-
stvo za notranje zadeve Je zabranilo u v o z 
in razpečavanje v naši dTŽav l na Dunahi iz-
hajajočemu dnevniku »Die Stunde« ter fa-
šističnemu listu »La volonta d' Italia«, ki 
izhaja v Rimu. 

* Po osmih letih razkrit umor. V Apatinu 
je bil leta 192U. napaden in umorjen neki 
ribič, ne da bi se doslej posrečilo izslediti 
zločinca. Te dni pa se Je zglasil na orož-
niški postaji Spletni Anton Cirak in izjavil, 
da mu je pred leti priznal ribič Giorgie 
Majaček. da je ta storil zločin. Na podlagi 
te izjave je hotelo orožnišfvo aretirati ob-
dolženca. ki pa je neznano kam izginil. 

* Smrt ugledne Slovenke v Italiji. V Go-
rici je umrla na dan Vseh svetnikov zjut-
raj gospa Marija S a r d o £ e v s, mat' ne-
davno konfiniranega zobozdravnika dr. 
Dorčeta Sardoča iz Trsta. Bila je zavedna 
Slovenka in vzorna mati, ki je vzgojila vse 
svoje otroke v strogo narodnem duhu. Po-
greb pokojnice le bil včerai. v petek po-
poldne, na goriško pokopališče. Bridko pri-
zadetim članom rodbine, s katerimi soču-
stvuje vsa javnost, naše sožalje! 

* Samomor na železniškem tiru. V četr-
tek zjutraj se je med postajama Sisek in 
Greda vrgel pod osebni vlak neznan mla-
denič. ki je prišel iz ZagTeba. Vlak ga je 
močno razmesaril tako, da je neznanec 
ostal na mestu mrtev. Njegove identitete še 
niso mogli ugotoviti. 

* Ljudem, ki trpe na potrtosti, splošni 
onemoglosti, delanezmožnostl povzroča na-
ravna grenčica »Franz Josef« živahno kTo-
ženie krvi in tako osveži vsakega bolnika. 
Vseučiliški profesorji In znanstveniki trdijo, 
da pripomore grenčica »Franz Josef« zaradi 
svoje lahko odvajajoče učinkovitosti sploš-
no osveženje duha In veselje dp dela. Do-
bi se v vseh lekarnah, drogerijah In Spe-
cerijskih trgovinah. 

* Vsakomur ki potuje v Zagreb, se prt-
oornča mvoo»vortena. okusno opremllena 
restavracija Valjak (štajerska vinara), Ma-
rovska ulica 10. v prelazu kina »Balkan« 
Velika izbira naiboliših štalerskih vin ter 
izborna kuhinja. Lastnik Ojuro V a l j a k , 

ustanovifelt mariborske Oralske kleti. 2012 
* Volnene nogavice In pletenine v veliki 

izbiri se dobijo pri tvrdki Karel Prelog v 
Ljubljani. 285 

* Obleke kemično čisti, barva, pllsira in 
lika tovarna Jos. Reicb. 

* 2lvlnorejcI, razkužujte s Saneollnom! 
Glej inserat! 1962 

Iz Ljubljane 
Obletnica smrti ge. Milene 2erjavove. 

Poteklo je prvo leto, odkar počiva v pres-
nem grobu gospa Milena Žerjavova. Odšla 
je v večnost po enoletnem bolet anij lani 
v noči od 2. na 3. novembra. Svež je spo-
min, kako globoko je novica dne 3. novem-
bra presunila najširše plasti našega r.aroda. 
ki Je v pokojni gospej Mileni spoštoval in 
cenil eno najodlične.iših slovenskih žen. 
Ogromni žalni sprevod v krasnem jesen-
skem popoldnevu dne 4. novembra e bil 
priča splošnega žalovanja. Letos na praznik 
Vseh svetih je bil grob gospe Mil3-ie 2er-
iavove ves zagrnjen z venci in šopki. In tudi 
včeraj so, kakor v ostalem prav često 
obiskale tiho domovanje svoie nepozabne 
prijateljice Milene mnoge dame <i\ gospo-
dične, poklanjajoč na gomilo sv.že cvetje 
in dehteče rože. 

u— Jubilejna proslava 40letnlce znanstve-
nega delovanja vseuč. prof. M. Jasinskega. 
ki je bila napovedana za danes, se zaradi 
bolezni jubilarja preloži do nadaljnjega ob-
vestila. 

u— Jubilej zveste službe. Danes bo ob-
hajal strojevodja g. Andrei F i n e 401etntco 
svojega službovanja na železnici. Slavlje-
nec izhaja še iz onih časov početka razvo-
ja naših železnic, ko se je še vozilo z ne-
pokritima lokomotivami, ter je bilo strojno 
osobje izpostavljeno strašni kraški burji in 
drugim ujmom. Kot ljubljanski rojak Je ju-
bilant še danes čil in krepak, prava kranj-
ska korenina, ki mu starost še ni upognila 
hrbtenice. Jubilantu kličemo še na mnoga 
leta! 

u— Iz kraljestva narave. Samo še v ne-
deljo ima na sporedu ZKD prekrasni Ufin-
film, ki se je predvajal prvikrat na praznik 
Vseh svetih. Zaradi izredne lepote in za-
nimive vsebine je vzbudilo to najnovejše 
Ufino - filmsko delo splošno odobravanje 
gledalcev. Dvorana kina Matice *e b : l i 
docela razprodana in so mnogi norali od-
iti. Film bo predvajata ZKD ob pol 11. do-
poldne za ženske v kinu Idealu in ob 11 
za moške v Elitnem kinu Matici. Danes r.d-
oadejo običajne predstave ZKD. 

u— Iz akademskih krogov. Odbor dem. 
a kad. kluba »Jugoslavije« ima datus na 
običajnem kraju redno sejo. Udeležba za 
vse odbornike obvezna. — S^ia ikcijskega 
odbora KDK bo drevi ob 20 v tajništvu 
SDS (Kazina). Udeležba radi vaincsii 
Inevnega reda častna dolžnost. 

S 

KINO IDEAL 

Samo še danes ob 4„ pol 6., 
pol 8. in 9. tiri 

nepreklicno zadnjikrat lahko 
občudujete dražestno 

Ano May Wong 
v njeni najboljši kreaciji kot 
mlada globoko ljubeča kitaj- j 

ska deklica j 

„ S O N G " | 
Ufin j Njen partner izvrstni 

umetnik 

Heinrich George 

Film, katerega ne smete za-
muditi! 

Radi napetih scen mladini 
neprimerno! 

u— Umetniška MitLa v Ljubljani av,j„ 
občinstvu, da se je pe: ln.monina .ur*trosina 
razstava v pro;'r>r:|, ti alnice Delavske 
zbornice pomnožila z deli Božidarja Jakca 
V založbi U. M v izš'a Cerkvenikcva dra-
ma »Očiščenje«. Oh ni L M. pre.'.7;eio i>ii-
'.dnalne slike za 3oz!č Izdali \ i t i o dve cra-

fiki F. S. Stiplovška in sicer portrel Ivj.ua 
Cankarja in en puriji;iski nofv. Nabir-iire 
članov za to leto se za>k'jjči s 1. decem-
brom. člani, ki še niso poravnali čiananne, 
naj to takoj store, or.i pa, ki še žele postati 
člani (članarina 2s č)in). n.ii se do navede-
nega roka javijo poverjenikom ali pa di-
rektno na centralo: Umetniška M.i:i;,i v 
LJubljani, Dunajski ce-šta 35 

u— Otvoritveno predavanje v VIII. seziji 
društva »Soča« v LJubljani. V društvu 
•Soča« bo danes, v soboto 3. t. m. v sa-
lonu »Pri Levu« otvoritveno predavanje v 
tej sezoni. Ta večer bo nastopil prvič pri 
nas profesor g. dr. Mirko Rupe l , ki bo 
predaval o našem pesniku 2upančlču ob 
njegovi šOletnici. Po predavanju deklama-
cija, petje in prosta zabava. Začetek ob pol 
21. zvečer. Vabljeni vsi. Vstop vsem prost. 

u— Šentjakobska knjižnica v LJubljani, 
Stari trg 11, je izposodila meseca oktobra 
t I. na 3938 strank 14.137 knjig. Knjižn:ca 
posluje vsak delavnik od 15. do pol 20., 
ob sobotah, nedeljah in praznikih tudi od 
10. do 12. dopoldne ter izposoja slovenske, 
srbo - hrvatske. Češke, ruske, poljske, nem-
ške, francoske, italijanske, angleške, espe-
ranfske knjige in modne liste vsakomur, 
kdor se zadostno legitimira. Na razpolago 
novi popolni tiskani imeniki knjig, ki jih 
kupi, da si napišeš Številke knjig doma. 
Knjige se pošiljajo tudi po pošti. 

u— Na akademiji vitega Sokola Ho jutri 
rvečer gotovo vzvidili r.n.'večjj zanimanje 
zgodovina prostin vaj od lo'a .W4., ko je 
bi! v Ljubljani H. slovenski vsesokclski 
zlet, do skopljansitoga z!eta 192S. Pa tudi 

ostale telovadne točke so skrbno naštudi-
rane in smo prepričani, da bedo vsi poset-
niki prav zadovo-hi s telovadnim nasto-
pom. kateremu bo sledil družabni večer s 
plesom. Prijatelji >oko!s:va, zlasti pa naše 
mladine, pohitite v njdcijo zvečer v So-
kolski dom na Vič! Vožnja z avtobusi zelo 
ugodna. 

u— III. redna gfavn.i skupščina Sveta slu-
šateljev ljubljanske univerze se bo vršila 
16. t. m v dvorani, ki bo pravečasno ob-
javljena. Volitve v prelsedstvo se bodo 
vršile 17 t. m. od 13. do IS. istotam. Glede 
vložitve list in stav!j;n;a samostojnih pred-
logov glej na deski v vseučiliški avli. 

u— Primorci v Šiški bodo priredili name-
sto »šagre« to nedeljo veselioo s plesom v 
Reininghausu. Na ta sestanek Primorcev 
vabimo tudi ostale Šiškarje in Ljubljan-
čane. Pričetek ob 15. Vstopnina posamezni-
ka tri, družine 5 Din. Prebitek gre za CM. 
družbo. Vsi Primorci na krov! 

u— Iz Mestnega središča TAL Danes, 
dne 3. t. m., se bo vrši! redni kurz iz alko-
holnega vprašanja ob 16.30 v Akademskem 
kolegiju. Po kurzu seja širšega odbora, ki 
bo zelo važna, zato pozivam vsa abstinent-
ska kola, da pošljejo na to sejo po tri de-
legatc(inje). Prihodnjo soboto bo IV. redni 
občni zbor Mestnega središča TM. Tajnik. 

u— Plesna vaja SK »Svcbode« bo drevi 
ob 20 v zeleni dvorani Uniona. 

u— Danes sobotni plesni tečaj šole Jenko 
ob 20. zvečer v balkonski dvorani Kazine. 

2112 
u— Nov začetnlški plesni tečaj šole Jenko 

se bo priče! v torek 6. t. m. ob 20. v bal-
konski dvorani Kazine. Vpisovanje vsak 
dan od 17. do 19. istotam. 2111 

u— ASK Primorje. Plesne vaje bodo v ne-
deljo ob 20. v beli dvorani Uniona. 2115 

u— Odbor SO »Preporoda« iavlja, da bo 
plesna vaja zaTadi praznika danes v soboto 
ob pol 20. 2113 

u— Plesna vaja JNAD »Jadrana« bo da-
nes ob 20. v veliki dvorani Kazine. 2106 

u— Plesne vaje SK. »Grafike« se vrše zo-
pet redno vsako nedeljo popoldne od 3. do 
7. zvečer v zeleni dvorani hotela Uniona 
pod vodstvom plesnega učitelja gospoda 
Košička. 

u— Mestni pogrebni zavod • Ljubljani 
naznanja, da se je rok za vlaganje ponudb 
za dobavo lesenih in kovinskih krst po-
daljšal do 10. t. m. | M | | | | > | | M M | | M

 2 , 1 0 

Nocoj koncert balalajk 
ruskih študentov, nato 

vinska trgatev 
kranjskih grafikov. Sodeluje pevski zbor ljub-

ljanske »Grafike« 

NARODNI DOM. Pričetek ob 20. ari. 

u— Mestna zastavljalnica naznanja, da se 
bo vršila dražba v marcu zastavljenih pred-
metov v četrtek 8. t. m. ob 15. ari v uradnih 
prostorih v Prečni ulici. 

u— Drobna policijska kronika. Od četrtka 
na petek so bili policiji prijavljeni nasled-
nji dogodki: 1 tatvina denarja, 1 telesna po-
škodba, 2 prestopka razgrajanja na ulici, 1 
prestopek oviranja osebne svobode, 1 pri-
mer pijanosti in nedostojnega vedenja, 3 
prestopki premogarskega reda, 1 prestopek 
hoje po železniškem tiru, 5 prestopkov o 
zapiranju trgovin, 5 prestopkov avtomobil-
skih predpisov in 4 prestopki cestnopolicij-
skega reda. Aretiran je bil neki C. zaradi 
tatvine zelenjave v vredno.* i 120 Dn. 

u— Vlom v stanovanje. Na Mivki 7 sta-
nujoča Rozalija Goršič je prihitela pred-
sinočnjim vsa razburjena na trnovsko po-
licijsko stražnico ter tam prnavila, da 
ie bil izvršen v stanovanje pcsestnice 
Franie Sterletove, in v stanov inje njenega 
moža orož. narednika go<p. Leopo.da 
Goršiča zelo drzen vlom Sler.etova je 
našla po prihodu domov okrog 19. v stano-
vanju vse premetano Neznani uzmovič ji je 
ukradel samo okrog 100 Din gotovine in je 
očividno brska! samo za denarjem, drugih 
vrednosti pa tli hotel. Iz stanovala Sterk--
tove je prišel neznan1! tat na hodnik ter vdrl 

v Goršičevo stanovanje, kier Je enako vse 
premetal. vendar ni bilo mogoče ugotoviti, 
kaj je odnesel, ker Goršiča ni bilo doma 
Tat je priše! v hišo na ta način, da je utrl 
šipo v pritličnem oknu ter zlezel v stano-
vanje skozi nastalo odprtino. 

u— Prijeta pohajača. V Vodmaiu so se 
poslednji čas stalno ponavljali mali vlomi v 
razne gostilniške lokale, od koder so nezna-
ni dolgoprstneži odnašali razna živila, pijačo 
ter stikali tudi za gotovino. Tako je bilo 
pred nekai dnevi vlomljeno v Novakovo 
gostilno v Mostah ter še v par drugih gose-
nic v Vodmatu, oziroma v Zeleni jami. Sto-
rici so napravili povsod izdatno škodo. 
OškodoAanci, kakor tudi policija, so bili 
irnenja, da so tatovi v vseh primerih dobro 
poznali domače razmere. Sele včerai do-
poldne ie policija Po naklinčju doznala. da 
se potepata po Vodmatu dva znana polia-
isča brata F., ki sta prodajala privatnim 
strankam klobase in mesnino. Bila sta ta-
koi osirniliena, da sta onadva prava. Iskana 
vlomilca v gostilne in se tu pollciia res n! 
zmotila. Cim so ju prijeli, sta oba po krat-
kem oklevanju priznala vse vlome. Čedna 
ptjčka sta bila po zaslišanju izročena so-
dišču. 

u— Male tatvine. Viški župan g. Jurij 
Petrovič ie prijavil, da ie pred par dnevi 
neznan tat s prostora poleg novo dograje-
nega mostu na Glincah odpeljal velik debe! 
hlod, vreden 250 Din. V stanovanje delav-
ca Jožefa Rojsa v Rečni ulici št. 3 se Je 
splazil predvčerajšnjem neznan uzmovič. ki 
je odnese! iz podstrešne sobe srebrno ž^pno 
uro 7. verižico !n 150 Din vreden plišast 
klobuk 

u— Neznan obešenec. Na skednju posest-
nika Rezmana v Javorju pri Crnl so našli 
PTed nekaj dnevi obešenega neznanega, 
okrog 60 let starega sivolasega moškega s 
koničasto brado. Obešenec le imel na sebi 
sivo avstrijsko vojaško bluzo, belo platne-
no srajco in dolge cajgaste hlače. Ker pri 
mrtvecu nisr> našli nrav nikakih dokumen-
tov, doslej šo ni bilo mogoče dognati nje-
govo identiteto. 

KINO DVOR TeL 2730 

Sloviti Rus 

IVAN MOŽUHIN 
v grandijoznem francoskem lilmskem 

umotvoru 

Hita skrivnosti 
Dveurne predstave: 

danes ob 4., 7. in 9. uri 

Iz Maribora 
a— Osnutek proračuna mariborske ob-

lasti. za naslednje leto Izkazuje nad 60 mi-
lijonov dinarjev dohodkov in izdatkov. Za 
kritje proračuna ima oblastna skupščina do-
biti 11,037.043 diuarjev državne dotacije. 
25,570.526 Din bodo znašali dohodki iz ob-
lastne imovine in oblastnih zavodov. 
25.315 000 Din bodo dali oblastni davki, do-
klade, takse in razni drugi dohodki. Ob-
lastni davki in doklade so znašali v letoš-
njem letu 14,800.462 Din. v letu 1929. pa 
bodo znašale 10.516.528 Din več. Na novo 
se bo uvedel oblastni davek na zaposlitev 
inozemskih delavcev. To davščino bo mo-
ral plačati vsakdo, ki zaposluje na ozemlju 
mariborske oblasti inozemsko delovno moč. 
Nadalje je v osnutku na novo 20% oblast-
na taksa na državne takse. Delniške družbe 
bodo letno plačevale za vse tekoče račune. 
Nove so tudi oblastne doklade za podelitev 
gostilniških koncesij In 100% doklade za 
časopisne oglase in reklame ter končno 
50% oblastne doklade na dčihodke podjetij, 
obrti in poklicev. 

a— Vprašanje nove carinarnice v Mari-
boru prihaja v odločilni stadij. P 0 najno-
vejših sklepih bo ostalo pri prvotnem na-
črtu, da se sezida poleg glavnega kolodvo-
ra carinarniško poslopje za potniško cari-
njenje, na drugi strani železniških tračnic 
pa poslopje za tovorniško carino. Poslopja 
začno graditi takoj spomladi. 

a— Poskušen roparski napad. Na Vseh 
svetih zvečer je ob robu novega mestnega 
parka neki neznan mlajši moški napadel An-
gelo Sernečevo. učiteljico pri Sv. Antonu v 
Slov. Goricah. Hote! ji Je iztrgati ročno 
torbico, v kateri je bilo nekaj gotovine. Na-
padena učiteljica Je začela klicati n a po-
moč, nakar je napadalec zbežal v temen 
del parka. Policija ga zasleduje. 

Iz Celja 
e— Ne hodite po železniški progi! Da^i 

je vsakomur znano, da je hoja po želez-
niški progi strogo prepovedana in združena 
t veliko nevarnostjo, se je ta grda in 
lahkomišljena razvada precej razpasla. 2e. 
lezniški uslužbenci in orožništvo imajo 
strog nalog, da naznanijo vsakogar, ki bi 
hodil po progi. 

e— Nepoboljšljiva je Jožefinca s Po-
brežja pri Mariboru. Bila je že večkrat v 
Celju zasačena in prijeta radi pofcpuštva in 
zasledovanja moških. Vedno se je izgovar-
jala, da mora nastopiti drugi dan kako 
službo nekje v celjski okolici. Sedaj io 
zopet prijeli in izgnali iz Celja in okolice 
za dobo petih let. 

e— Svojo bivšo ženo je okradcl. V sta-
novanje ločene Alojzije Zajčeve je prišel 
v njeni odsotnosti njen bivši mož Ivan, 
brezposelni hlapec, in prebrskal vse omare 
in kovčege. Iz nezaklenjenega kovčega ji 
je Odnese! štiri bankovce po 100 dinarjev. 
Ivan se potika sedaj nekod po Savinjski 
dolini. 

e— Tatvina dvokolesa. Slikarskemu moj-
stru Stoianu Holobarju je ukradel z nje-
govega dvorišča v Zakresiji neznan tat no-
vo kolo znamke »Trumpf« s št. 386.6S2 Ta-
tu so videli, da je zasedel kolo in se od-
peljal po Cankarjevi ulici in Krekovem tr-
gu proti BTegu. Bil je to 35 do 40 let star 
moški, srednje postave, na eni strani lica 
je imel brazgotino, okroglega bledega ob-
raza. Oblečen je v sivo obleko. 

Iz Kranja 
r— Letošnji Vsi  sveti so potekli v pu« 

stem jesenskem vremenu. Vse dopoldne je 
stalno lilo, šele v poznih popoldanskih 
lirah se je nekoliko zjasnilo. Mestno po« 
kopališče, ki je gotovo eno najlepših v 
Sloveniji, je bilo kljub deževju ves dan 
oblegano od množic. Čistoča in okrasitev 
grobov je bila vzorna. Posebno mnogo sve» 
žega cvetja je bilo položenega na grobove 
obeh pesnikov dr. Prešerna in Simona Jen« 
ka ter nedavno umrlega dekana in zgodo* 
vinarja Antona Koblarja. Na grob prve« 
ga načelnika GS2. br. G. Sajovica je pole* 
žila sokol, mladina lep venec v spomin, abi« 
turijentu kranjske gimnazije Benu Bonetu, 
ki je preminul pred nekaj dnevi v Firenzi, 
preganjan od fašistov. Na ta dan bi bil 
zelo umesten tudi nastop pevskega zbora 
n« pokopališču, kar je drugod uvedeno. 
?k>lska mladina mestne osnovne šole. or» 
ganizirana v Pomladku Rdečega križa je 
h ila letos kakor vsako leo prisrčno spo« 
minsko siavnost s petjem, deklamacijami 
in nagovori na pokopališču na Rupi. kjer 
je pokopano večje število drugorodnih vo» 
jakjv. Vse grobove je mladina okusno 
okrasila s cvetjem m venci. 

r—  Dramatična  Sola  v Kranju.  Tukajšnji 
Gledališki odeT bo otvoril dramatično šolo 
pod vodstvom profesorja in režiserja ljub« 
Ijanskega Narodnega gledališča g. prof. Še« 
sta. Član' in tudi nečlani, ki imajo vese« 
1 ie do dramatike, naj se prijavijo takoj v 
trgovini Hlebs. 

r—  Dovodna  cesta  od kranjskega sav« 
skega mosta do kolodvora postaja pred« 
met splošne kritike. V teh deževnih dneh 
se je zopet stanje tako poslabšalo, da se 
že vsak tega blata resnično boji. Ljudje iz 
drugih krajev so se pričeli dejansko izogi« 
bati mesta ravno radi te ceste v mesto. 
2e skrajni čas bi bil, da bi zainteresirani 
faktorji podrezali v okrajni cestni odbor, 
pod čigar unravo in skrb spada ta cesta. 
Naj se vendar enkrat cestni odbor, ki do« 
biv\ skoro 60 odst. doklad samo od Kra« 
nja, tudi pobriga za Želje Kranjčanov, saj 
pada sramota te ceste na ves okraj. Ako 
bo zima bolj deževna, je pričakovati, da 
bomo vso zimo izpostavljeni temu blatu 
v milost in nemilost! Naj vedo vsi, da go« 
spodujejo v cestnem odboru klerikalci! 



Moderne pletene obleke 
iz lastne delavnice v najmodernejših 

vzorcih vedno v zalogi. 
Po meri v najkraišem času 

F. & M. ROZMAN, 2idovska nI. 7. 
Nizke cene! Nizke cene! 

Iz Ptuja 
fc ^cGe}ša»  na  ptujskem  odru.  V pone« 

. k, 5. novembra se vrši prva predstava 
mariborskega gledališča: vprizori se skla« 
sična opereta «Gejša». To je prva od 15 
predstav v abonmaju. V interesu publike 
se priporoča, da se priglasi čim več abo* 
uentov. 

Z Jesenic 
s—  Praznovanje  Vseh  svetih  na  Jesenit 

cah.  Kljub temu, da je neprenehoma deže« 
valo ves teden in tudi na praznik vse do* 
poldne, so bili grobovi na jeseniškem poko« 
pališeu izredno lepo in okusno okrašeni. 
Popoldne, ko se je vreme zboljšalo. se je 
zbrala na pokopališču večtisočglava množi* 
ca ljudstva, da počasti spomin svojih dra« 
gih. Po končanem cerkvenem obredu so 
združeni pevski zbori zapeli »Večna luč 
naj mrtvim sveti», «Slovo», «Oj Dober* 
dob» in «0 gospod*. Krasno, ubrano petje 
je napravilo na številno množico izredno 
lep in globok vtis. 

s—  Odbor  Sokola  na  Jesenicah  poziva 
vse one, ki so si izposodili knjige iz društ* 
vene knjižnice, da jih vrnejo najkasneje 
do 15. t. m., ker se namerava knjižnica po* 
polnoma na novo urediti. V to svrho se 
bodo knjige samo sprejemale vsak pone* 
deljek in torek od 19. do 20. ure v dru* 
št veni knjižnici Po 15 novembru pa se bo 
spet pričelo izdajanje knjig, katerih naj 
se članstvo ter tudi ostalo občinstvo v 
čim večji meri posluži. 

h Trbrtv^!} 
t—  Trboveljska  podružnica  SPD  je na* 

novo markirala pot na Kum mimo Mitov« 
škovega slapa in po Čebulovi dolini na vrh. 
Na več krajih je dala pribiti orijentacijske 
tablice, da ne bo nihče mogel izgrešiti sme* 
ri. Ta pot bo posebno ustrezala smučar* 
jem pri povratku, ker ima Čebulova doli* 
na najboljši smuški teren. Pri podružnici 
se snuje poseben smuški odsek, ki bo pri* 
reja! skupne izlete ter izvežbal novince in 
novinke. Vabimo vse one, katerim se te 
*dilce» dopadejo, da se oglase* pri načel* 
niku podr A Begu, kjer dobe vse potreb* 
ne informacije glede nabave smučk. 

Iz Novega mesta 
n—  Vlom  v  Gornjem  Gradišču.  V Gor« 

njem Gradišču pri Toplicah je bilo po* 
poidne med 15. in 16. uro vlomljeno v hi* 
ho  posestnika Antona Bukovca. Ukradenih 
mu je bilo 300 cigaret, denarnica z 20 Din, 
drobiža za 22.75 Dm in 9 avstrijskih sre* 
brnih kron. Kakor se je dognalo, sta izvr* 
šila tatvino dva delavca, ki sta brezuspeš* 
no iskala dela v Windischgratzovi tovarni 
pri Čermošmjicah, Oba sta se pripeljala z 
večernim vlakom v Novo mesto, kjer ju je 
kot sumljiva postopača aretiral orožniški 
podnarednik Gregorinčič. Po kratkem za* 
siišanju sta oba zlikovca, od katerih je 
eden doma iz Zg. Maharovca, drugi pa z 
Vrha, občina St. Jernej, priznala vlom v 
Gornjem Gradišču. Izročili so ju v zapore 
okrožnega sodišča. 

n—  Mrtvoud  je  zadel  na levi strani živo* 
ta gd*. Škerlovo, sestro umrlega gimnazij* 
skega ravnatelja g Amata Škerla. 

n—  Dvajsetletnico  mature,  so te dni 
praznovali pri štemburju maturanti novo« 
meške gimnazije. Zbrali so se dokaj polno* 
številno in se v prijetni domači zabavi 
spominjali nekdanjih dni. Zanimivo je, da 
jc bila pri usmiljenih bratih v Kandiji na* 
povedana maša, ki bi jo moral darovati so* 
šolec Vidmar, župnik v zasedenem ozem« 
Iju. Kolegi so ga že nervozno pričakovali, 
končno pa je dospelo obvestilo, da g. Vid* 
marja ne bo na sestanek, ker so mu Itali* 
j a ! odrekli potni list. 

n—  Železniška  zveza  z  Belo  Krajino  je 
zelo zanemarjena. Tako je n. pr. brez ve« 
čemega vlaka, da morajo potniki, ki potu* 
jejo s tem vlakom, prenočevati v Novem 
mestu. Večerni vlak pa ima bližnja Straža, 
ki ima poleg tega še štiri vlake dnevno Ni 
čuda, da se čedalje bolj množe pritožbe 
Belokranjcev. 

n—  Dramatični  odsek  Sokola  bo \>rizo* 
ril v soboto 3. t. m. «Valensko svatbo*, 10. 
t. m. pa v Mokronogu «Kovačevcga študen* 
ta» z orkestralnimi točkami. 

Krvav družinski memr 
m 

Ljubljana,  2  novembra. 
V Vodmatu 37 se je snoči okrog 20.30 

od-gral v razburjenju in pod vplivom alko* 
hola žalosten dogodek. Sin nekega mesar* 
ja in posestnika je prišel domov precej 
vin en, razburjen in nataknjen. Nekaj ča* 
sa se je še zadrževal zunaj domače gostil* 
r.c.  nato pa je stopil v kuhinjo, kjer je 
nalete! na svojo mačeho in takoj načel 
prepir. Jele so padati ostre besede in sle* 
dili so očitki z obeb strani. 

V divji jezi je fant planil na mačeho ter 
jo z vso silo udaril s pestjo po glavi, da 
se je nesrečna žena zgrudila na tla, a še 
na tleh ležečo je pričel obdelovati s pest« 
mi. Na njen krik je prihitel v kuhinjo oče, 
star 62 let, ki je pograbil sina za rame ter 
ga potegnil proč od svoje žene. Sin je te* 
daj pograbil na kuhinjski mizi velik nož 
ter se zagnal proti očetu. Sunil ga je dva* 
krat v zapestje ter mu prizadejal dve glo* 
boki rani V silobranu je oče popadel ku* 
hmjsko sekačo. Ko sta oba mahala drug 
proti drugemu, se je posrečilo očetu, da je 

sina nekajkrat odbil s prosto roko. Ker pa 
fant vseeno ni odjenjal, je oče uporabil si« 
lo ter udaril sina večkrat s sekačo po gla» 
vi. Prizadejal mu je tri globoke rane vrh 
glave ter na obrazu. 

Ves v krvi se je sin zgrudil na tla. V 
hiši je bilo seveda vse pokonci, nastalo je 
Silovito vpitje ter je nekdo hitel obvestit 
policijo. V gostilno se je takoj odpravi 
policijski nadzornik. Našel je ranjenega 
fanta, ki pa tudi po usodnih udarcih ni ne« 
hal groziti do popolne onemoglosti. Neza« 
vestnega so z vozom rešilne postaje pre« 
peljali v splošno bolnico. 

Prepir v družini je nastal zaradi težkih 
družinskih razmer, odnosno zaradi nespo* 
razuma glede dedščine. Občutno poškodo« 
vanemu fantu so v bolnici izčistili rane 
ter izvršili potrebno operacijo. Njegovo 
stanje je precej kritično, vendar utegne 
fant okrevati. Zdravniške pomoči je mo» 
ral iskati tudi močno obrezani oče. Krva« 
vi dogodek je povzročil v vodmatskem 
okraju zelo mučno senzacijo. 

Velika tatvina v vlaku 
Cslie. 2. novembra 

V torek se ie posrečila neznanemu že-
parju v osebnem vlaku na celjskem kolo-
dvoru precejšnja tatvina. Trgovec Anton 
Verbole iz Izlak pri Zagoriu ie bil oo hmeli-
ski kupčiii v Žalcu od koder se ie vračal 
z vlakom, ki prioelie v Celie ob 11. dopol 
dne Na celjskem kolodvoru ie kupil v tra 
fiki neka i cigaret in vstopil nato v osebni 
vlak proti Zidanemu mostu Svoio suknio. 
v kateri ie imel listnico in denarnico, ie 
obesil v vagonu, pri čemer se mu je raztr-
gal ovoi s hmeljskimi vzorci. Pobral je te 
vzorce v panir in iih zanese! v kot vagona 
Pri pobiranju mu ie pomagal neki 16 do 
IS let star mladenič srednie Postave, ble-
dega obraza in oblečen v sivo obleko. 

Ko se ie trgovec vrnil v oddelek, si ie 
hotel prižgati cigareto, katere ie imel v že-
pu suknje. Opazil ie. da so mu cigarete zgi-
nile in ko ie pretipava! žepe dalie. ie uvi-
de!. da mu ie nekdo ukradel tudi listnico in 
denarnico V listnici Je imel 10 000 Din. v 
denarnici pa 200 Din in nekaj drobiža. Mla-
deniča. ki mu ie pomaga! pri PoHraniu 
hmeljskih vzorcev, ni bilo več v vagonu 
Verbole ie skočil takoj iz še stoječega vla-
ka in naznanil tatvino Pcstaienačelniku. 

Vlak ie takoi nato kreni' s postaje. Za-
sledovanje tatica je v teku. vendar pa ie 
otežkočeno v toliko, ker ni dognano. ali se 
je fant odpeljati z vlakom ili pa ie odnesel 
pete s kolodvora in izginil iz mesta. 

Popisi 
DOLENJI LOGATEC. V naši občini se bo 

blagoslovil v nedeljo 4 t. m. dopoldne spo-
menik v svetovni voini padlim Logatčanom 
in žrtvam. Spomenik ie menda edini te vr-
ste v Sloveniji. Je zamisel z prof. Plečni-
ka. a načrte ie izdelal mladi niegov učenec 
g. Ciril Oblak, ki ie med gradbn umrl. ka-
kor se čita na plošči, vdelani v kanebci. 
Podaljšek kapelice, katero ie da! sezidati 
pred leti. g. Lapuh, tvori okrog 7 m dolgo 
stebrišče in ie pravi izraz Krasa in kraške 
vasi. Slog ie čisto romanski. Le škoda, da 
stebri in vodnjak niso tudi iz kraškega ka-
mena. kar bi naredilo gotovo celotneiši 
utis. Vse deflo je kakor velika grobnica. 
Izražena misel ie čisto verska, združena s 
pieteto do umrlih. Ker plošče niso izpostav-
ljene vremenskim neprilikam. bodo traine 
in še pravnuki sednniih Logatčanov bodo 
čez 100 let čitali: Žrtvam svetovne voine 
postavili občani Dolenjega Logatca. 

KAMNIK. Ciril Metodov koncert v Kam-
niku bo danes, v soboto 3. t m. Vabljeni so 
vsi prijatelji družbe. Imeli bomo izredno 
lep užitek. 

RADOVLJICA. Sokolsko gledališče v 
Radovljici bo ponovilo v nedeljo 4. t. m. 
ob pol 16 čarobni igrokaz »Zapravliivec«. 
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Naši onstran granic 
p— Razprava radi napada na župnika Peršiča 

z Vrha se je vršila te dni v Buzetu. Poročali 
smo, da je bit! žu [>m;ik Peršič s k m« ti v sporu 
radi bire. 22. avgusta sta ga zvečer dva napad-
la. Pozvana sta bila pred sodnike Jakob Grbac 
in Fran Sčulc. Radi pomanjkanja dokazov sta 
bila oba oproščena. Župnik Peršič zapusti Vrh 
in se nastani v MošJenicah v hiši svojega brata 
Amerikanca. 

P— V Batah imajo učne moči, ki s« malo 
br 'igajo za šolo. Uspeha ni prav nobenega in 
otrok, ko zapusti šolo, ne zna n:č. Saj ne mo-
rejo imeti uspehov miti oni, ki hočejo bit' vestni 
učitelji, ker mučijo otroke s tujim fpzfkom. Tu-
di so med laškimi učitelji taki, ki hočejo vst 
drugam, samo v šolo ne. V Batah so šofoke 
razmere strašne, tako da so s*? morali starši 
obrniti do višje šolske oblasti, da na.j odstranijo 
skrajni nered. Tako bahato hvalijo laške učite-
lje in laško šolo, v resnici pa je v fašistični 
učilnici mnogo gnfleja! . . . 

P— Učiteljsko maturo sta napravi l i v Vidmu 
gospodični Ka>?ii R>ična im Maria Strgar. 

P— Po suši v videmski pokrajini povzročene 
škode so naračunarti na 1S6 miliknov Ur. Vla.da 
je odredba za to pokrajin« zelo veMiko javnih 
del, kij se fevrše v letošnji z'mi. 

p— »Mlade Italijanke«. Vabljiv naslov faši-
stične organizacije, k! šteje mnogo lepih deklet 
Na Reki in daleč okoti po Pri mor ju se govori 
o zabavanju »vestnih fašisričoiih funkcionarjev 
in drug:h gospodov z mladimi, krasnimi devoj-
kaimi iz fašistične organizacije v Opatiji Govorij 
se o org^ah im o kva,njemu mladine po<l fa5i-
stičnfm okriljem. »La Liberta«, list 9ta5i}anskih 
beguncev v Parizu, t>rdi v dop<isu z Reke, da 

VREMENSKO POROČILO 
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zavzema škandal velik« dimenzije. ReJka poli-
cija je bila po naraščajočih govoricah prisiljen* 
poslati r Opatijo tvoje agent«, d« te dolea«, 
kaj Je resnice na pripovedovanju v m ŝtu in na 
deželi. V batelu »Reffina« so dobili veliko diruž-
bo z mladimi deklitoami. Kokain in aHkofcol, or-
gije. Rešila preieict k bil vej ia sebe, ko le iz-
vedel, da skmajo govorice na isti«. Pa ni uka-
zal morda preiskave, kri hi bila spravila pod 
ključ odličnejše fašistične možake, ampak od-
redil )e, da morajo poliioijski organa takoj pri-
jeti vsakega, ki bi o tea stvani govoril. In res 
je bilo radii tega že več oseb zaprtih. 

p— Malo čudna Intervencija reškega ikofa. 
Reški škof Satna (to je Šajiim izpod našega istr-
skega krova) je goreč fašist, ki j« vedno na 
uslugo fašističnim funkcijonarjem. Poročaj« smo, 
kako j« reška trgovec Derenčin v veži svoje 
hiše neki večer zadel na orožn&kega maršala 
Lecceja v objemu z neko žensko. DrugI dam It 
bil Derenčin pozvan na kvesturo, kjer ga jt 
Lecce surovo napadel in težko ranil. Derenčin 
je podal tožbo proti maršalu Leccaju pa čeprav 
se je z  vseh strani zahtevajo, da naj tega ne 
stori. Protitašistiičn.a »La Liberta« v Parku po-
roča z Reke, da je Derenčin a takoj drugi dam 
po napadu posetil škof Saina. Poslal ga je k 
nJemu pr efekt Kvorio. škof je prigovarjal De-
renčinu, da naj ne vloži tožbe in n-al odpusti 
Lecoeju kot dobremu fašistu in dobremu sinu 
krščanske cerkve . . . Škofa je Derenčin po-
učil, da bi odpuščenje v tem primeru pomenilo 
kapitulacijo morale pred nemoralo. Zelo vzne-
voljen Je škof takoj na to odšel. 

p— V Porečo je občinski blagajnik »ra£io-
rnere« (!) Monfaicon še! n>a dopust z 200 tisoč 
Krami občinskega denarja in se ni več vrnil. 
Za zadolženo poreško občino ie to velik udarec. 
Monfaifoou je biil seveda navdušen fašist. 

Gospodarstvo 
Bodočnost našega 

hmeljarstva 

Šport 
Službene objave LNP 

(Iz seje posl. odbora dne 30. X. 1928.) 
Ker odpade ponovna prvenstvena tekma 

Primorje ; Ilirija, se razvrstijo za nedeljo 
dne 4. t. m. določene prvenstvene tekme ka 
kor sledi: igrišče Primorja ob 11. uri do* 
poldne preostalih 14 min. prv. tekme Pri« 
motje : Slovan in ob 11.30 preostalih 10 
min. prv. tekme Slovan : Hermes; popoU 
dne ob 13.30 Svoboda : Krakovo in ob 15. 
Slavija : Reka. — K podaljšku tekme Pri« 
morje : Slovan ima Slovan nastopiti le z 
10 igralci, brez izključenega srednjega kril« 
ca. 

Služba: dopoldne (nastop ob pol 11. uri 
blagajniški nadzor g. Jssih, blagajniško 
službo ASK Primorje, rediteljsko g. Ducik 
in pet starejših rediteljev Primorja. — Po» 
poldne (nastop službe ob 13.) blagajno go* 
spod Czerny in SK Svoboda, rediteljstvo 
g. Gosar in po trije reditelji igrajočih klu« 
bov za čas obeh tekem. 

G. Bari se poživlja, da v teku 48 ur vpo» 
šlje denar in blagajniški obračun prvenst« 
vene tekme Slovan : Hermes z dne 21. X. 

Čitajo se s pravom nastopa dne 9. XI t. 
1.: za SK Ilirijo: Kastelic Ivan; za ISSK 
Maribor: Lalič Borislav, KramaT Dragan, 
Sch\veiger Ernest; s pravom nastopa dne 
9. V. 1929. za SK Ilirijo: Zajec Franc. — 
S pravom tak. nastopa pri prijateljskih 
tekmah za ISSK Maribor: Baudi,č_. Ivan, 
Marjanovič Jeremija in Kavečič Josip. 

ISSK Maribor se poživlja, da predloži od 
igralcev Baudič Ivan, Marjanovič Jeremija 
in Kavečič Josip izjave, da žele v prvenst« 
veni sezoni 1928*29 igrati tudi prvenstvene 
tekme za ISSK Maribor, nakar sledi veri« 
fikacija. 

SK Javornik odjavlja igralca šišul Mir« 
ka. Tajnik II. 

Še  ena  potrebna  ugotovitev.  Pod na« 
slovom «Potrebna ugotovitev« je zašla vče« 
raj v športno rubriko «Jutra» notica, pod* 
pisana po g. O. Ceku, tajniku ASK Primor« 
ia, v kateri se trdi, da ni točno, da je glav« 
na skupščina JNSa 21. m. m. odklonila 
principijelno tolmačenje § 14. prav. prv. 
tekem, kakor ga je oklenil prejšnji upravni 
odbor saveza povodom znanega, za )zid 
spomladanskega prvenstvenega tekmovanja 
v Ljubl jani odločilnega slučaja Ilirija : Sla« 
vja 7 : 1 V notici se trdi, da je skupščina 
na moj predlog pač spremenila tekst dotič« 
nega člena, toda da o aprobaciji ali zavrnit« 
vi dotičnega člena ni bilo govora. — K te« 
mu izjavljam kot informator «Jutra» v tej 
zadevi: I. tajnik JNSa je v prvi točki «Slu» 
čajnosti® stavil predlog, da glavna skupšči« 
na potrdi principijelne sklepe savezne 
upra\- ex 1927-28. ki <jo natisnjeni v taj« 
niškem poročilu Med temi principijelnimi 
sklepi se nahaja tudi principijelno tolma« 
čenje § 14. prav. prv tekem, ki ga je v že 
omenjenem slučaju sklenil upr. očbor sa« 
veza in ki je dejansko, bilo odločilnega po« 
mena za izid spomladanskega prvenstvene* 
ga tekmovanja v Ljubljani in LNPu. Na« 
stopil sem proti aprobaciji tega tolmačenja 
s tem, da sera opozoril skupščino, da je to 
principijelno tolmačenje nepravilno in pro* 
ti duhu člena 17 ter da otvarja savezna 
uprava z njim vrata nesportnim mahinaci« 
jam. Stavil sem protipredlog, da se tako 
principijelno tolmačenje odkleni ter pred« 

agal radikalno, docela nedvoumno spre« 
membo člena 14. Po kratki repliki tajnika 
libolija je skupščina skoro soglasno spre« 
lela moj predlog. Drugače soglašam z go* 
spodom Čekom, ko pravi, da nima smisla 
še razpravljati o predmetnem principijeJ« 
nem tolmačenju člena 17. Praktičnega učin* 
ka tega tolmačenja namreč ne spremeni ni* 
ti dejstvo, da je skupščina tako tolmačenje 
odklonila, niti »rPotrebna ugotovitev* g. če* 
ka, niti moja današnja «Se ena potrebna 
ugotovitev*. Mislim pa, da je bila g. Čeku 
kot tajniku Primorja njegova »Potrebna 
ugotovitev® še najmanj potrebna. — E. 
Bctetto. — K včerajšnji notici g. Čeka in k 
današnjemu odgovoru g. Betetta moramo 
postaviti, da je pasus o aprobaciji ali za* 
vrnitvi avtentičnega tolmačenja § 14 pra« 
vilnika save/nih prvenstvenih tekem pri« 
šel v službene objave po pomoti in da ne 
zadene poslovnega odbora zaradi tega no« 
bena krivda. (Op. uredništva.) 

ASK  Primorje  (lahka atletika). Danes 
v soboto ob 15. uri naj se javijo na igri« 
šču za start naslednji gospodje: Korče, Pet« 
kovšek, Slamič, Žorga. V slučaju Izredno 
slabega vremena se preloži start na nede* 
ljo, dne 4. XL ob 10. dopoldne 

SK  Grafika  :  SK  Amater  (Trbovlje). 
V iredeljo dopoldne ob 10 uri odigra Gra« 
fika revanžno tekmo s SK Amaterjem Iz 
Trbovelj na igrišču SK Ilirije. Znano je, 
da je poleg Grafike moralo že več ljubljan 
skih klubov kloniti v Trbovljah agilneinu 
Amaterju, ki predstavlja dobro strenirano 
cnajstorico. Tekma utegne biti zanimiva, 
ker nastopi tudi Grafika ojačena. Cene: 
sedež 10 Din, stojišča 5 Din. 

Dobra četrtina letošnje letine le£i Se ne-
prodana pri hmeljarjih. Skladišča »o polna 
tu kakor baje tudi na inozemskih tržiščih. 
Pomanjkanje vagonov je še vedno zelo ob-
čutno, dasi se razmere boljšajo Kupci »e 
sprehajajo brez naroČil. Le malo blaga ?e 
pokupi večinoma po sramotnih cenah v pri-
meru z Inozemstvom 

V dolgih prečulih nočeh vrta našim hme-
ljarjem neprestano misel po glavi: Kdo je 
kriv, da smo potisnjeni z našim dobrim 
hmeljem med nekvalitetno bi igo? 

Bližnji krivci so tisti neuvidevni ljudje, 
ki so širili evangelij hmeljarskega blagosta-
nja po obrobnih krajih in niso hoteli uvi-
deti, da niso tam dani pogoji za res kvali-
teten produkt. To slabo blago, polno seme-
na. je prišlo prvo na trg in je razočaralo 
naše odjemalce in pritisnilo tudi dobro 
blago k tlom. Zastonj se je svarilo pred to 
hmeljso vročico lani na pomlad na tem le 
mestu. Celo na javnem shodu so napadali 
svarilce. češ: privoščimo vsem našim lju-
dem ta vir blagostanja! 

Drug| krivec so pravi hmeljarji sami. Sil-
ne tisočake so dobili Savinjcani za blago v 
zlatih letih 19?4.. 1925. in 1926. Pa io se 
vendarle polakomnili tistih borih stotakov, 
ki so jih dobili za sadeže. 

I« teh sadežev so zrasli v Vojvodini ogrom-
ni nasadi. In Vojvodinci so govorili: Mi 
bomo pridelali toliko blaga, da bomo prva 
hmelj pridelujoča država na svetu; zatem-
nili bomo sloves žateškega hmelja. Ministr-
stvo za kmetijstvo je šlo celo ua roko tej 
blazni ideji, čeprav ve vsak strokovnjak, 
da ni v Vojvodini — z malimi izjemami 
niti podnebje, niti zemljp najpripravnejša 
za gojenje kvalitetnega hmelja. Ob neki 
priliki je dejal piscu teh vrst vpliven 2at-
čan: «Prej ko boste vi nas pritisnili ob ste-
no, bomo ml ras zadavili!> 

Uspeh vse brezglave kampanje za Širje-
nje hmeljarstva je, da naš dober savinjski 
hmelj leži v fransitnih skladiščih Zatca, 
Ntirnberga ter Strasbourga, ke>- ga inozem-
ski komisiionarji ne silijo v ospredje. 

Prehajamo v težke čase nadprodukcije 
hmelja. Le neugodnemu vremenu je prini-
sati. da že letos nf zraslo na svetu 300.000 
do 400.000 starih stotov hmelja preveč. Ka-
kor hifro bo nastonila normalna letina, se 
bo to sigurno zgodilo ter se bo komaj prvo-
vrstno češko, nemško itd. blaga brez večje 
izgube vnovčilo. Gojiti nade na ušiva, mo-
kra in suha leta, znači, staviti na kocko 
vse svoje s trudom pridobljeno premoženje. 
To je hazardno gospodarjenje, ki vodi prej 
ali slej do poloma. Čehom kakor tudi Nem-
cem, ki so letos dosegli še vedno 50 % cen 
najboljših minulih let, ni potreba zaenkrat 
omejevati nasadov. Vojvodinci so pa toliko 
zagrizeni v svoje hmeljarstvo in imajo tako 
bogate vire v svojem poljedelstvu, da lah-
ko vzdrže leta krize, ki je že pred durmi. 

še v dobrih lelih so Saviničani zlezli glo-
boko^ v dolgove, ko so investirali denar v 
zboljšanje domov in gospodarskih poslopij. 
Avtomobili, motorna kolesa, razkošje v 
obleki in hrani ter vrste veselic so žrle de-
nar v sigurni nadi, da bo hmelj vedno vsaj 
po 100 Din. Zal, je vse to, vsaj za enkrat, 
minilo. Treba bo pravočasno omejiti preob-
širne hmoljnike, na ozemlju pa, kjer rase 
le slabo blago, je treba hmelj sploh opu-
stiti. 

V letih pomanjkanji hmelja smo zamudili 
ugoden trenutek, da se uveljavimo z izvr-
stnim savinjskim blagom na svetovnem tr-
gu. šteli smo le tisočake, nihče pa ni skr-
bel za bodočnost, nihče pripravljal tal za 
prodajno organizacijo. Eden fe bil, ki je to 
uvidel in skušal izvesti, vendar pa se je po-
srečilo združenim močem, ga pravočasno 
ubiti. 

V bodočih težkih lelih, ko bodo glave 
bolj vedre, moramo izdelati lep, prožen za-
kon o obveznem oznnmenovanju in osnovati 

"krepko prodajno organizacijo na zadružni 
podlagi, da bomo v letih pomanjkan ja s krep-
ko gesto si pridobili primerno mesto na 
svetovnem tržišču. Ker nismo skrbeli v do-
brih lelih za slaba, pripravimo vsaj v slabih 
letih temelj za srečnejšo, bodočnost. 

Hmeljarji, vrnite se, dokler je še fes. 
nazaj k enostavnemu življenju, da boste v 
trdem delu preizkušeni znali ceniti vredno-
te gospodarstva, sicer bo pel boben iz lela 
v leto glasneje. a— 

= Tudi na bosanskih ozkotirnih ieleznl-
cah vlada katastrofalno pomanjkanje vago-
nov. Prometne razmere v Bosni so postale 
letos brezupne, za lesne producente, ki so 
zlasti v jesenski izvozni seziji navezani na 
reden promet, pa naravnost katastrofalne. 
15.000 vagonov drv. ki so prodana v Bačko 
in Banat. zaman čaka na odpremo, čeprav 
stojimo lik pred zimo. To strahovito po-
manjkanje vagonov na ozkotirnem omrežju 
v Bosni je na eni strani povzročilo dejstvo, 
da si država za novozgrajene ozkotirne že-
leznice v Srbiji ni nabavila potrebnih loko-
motiv in vagonov, temveč jih je enostavno 
odvzela drugod, na drugi strani pa je pri 
znatno večjem prometu kakor nred vojno 
centralizacija vojaštva v Beogradu povzro-
čila popolno desorganizacijo prometne služ-
be, ki je bila pred vofco vzorna. Dočim se 
ie promet dvignil napram 1. 1913 za preko 
100 %, se je število za promet razpoložlji-
vih vagonov zmanjšalo za eno četrtino. Če 
pomislimo, da se sedaj vagoni zaradi des-
organizacije prometne službe še neprimer-
no slabše izrabljajo kakor pred vojno, tedaj 
lahko spoznamo, kakšno škodo trpi bosan-
sko gospodarstvo zaradi popolnega zastojja v 
prometu. 

= UstaTlJcnje prometa na dveh ragr»b-
«kih postajah. Zaradi ponovnega ustavljenja 
prometa na zagrebških postajah glavni kolo-
dvor in Sava. kar se ponavlja že tretjič od 
začetka izvozne sezije, se ie zagrebška Tr-
govska in obrtniška zbornica obrnila brzo-
javno na prometno ministrstvo, naj se nuj-
no ukrenejo potrebne mere, da se napravi 
konec tem prometnim ustavljenjem, ki po-
vzročajo velifco škodo zagrebškemu gospo-
darstvu. Direkcija državnih železnic v Ža-
crebu je pod vzela korake za dovršen je tov. 
Kolodvora, a je jasno, da se sanacija raz-
mer na omenjenih dveh kolodvorih ne more 
izvectl bre« tehnične preureditve obeh po-
staj V svrho razpravljanja o tem vpraša-
nja je zbornica sklicala za včeraj konferen-
co zainteresiranih gospodarskih krogov. 

= Ogromno izprtje v zapadoonemški in-
dustriji železa. Iz Essena iayljajo. da se je 
začela mezdna borba med delodajalci in de-
lojemalci v rensko - vestfalski industriji že-
leza. S končano obnočnico so bili 1. t. m. 

dopoldne iz obratov lzprti zadnji delavci 
število brezposelnih delavcev 'e s tem na 
H*1«? v » le«) producir«joči industriji na 
12O.000, a w železo predelavajoči industriji 
na 100.000 mož. Zaradi počivanja industrije 
zeleea grozi tudi omejitev produkcije v pre-
mogovnikih Poruhrja, ki oddajajo 20 do 

» T ? j e Pr°dukcije industriji železa. Iz-
prto delavstvo nima pravice zahtevati pod-
poro za brezposelne. 

== Češkoslovaška je danes glede izmia 
čevljev o« prvem mestu med *»emi država-
mi. Češkoslovaški izvoz čevljev je v zadnjih 
letih zavzel tako ogromen obseg, da je sko-
ro že zlomil odpor vseh ostalih držav, ki 
pridejo v poštev v svetovni trgovini s Čevlji, 
počim je znašal presežek češkoslovaškega 
lzvoaa Čevljev in usnja napram uvozu leta 
1924 132 milijonov K«, se je v letu 1925. 
dvignil na 279, 1. 1926. na 452. 1. 1927. ua 

rjo m - . v p r v i b o s m i h m e s e ° i b t. 1. pa ua 
633 milijonov Kč (v prvih osmih mesecih 
pret. leta 375 milijonov). Istočasno pa opa-
žamo v vseh ostalih državah močno naza-
dovanje izvoza. Tako je od 1. 1924. do 1927. 
nazadoval presežek izvoza čevljev iz Zedi-
njemh držav od 428 na 238 milijonov Kč. iz 
Anglije od 520 na 447, iz Francije c-i 199 
na 160 milijonov Kč. dočim se je nemški 
presežek uvoza od 184 milijonov Kč lani 
že spremenil v primanjkljaj izvoza napram 
uvozu od 41 milijonov Kč. V prvih osmih 
mesecih t. 1. kaie statistika nadaljnjo eks-
panzijo češkoslovaškega izvoza. Z izvoznim 
presežkom od 633 milijonov Kč, stoji Če-
škoslovaška v tem razdobju daleč na prvem 
mestu; Anglija beleži istočasno le prese-
žek od 340 milijonov Kč, Francija od 89 mi-
lijonov Kč, Zedinjene države pa od M mi-
lijonov Kč. dočim ima Nemčija letos že pri-
manikljaj izvoza napram uvozu od 122 milijo-
nov Kč. 

Borze 
2. novembra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizn* 
promet zelo velik, zlasti v devizh na Curih. 
Dunaj in Pariz. Malenkostno potrebo v de-
vizah na Trst in Newyork je krila privatna 
ponudba, vso ostalo pojrebo pa Narodna ban-
ka. Tečaji deviz so ostali v glavnem nespre-
menjeni. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda pod vplivom Beograda pomistila za 1 
do 2 točki. Kasa je bila zaključena po 432. 
Od industrijskih papirjev je bila deležna 
večjega zanimanja Drava zaradi posojila 
švedskega vžigaličnega trusta na?i monopol-
ski upravi. Zaključevala se je Drava po b'-* 
uo 535. 1 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 0—22.84. Berlin 0— 

13.5675, Bruselj 0—7.9144. Budimpešta 0— 
9.9297. Curih 1094.1 - 1097.1 (1095.6). Du-
nai 7 9959 _ 8.0?59 (8 01P9). London 275.78 
— 276.58 (276.18). Newyork 56.85 — 57.05 
(56.95), Pariz 221.49 — 223.48 (222.48), 
Praga 168.37 — 169.17 (168.77). Trst 297— 
299 (298). 

Zagreb. Amsterdam 22.81 _ 22.87. Dunaj 
7.9959 — 8.0259. Berlin 13.5525 _ 13.5825, 
Budimpešta 9-9147 — 9.9447, Milan 297-122 
do 299.122, London 275.78 __ 276.58. Nev-
york 56.80 — 57, Praga 168.37 — 1«9.17, 
Curih 1094.10 — 1097.10, Pariz 221.48 do 
223.48. 

Dnnaj. Beograd 12.46875 — 12.50875. Ber-
lin 169.10 — 169.60. Budimpešta 123.77 do 
124.07, Bukarešta 4.2825 — 4.3025, London 
43.4250 — 34.5250, Milan 37.18 — 37.28, 
Newyork 709.65 — 712.15. Pam 27.74 do 
27.84, Praga 21.02625 — 21.10625, Sofija 
5.11 — 5.15. Varšava 79.56 _ 79.84. Curih 
136.50 — 137.06; dinarji 12.40 — 12.46. 

Curih. Zagreb 9.13. Pariz 20.305, London 
25.20, Newyork 519.675. Milan 27215, Praga 
15.40, Dunaj 73.10, Budimpešta 90.61. lWb'n 
123.80, Bruselj 72.22, Amsterdam 218.-50, 
Varšava 58.225, Bukarešta 5.135, Sofi a 
3.7525. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 158—0. Ljubljan. Ure-

ditna 128—0, Praštediona 920—o. Kreditni 
zavod 175-4). Vevče 110—jO. Ruše 2I6O-2S0, 
Stavbna 56—0, šešir 105—0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
430 — 431, kasa 429 _ 431. za november 
431.5 — 434, za december 43C.5 — 438, za fe-
bruar 444^— 447, investicijsko 85.5 _ 86, 
agrarne 55.375 — 55.50; bančne vrednote: 
Poljo 17.5 — 18. Kreditna 85 — 0, .Tuso 
88.5 _ 89. Ljubljanska kreditpa 127 — 0, 
Narodna 6975 — 7100. Praštediona 920 do 
925, Srpska 151 — 152, Zemaljska Sarajevo 
130 — 140; industrijske vrednote: Naroina 
šumska 0 — 20. Gutmann 200 _ 205. Sla-
veks 100 — 105. Slavonija 6 — 7 , Drava 
530.5 — 540, Šečerana 475 — 485, Vatron 75 
do 80. Vevče 110 — 113. Isis 21 — 25. Du-
brovaeka 490 — 495. Trbovlje 485 _ 400. 

Beograd. Vojna škoda 428.5 — 4*20.5, in-
vesticijsko 85 — 86, agrarna 53 — 54. 

Blagovna  tržišča 
Ljubljanska blagovna bona (2. L m ) 

Les : Tendenca čvrsta. Zaključenih je bilo 
5 vagonov bukovih drv. D e ž e l n i p r i -
d e l k i : Tendenca za žito nespremenjena. 
Zaključkov ni bilo. Cena argentinski tur-
ščici popustila. Nudi se: p 5 e n i c a (slov. 
postaja mlevska tarifa, plač. 30 dni): baška, 
80 kg po 302.5 — 305, za november, uaanč-
no blago po 307.5 — 310, za december po 
312.5 — 315 in za januar po 815 _ 320; 
t u r š č i c a: baška, slov. postaja, navadna 
tarifa po 365.5 — 370, ameriška <La plqta>, 
promptna, zacarinjena, fco Ljubljana po 315-5 
do 320; j e č m e n : baški. 70/74 kg. zdrav, 
rešetan, fco Ljubljana, plač. po prejemu 
blaga po 315 — 317.5: rž: baška, 73/74 kg, 
uzančno blago, mlevska tarifa, slov. postaja 
po 295 — 297.5; m o k a : <0fn. fco Ljub-
ljana, plač. po prejemu blaga po 430 — 4S5; 
o v e s : baški ali slavonski, zdrav, rešetan, 
navadna tarifa po 295.5 _ 300. 

Novosadska  blagovna  borza.  (2.  t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Cene pšenici ma« 
lo popustile. Promet: 115 vagonov pšenice, 
44 vagonov turščice, 18 vagonov moke in 
3 vagoni otrobov. Plenica:  baška, potiska 
fn sremska 347.5 — 250; banaška 242.5 — 
247-5. Ječmen:  baSki, sremskl in banaški, 
65 kg 255 — 360; baški, pomladni, 68«69 kg 
285 — 290. TarSČica:  baška, za 'december«ia» 
nuar 260 — 265; za marc«april 287.5 — 292 5: 
za april«maj 290 — 295; umetno sušena 285 
— 190. Moka: baška «0g» in «0•»<?» 355 — 
365: «2» 335 — 345. «5» 315 — 325: 276 
do 280; «7» 255 — 265; «8» 205 — 215. Ofrot 
bi:  nespremenjeni 
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Trčenje SO z brzovlakom v Rumuniji 
Spalni voz Slmplonskega ekspresa, ki se je zarll o priliki trčenja SO z brzovlakom na ro-
munskem ozemlju. Na sliki se razločno vidi, ka ko so bili pri katastroli vagoni potisnjeni drug 
v drugega. Preiskava je ugotovila zanimivo reč, da so bile žrtve (30 oseb) po nesreči ople-
njene. Škoda, ki jo trpi rumunska železniška uprava radi te nesreče, znaša celo milijardo 

le je v. 

Iz notranjščine »Grofa Zeppe-
lina« 

Zgoraj: Brezžična postaja. Spodaj: Poveljniška 
kabina v glavni gondoli. 

triumf letalstva in radia! 
Zgodilo se je tudi prvič v zgodovini 

človeštva, da se je tako gladko obne* 
sla vožnja z zrakoplovom, ki je imel 
na krovu 70 potnikov. 

_ _ _ 

Preveč kadim 
in sedaj me boli giava pa slabo 
mi je. Pa vzamem 

A s p i r i n 
t a b l e t e 

ki me hitro in zanesljivo oproste 
teh bolečin. Pri tem so pa po-
polnoma neškodljive. 
Zahtevajte pa vedno 
zamoi „<Ba t̂n", 
ki se spozna na 
modro-belo-
rdeči varst-
veni znam* 
ki. 

Snežni  Miji 
•»• odšf namke 

Ošn 159 
tfotka 
Krekov trg 

'vrsuieni' (>"Tv 
vil galoš in snež-

nih ce»l|t> 

pustiti iz zapora, predno se ni pobolj-
šal; ako pa se poboljša, se mu mora 
vrniti svoboda, tudi če se ne pusti ste-
rilizirati. Socijalisti so izjavili, da je 
značilno, aa prihaja predlog baš iz kle-
rikalne Bavarske, kjer so menda mne-
nja, da se da s samo sterilizacijo od-
praviti vsako socijalno zlo. Socijalisti 
so glasovali za predlog samo zavoljo 
tega. da se bo v praksi pokazalo, v ko-
liko sterilizacija lahko koristi. Komuni-
sti so bili nače!no proti predlogu; zlo-
činec se sme sterilizirati samo tedaj, 
če v operacijo sam privoli, potem ko se 
je bil že zadostno posvetoval z zago-
vornikom in zdravnikom. Poslanci dru-
gih strank so izjavili, da si upajo soditi 
o predlogu samo kot posamezniki, za 
celoto pa predlog nalaga preveliko od-
govornost. Predlog za sedaj še ni bil 
spreiet in ga bodo še podrobneje ob-
delali. 

Dr. Eckener zapušča zrakoplov 
z zasluženim vencem 

T. John: 

„Sisters Miiller" 
To je bil vihar jeze in ogorčenja v 

Mullerjevi hiši, ko je Mullerjeva rodila 
dva otroka, oba ženskega spola, Trudo 
in Toni! 

Oče si je pulil lase in se je zvečer 
itpijanil. Sedem let pred tem dogod-
kom je tulil od veselja, ko mu je žena 
rodila prvo hčerko. Njegovo veselje se 
je zelo skrčilo ob drugem porodu, ko 
je prišla zopet ženska na svet. Ob roj-
stvu tretjega deteta je bil Miiller po-
vsem ravnodušens ko je zagledala luč 
•sveta četrta hči, pa je bii hladen kot 
kamen. 

Nato je bil dve leti mir. Rodbinsko 
drevo ni pognalo nobene nove veje. Mi-
slil je že, da ga ne bo žena nikoli več 
presenetila s porodom, pa prideta dvoj-
čici. Pomislite samo — dve ženski! 

»Nočem jih videti!« je vpil in raz-
grajal po hiši. »Nesite ml jih izpred 
oči, če ne, jih utopim kakor dve mač-
ki! Dve deklici! Kaj na počnem z nji-
ma?« 

Žena se ie opravičevala. 
»Saj nisem jaz kriva, da s-te deklici,« 

je govorila. »Nu, le sam poglej, pa boš 
videl, kako dražestoi sta!« 

Princ Nikolaj pobira 
stopinje za Karlom 

Nova mučna ljuba vna afera na romun-
skem dvoru. 

»International News Service« poro-
ča. da preživlja na romunskem dvoru 
zopet izredno težko ljuba v no afero. 
Stvar ni baje nič maniša in razburlji-
va kakor svoječasna zgodba s Karlom 
in njegovo ljubico. Glavna oseba nove-
ga škandala je princ Nikolaj, sočlan 
regentskega sveta. 

Princ Nikolaj ie nedavno pobegnil v 
Pariz. Ko se je vrnil v Bukarešto, ga 
je kraljica mati pozvala na odgovor. 
Srečanie je bilo neki zelo burno. Prin-
cu je zmešala glavo neka dama iz me-
ščanske družbe, po imenu Dimitrescu. 
Nikolaj je zahteval za to damo enako-
pravnost z drugimi romunskimi dvor-
nimi damami, kar je izzvalo v aristo-
kratskih prestolniških krogih veliko 
ogorčenje. Kraljica mati je morala pri-
stati na prinčevo zahtevo. Ga. Dimi-
trescu ie triumfirala. v krogu dvornih 
dam pa je izbruhnil vihar. Naposled je 
kraljica mati radi te afere zbolela. 
Princ bi bil moral biti na njeno zahte-
vo izključen iz regentskega sveta, če-
mur Da so se uprli vsi. razen kraliice 
matere. Regentski svet namreč noče. 
da bi ta škandal dobil v svetovnem 
tisku tisti odmev kakor afera princa 
Karola in ie sklenil, da bo ta dogodek 
pogoltnil molče, naj stane, kar hoče. 

Skopljenje zločincev 
iz navade 

Te dni so v nemškem državnem zbo-
ru, v odboru za kazensko pravo, pre-
rešetavali prediog o steri izaci i zločin-
cev iz navade. O predlogu se je razvila 
dolgotrajna debata, v katero je posegel 
tudi pravosodni minister Koch, ki je 
predlog odločno zavračal. Dejal je, da 
poklicnega zločinca itak ne smejo iz-

»Kaj praviš, dražestni? Kdo jih bo 
pa živel? Kako bomo živeli drug poleg 
drugega?« 

»Kaj ko bi ti poiskal še kak stranski 
zaslužek?« je dobrohotno menila žena. 

Miiller je popade! prazno steklenico 
za vino in jo ie zalučil v mlado mater. 

»Kaj pa, če bi se ti kam vdinjala za 
kuharico ali sobarico?« jo je nahrulil. 

In tako je šlo dalje Nesrečni oče je 
sčasoma razbil ves porcelan in vso ste-
klenico v hiši. 

* 
Ko sta Truda in Toni nekoliko odra-

sli, sta sklenili, da sami rešita vpraša-
nje svojega življenja. Rekli sta očetu: 

»Postali bova »sisters Miiller.« 
»Idijotki!« jima je odvrnil Miiller. 

»To vendar vsak ve, da sta sestri!« 
»Umej vendar, oče,« je dejala Truda, 

ki je veljala za pametnejšo, »postali bo-
va .sisters' — na plakatih. Nastopali 
bova v kabaretih in varijetejih!« 

Očetu je bilo, kakor da je treščilo 
vanj. Naposled se mu je raztegnil ob-
raz in v glavi se mu je zavrtilo: 

»Saj to bi nas utegnilo rešiti! Morda 
nas bosta celo lahko preredili!« 

Takrat je prvič nepristransko pogle-
dal na Trudo in Toni. Videl je v ospred-
ju njuni lepi glavici, za njunima hrbto-
ma pa nabito polna gledališča in cir-

kuse. polne vreče ,zlata. avtomobile. 
Sam pa, tako se mu je videlo, stanuje 

| in kraljuje v veliki} razkošni palači iz 
j marmorja, kjer leže predmeti v neredu 

na tleh. 
»Žena!« je poklical svojo polovico, 

»mislil sem. da si neurtmejša, nego si. 
Premišljeno si rodila dvojčici.« 

* 

Truda in Toni sta pohajali akrobat-
sko šolo. Marsikaterikrat sta se kesali. 
da sta si izbrali ta težki poklic. Muč-
no jima je bilo plezanje po lestvah, vr-
veh in palicah — a morali sta se pri-
učiti vsemu, česar potrebuje akrobat za 
življenje. 

Miiller je bil vzradoščen nad napred-
kom in nad uspehi svojih dvojčic. Od-
rekel se je bil pijači in je zadnji denar 
žrtvoval za vzgojo Trude in Toni. 

Napočil je dan, ko so plesni učitelji, 
akrobatski mojstri in cirkuški ravnate-
lji izjavili, da »sisters Miiller« lahko 
stopita pred vsakega impresarija, ki 
zahteva od svojih uslužbencev še tako 
obilne strokovne 'zobrazbe. Miiller je 
sam poiskal managerja. Bil je lastnik 
»Music-Storsa« in ie sprejel očeta in 
dvojčici z vprašanjem: 

»Kje pa je tretja?« 
»Kakšna tretja?« 

»Tretja vaša hči!« 
»Moj Bog, saj imam vendar samo 

dve dvojčici Trudo in Toni in ti dve 
sem vam pripeljal na poskušnjo. Ti dve 
sta pravi sisters.« 

»Za Boga, kaj pa naj počnem z nji-
ma?« je vprašal manager. »Občinstvo 
je sito dvojčic in pravi, da se je moda 
dveh sester preživela. Mislil sem, da 
imate tri. Za publiko bi bilo še bolje, 
če bi bile četvorke . . . Sploh pa ne 
utegnem! Ali ker sta dekleti čedni, naj 
bo! Angažiram .iu za statistki. Zbo-
gom!« 

Mullerjeva žena je bila ta dan ocvr-
la piščanca in kupila steklenico šam-
panjca. Pričakovala je, da se vrne mož 
s Trudo in Toni od managerja kot 
zmagovalec. 

Mož je res prišel domov In jo je po-
zdravil s — klofuto. 

»Ti si kriva nesreče!« Je vpil nad 
njo in treščil piščanca ob tla. »Ti si kri-
va! Zakaj pa si rodila samo dvojčice? 
Zdaj so v modi trojčke ali četvorke!« 

Na Miillerjevem licu je bil izraz ne-
skončnega preziranja. Ozrl se je na 
ihtečo ženo in je siknil skozi zobe: 

»Lenoba! Okradla si me za vse, kar 
sem si zadnja leta pritrgal od zob in 
grla!« 

Francoski ministrski predsed-
nik Poincare 

je bil na obiskih po Alzaciji. Povsod so mu 
prirejali lep sprejem. Slika nam ga kaže ob pri-
hodu v Saalesu, ko poljubi majhno deklico, ki 

ga je pričakala s šopkom cvetlic. 

Amundsen in Malmgreen v Al-
tajskem gorovju 

Poročali smo že o znanstvenih uspe« 
hih ruske ekspedicije v Pamir, kjer so 
bili odkriti mnogi doslej neznani lede« 
niki, vrisane v zemljepisno karto no« 
ve reke in ljudska bivališča. Zdaj j a v* 
Ijajo iz Moskve, da je bil v Ruskem 
diuštvu za raziskovanje Urala, Sibiri« 
je in Daljnega vzhoda storjen sklep, 
da se dvema vršacema v Altajskem go* 
rovju da ime po Amundsenu in Malm« 
greenu. Malmgreenovo ime bo nosil 
najvišji greben ledenega masiva v Al« 
f-*iskem gorovju. 

Smrt kiparja Bartholomeja 
V Parizu je sklenil svoje življenje v 

80. letu starosti kipar Albert Bartholo* 
me. Njegovo ime & je časih najčešče 
imenovalo poleg Rodina, dasi je bil 
starejši od njega in se je tudi dokaj 
let po njem preselil na drugi svet. 

Bartholome je postal slaven po svo* 
jem znamenitem kamnu «Monument 
aux morts», izvršenem v peščencu in 
stoječem danes na znanem pariškem 
pokopališču Pere Lachaise. Ta kip, ki 
ni imel na sebi nič posebnega niti v 
konceptu, niti v izvršitvi, je takoj ko 
je bil postavljen, vzbudil ogromno za* 
nimanje. Pariški mestni svet ga je dal 
postaviti ob vhodu na imenovano po* 
kopališče. Glavni motiv na njem so 
vrata smrti, same na sebi nič novega 
in posebnega. Preseneča pa mirnost in 
dostojanstvenost. s katero je kipar 
upodobil svojo misel Kip je tako veliš 
časten, da so ga prve čase primerjali z 
egipčanskimi formami. Arhitektura 
spomenika je masivna. Skozi vhod sto* 
pata v podzemlje mož in žena Žena 
drži svojo desnico na rami moža. Mo* 
žu in ženi sledi dolg sprevod njunih 
bratov v smrti.. . 

Po tem snomeniku. odkritem 1. 1899. 
ie ustvaril Bartholome še marsikakšno 
vredno delo. vendar ni z nobenim za* 
senčil slave iz te dohe. Rodin. ki je bil 
8 let mlajši od Bartho!omeia je ustva? 
ril nov slog in je dosegel večjo sla* 
vo od njega, vendar ostane Bartholo* 
me tudi spričo Rodinovega geniia eden 
izmed tistih redkih plastikov. ki spa* 
dajo v prve vrste ustvarjajočih umet* 
nikov. Njegova nežnost, simbolika in 
globina so preživele impresiionizem in 
bodo še poznim rodovom objekt vzhi* 
čenja nad pravo umetnostjo. 

127» se bo v prihodnje uporabljal sa* 
mo kot šolska ladja, na kateri se bo 
urilo moštvo za prekomorske polete. 
Takšni poleti se izplačajo že samo s 
prevažanjem oošte. Če pa prištejemo 
še pasažirje, postanejo dobičkanosni 
izgledi še večji. Poštnina za pošiljke 
znaša po dr. Eckenerjevem tarifu 24 
centov, ali 13.50 Din. Že s tem izkupič* 
kom bi bili pokriti stroški za vožnjo. 

Promet se torej izplača. Upati je, da 
se bo dobro razvil in v trgovinskem 
pogledu zbližal oba kontinenta. 

Samske plašče 
po meri, kroji v velemestni izdelavi, iz 
modernega blaga. Atelje DRAGO 
SCHWAB,  Ljubljana. 
• »» • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •a 

4500 avtobusov obratuje v Londonu 
Če pomislimo na tisto revščino, ki jo imamo doma, če pomislimo, da štejejo v drugem naj-
večjem mestu Evrope, v Berlinu, »samo 635 ta kšnih vozil za prevažanje potnikov, če pomisli-
mo, da je teh 4500 avtobusov v lanskem letu prevozilo M.3 milijarde potnikov, dobimo koma] 
majhno sliko o ogromnosti londonskega cestnega prometa. Nepregledne vrste vozil, drugo za 
drugim, ropotajo v počasnem temfu skozi ulice, v širših ulicah se pomikajo v vrstah po 3, 
po 4 drug „ol g drugega. Pred glavno postajo Chering Cross je to vrvenje naravnost omam-
Ijivo — i. vendar je v njem najstrožji red, vse se brezpogojno pokori poveljem uradnikov, ki 
to vrvenje uravnavajo. Najmanjši nered in ves ta promet bi se ustavil. Slika nam daje pri-

bližen pojtn o tem. knko izgledajo londonske ulice ob vsakem koraku. 

najboljše, najtrajnejše zato 
najcenejše! 

Dva Jeppelina" za petsto milijonov Din 
Prekomorski promet nad Ocea-nom sigurna stvar. — Dve ve-
liki ameriški naročili v Nemčiji. — Dobičkanosna pošta. — 

Stroji in pomožni aparati na »Zeppelinu« in taktni 
Povratek «L. Z. 127» iz Amerike v j Že ko se je «L. Z. 127» jel bližati ev« 
emčiin ie hil šp trinmfalnpiši lenknr rnnski rplini ca nneto It rM*aKi«m !/>< Nemčijo je bil še triumfalnejši kakor 

polet zrakoplova čez Atlantik. V Frie* 
drichshafnu, kjer je dr. Eckener pri* 
stal v četrtek zjutraj, so ga spreje* 
le navdušene množice kakor zmagoval; 
ca iz velike bitke. To priznanje si je 
sijajni aeronavt pošteno zaslužil. Nje« 
gov «rZeppelin» se je boril na povrat* 
ku v Evropo 71 ur z mogočnimi vihar* 
ji in jim je bil kos še gladkejše. kakor 

ropski celini, so postali prebivalci na 
kontinentu nestrpni. Slednjič so pri« 
šle vesti, da leti nad Francijo in Švico. 
Vršal je nad Dijonom in Baslom v vi« 
šini 1200 m ter se je usmeril proti Bo* 
denskemu jezeru, nad katerim je kri« 
žaril do 6. ure 30 minut zjutraj. Pri« 
stanek je bil določen za 7. uro. 

Pristajanje 
ni bilo posebno lahko. Ko so zabrneli 
motorji v višini komaj 30 m nad hi* 
šami, se je oglasila pesem «Deutsch* 
lands Lied». Tristo krepkih, mišičastih 
rok je zgrabilo za vrvi in potegnilo 
zrakoplov k tlom. Vstopili so carinski 
organi — ob glasnih in posmehljivih 
opazkah množic. Nato so se izkrcavali 
potniki. Vsak je smel vzeti s seboj 44 
funtov prtljage. «ZeppeIin» je pripe* 
ljal iz Amerike 32 vreč pošte, ki je teh* 
tala skupno 1530 funtov. V ta tovor ni 
všteta oošiljatev bombaža, zaboj svile 
in dva pisalna stroja, katera je bil pri* 
peljal dr. Eckener iz Amerike za neko 
monakovsko tvrdko. 

Kmalu po pristanku so se raznesle 
vesti, da je prinesel dr. Eckener iz 
Amerike veliko naročilo. «Goodvear* 
Zeppelinova družba« ima dobiviti 
ameriškemu mornariškemu ministrstvu 

r 
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Dr. Eckener v svojem poveljni-
škem prostoru v »Zeppelinu« 

na vožnji v Ameriko, kjer je utrpel do* 
kaj znatno havarijo. 7700 km pota je 
preletel zrakoplov brez poškodbe in 
brez strahu za usodo pasažirjev, tako, 
da je izjavila bogata ga. Adamsova iz 
Amerike: «Voziti se z Zeppelinom ni 
nobeno junaštvo. Že sedaj nudi ta vo* 
žnja vse mogoče udobnosti.« 

V noči odi srede na četrtek so bile 
vse večje evropske radiopostaje v stal* 
ni zvezi s Friedrichshafnom. Na mili* 
jone naročnikov radia je sodoživljalo 
dvojni triumf moderne tehnike: 

dva ogromna »Zeppelina«, 
katerih stroški so preračunani na 8 mi* 
lijonov dolarjev, v našem denarju bli« 
zu 500 milijonov Din. 

Dr. Eckener ima že napravljene na* 
črte za bodočnost. Zrakoplov «L. Z. 

Z 

žsccn 



Sinclair Gluck: 

Zlati panter 41 

Pride se je po zajtrku prikazal s kovčegom, v katerem je bila 
moja obleka. Prisrčno me je pozdravil, vrgel kovčeg na posteljo 
In se spustil v enega izmed globokih baršunastih naslanjačev, ki so 
bili v moji sobi povsod pod nogami. 

»Vašo obleko sem našel, toda o knjižici ni duha ne sluha. Go-
tovo jo je vaša prijateljica, gospa Fawoetteova, odnesla z listnico 
vred.c Pomolčal je. »Zdaj moram venkaj, da najamen velik avto-
mobil Nato spravim vaš kovčeg v avto, da se med vožnjo k Mal-
lardiju lahko preoblečete. Zakaj v svoji elegantni obleki se v tej 
hiši že zaradi domačih ne smete pokazati. Zapeljem vas k Mallar-
diju, ki mu lahko reči te, da ste po naključju prišli mimo. Med po-
govorom mu lahko omenite njegove znamenite čajne večere in 
fvojo željo, da bi vas vzel s seboj na tako prireditev.« 

Pritrdil sem. Pride mi je tudi še povedal, da bosta, ako se njemu 
ne bi posrečilo ostati meni in Mallardiju za petami, pripravljena še 
dva avtomobila tajne policije in več motornih koles, na katerih 
naju bodo zasledovali. 

Ko sem se nato preoblekel v avtomobilu, ki ga je bil Pride najei 
sem se jel vzlic svojemu strahu za Natalijo, Moorea in Larryja spet 
Čutiti člana dobre družbe. 

Delavsko obleko sem spravil o kovčeg in skril tega pod sedež 
v avtomobilu. Pride, ki je vozil avto, je bil oblečen v šoferski kroj. 
Pred Mallardijevo hišo je ustavil. 

LJUBLJANA, Komenskega ulica 20 

Od kodrolasega in temnopoltega sluge, ki nama je odprl, sem 
zvedel, da je Mallardi doma. Sluga je šel, da me prijavi Čez tre-
nutek se je vrnil in me pozval, naj grem z njim. 

»To je topo, gospod Clayton. Res ste ljubeznivi! Zadnji čas sem 
velikokrat mislil na vas in nisem si mogel pojasniti, kako ste izgi-
nili. Hotel sem vas že iskati!« 

Ali je govoril vse to samo tako, ali me je hotel zasmehovati? 
Po njegovem vljudnem in brezizraznem licu je bilo nemogoče uga-
niti resnico. 

»Zelo ste prijazni!« sem odvrnil. »A če bi me bili poizkušali 
najti,« sem s smehom dodal, »bi se vam bilo gotovo posrečilo.« 

Zmajal je z glavo. »Bolje je tako, kakor je. Izredno me veseli, 
da ste se me sami spomnili.« 

»Preko glave sem tiščal v dolgočasnih podrobnostih, iz katerih 
obstoji življenje. Danes, ko imam vendar že malce časa, ste mi ta-
koj prišli na um kot — protistrup!« 

Naklonil se je. »Ljubeznivi ste, kakor zmerom. Ali vam smem 
ponuditi cocktail? Čisto izreden recept imam, ki vas bo gotovo 
presenetil.« 

»Nič mi ne bi bilo prijetnejše od tega. Toda ne morem vam do-
voliti, da bi se trudili samo zame.« 

»Seveda vam bom pomagal!« je odvrnil in šel, da nama zmeša 
Pitje. 

Ko se je vrnil, sva prav živahno pokramljala o cocktailu, ki je 
bil izvrsten; kmalu nato me je vprašal kar sam od sebe, ali sem 
našel kaj zabav, za kakršne sem se nedavno še ogreval. 

»Prav ničesar nisem mogel najti,« sem odvrnil. »Baš to je raz-
log, da sem prišel k vam. Mislil sem. da ste nemara slišali o čem 
novem, zabavnem in poživljajočem, kar bi bilo še moči najti v tem 

Babilonu naših dni.« 
»Kakor nalašč,« je vzkliknil ustrežljivo. »Drevi pojdem na neko 

tako zabavo.« 
»Ali bi me lahko vzeli s seboj?« sem ga je! nagovarjati »Ver-

jemite mi, da me storite, najsrečnejšega človeka in mi morda celo 
rešite življenje, če mi ustrežete!« 

»Kdo ve?« se je zasmejal in zmajal z  glavo. »A s seboj vas se-
veda lahko vzamem, če plačate vstopnino 200 dolarjev.« 

»AH je to vstopnina za vso sezono?« sem vprašal. 
»Ne, samo za en večer, toda uverjen sem, da bo zalegel za mno-

go drugih. Po tem, kar boste nocoj doživeli, se vam bo zdeio vse 
ostalo prazno.« 

»Zdaj moram še domov, da se preoblečeni. Kdaj se spet vidiva 
in kje?« 

»Ni se vam treba preoblačiti. Jaz pojdem tak, kakršen sem. 
Dolga vožnja naju čaka in treba je, da odrineva najkasneje čez pol 
ure. Ker ste že tukaj, vas najrajši kar ne pustim več od sebe.« 

»Nu prav, če mislite, da lahko grem kar tak, zakaj pa ne? Le to 
je, da nimam dovolj denarja pri sebi. Stopiti moram v banko, da 
vnovčim ček.« 

»Dajte ček meni, pa plačam jaz vstopnino za vas.« 
Šel sem k njegovi pisalni mizi ter mu napisal ček za 200 dolar-

jev. Vzel ga je, spravil ga v listnico in pozvonil slugi. 
»Pripravite avto, Luigi,« je velel slugi, ki je bil žolf kakor kak 

Japonec. »Popeljem se z doma in ta gospod pojde z menoj.« 
Sluga me je ravnodušno pogledal. »Prav, gospod,« je dejal In 

izginil kakor senca. »Zunaj stoji moj lastni avtomobil,« sem se 
oglasil. »Udoben je, ves zaprt in tudi bencina ima dovolj. Ali se ne 
bi mogla peljati v njem?« 

BEOGRAD, Carinska ulica štev. 10 

o< INDUSTRIJA STEKLA 

ŠAH 
Capablancov uspeh 

Veliki berlinski mednarodni šahovski 
turnir, ki ga je priredil »Berliner Tage* 
blatt* in ki je bil pred nekaj dnevi raklju« 
Een, spominja v nekaterih pogledih na 
predlanski newyorški veletimiir šestih moj« 
»trav: 1. po izredno jaki udeležbi (od 
newyorških mataciorjev sta izostala Alje» 
hi« in Vidmar, drugi in četrti, ki pa sta 
dobila v Tartakovru, Rčtiju in Rubinstek 
rau — četrtem, petem in šestem na berlin« 
skem turnirju — precej jak nadomestek), 
2. po sistemu dveh turnusov in 3. po ekla» 
tantnem u-spehu Capablance. 

Vnovič se je izkazalo, da je bivši sve« 
tovni prvak naj jaeji med močnimi.  Vnovič 
je Capablanca potrdil svoj na videz po 
jem a joči šahovski sloves. Spričo odlične 
kvalitete tekmovalcev ni njegov uspeh 
prav nič manjši kakor v Newyorku, rajši 
•ečji: od 12 partij ni izgubil niti ene ter 
je drugega v tabeli pustil za poldrugo toč« 
ko zadaj! In presledek med 8 in pol in 7 
že nekaj pomeni, pomeni vsaj toliko, da 
je Capablanca še  zmerom oni stari, nu rc 
cimo, brezhibni šahovski stroj, ki mu v 
furnirski  preciznosti še nihče ni kos. V 
turnirski, povdarjamo; da je v matchu  dr. 
Aljehin nad njim, je v Buenos Airesu »i-« 
cer nedvoumno dokazal, al i . . . Sodimo, da 
bi bil ponoven match Capablanca;Aljehin 
danes na moč interesanten. 

Kakor omenjeno ni Capablanca  v Berli» 
nu izgubil nobene partije; dobil jih je pet, 
remizira! sedem. Z Niemcovičem, drugim 
Spielmannom, tretjim, in Tartakovrom, če* 
trtim, v tabeli je obe partiji remiziral, Rč» 
tija je obakrat porazil, tako tudi Marshal« 
la; prvo partijo proti Rubinsteinu je do» 
bil, drugo je remiziral Ker mu je bila 
proti Tarraschu, ki je pozneje odstopil, 
v prvem kolu dobljena točka črtana, je 
v prvih kolih beležen na petem, četrtem in 
drugem mestu; faktično je bil na vodstvu 
v vseh rundah, bodisi sam ali pa s Spiel« 
mannom in Niemcovičem. Koncem prvega 
turnusa je bil s 4 in pol točke za celo 
točko pred Spielmannom in Niemcovičem. 

Niemcovič  ni več tako slabih živcev v 
finishu, kakor ga poznamo z nekaterih tur« 
nirjev prejšnjih let. Čeprav je v vseh ko* 
lih korakah za Spielmannom in se je le 
dvakrat, trikrat popel vštric njega, ga je 
vendarle v dvanajstem kolu (Spielmannov 
poraz napram Retiju!) dohitel in v trinaj« 
»tem pretekel ter končal pol točke pred 
njim. To mu je bila osveta za poraz, ki 
mu ga je bil zadal Spielmann v prvem ko« 
Ixi drugega turnusa. Razen te partije je 
izgubil samo Še eno: proti Rubin3teinu v 
četrtem kolu prvega turnusa. V ostalem 
»ie je proti prvim v tabeli dobro odrezal: s 
Capo je obakrat remiziral, tudi s Tarto 
ter Spielmannom v prvem turnusu; Retija 
je obakrat premagal, nad Rubinsteinom se 
je za poraz maščeval v drugem turnusu. 
med tem ko je napram Marshallu izgubil 
le pol točke (v drugem turnusu). 

Spielmann  je svoj sloves krepko branil 
do 10. kola in je že skoro kazalo, da bo 
odnesel prvo ali vsaj drugo nagrado. Po« 
tem pa sta ga zatekla kar po vrsti dva 
poraza: v enajsti rundi po Tartakovru in • 
dvanajsti po Rčtiju in ker je naposled pro« 
ti Marshaflu samo remiziral, je ostal za ce» 
H dve točki za Capablanco in se je moral 
radovoljiti s tretjo nagrado. Proti prvim 
fairim je dosegel celo boljše rezultate od 
Niemcoviča: s Capo je obakrat igral ne« 

odločeno; Niemcoviču je oddal le pol 
točke, zato pa se j« s pclovičko moral za« 
dovoljiti pri Tartakovru. Z R6tijem je v 
prvem kolu remiziral, z Marshallom oba« 
krat, Rubinsteinu pa je vzel obe točki. 

Tariakover  je končal v zlati sredi na če« 
trtem mestu. Zmagal je dvakrat, izgubil 
trikrat. S Capo m Niemcovičem je oba« 
krat remiziral, z Rubinsteinom izgubil obe 
partiji in tudi od Rčtija je iztisnil le po« 

lovičko (v prvem turnusu). Marshalla je 
v prvem kolu porazil, v osmem pa se je 
moral zadovoljiti z remijem. 

Peto in šesto mesto je dosegel R6tl,  ki 
je v Berlinu zelo slabo vozil, skupno z Ru» 
binsteinom. V svoja aktiva šteje sicer dva* 
krat po poldrugo točko iz srečanj s Spiel« 
mannom in Tarto, zato pa se more na dru» 
gi strani ponašati z malo zavidanja vred« 
nim rekordom. Reti je namreč edini med 
udeleženci berlinskega turnirja, ki je na» 
pram dvema  nasprotnikoma izgubil obe 
partiji (napram Capi in Niemooviču), ka« 
kor je Capablanca edini dobil obe par« 
tiji proti dvema protivnikoma (p-roti Reti« 
ju in Marshallu). — Rubinstein  je starta! 
zelo nesrečno: v prvem kolu je izgubil z 
Rčtijem, zmaga nad Tarraschem v dru* 
^em kolu mu je bila črtana, v tretjem ko« 
lu je izgubil napram Spielmannu in šele 
v četrtem kolu je z zmago nad Niemcovi* 
čem zlezel z zadnjega mesta. Zato pa je 
v petem kolu spet izgubil (napram Capi) 
in v šestem je s svojim porazom rešil Mar« 
shallovo čast. V sedmem in osmem kolu 
mu je bila sreča naklonjena: zmagal je nad 
Tarto in Rčtijem ter se začasno rešil zad« 
njega mesta. Ker je bil v devetem kolu 
nnst, ga je Marshall spet dotekel in ga v 
desetem in enajstem vnovič pustil za se« 
boj: izgubil je proti Spielmannu in Niem« 
coviču. Opomogel se je šele v finishu: x 
remijem v dvanajstem in trinajstem kolu 
proti Capi in Marshallu je z le»tem ob« 
držal korak in ga v poslednjem kolu * 
zmago nad Tarto pustil za pol točke za 
seboj. 

Marshalt  je kakor v Newyorku obsedel 
na koncu. Zmagal je samo enkrat, izgubil 
pa štirikrat. S Capo in Tarto deli rekord 
v remijih. 

Ljubljanski  Šahovski  klub  je imel v src* 
do svoj redni občni zbor, ki je bil lepo 
obiskan. Poleg članstva so prisostvovali tu« 
cri drugi prijatelji šaha. Ne dvomimo, da 
bodo gotovo z mnogimi novimi pristopili 
v klub, ki bo skušal doseči v letošnji se« 
zoni zopet ono višino, ki ga bo usposobila 
tekmovati za naslov državnega prvaka. — 
Otvoril in vodil je občni zbor predsednik 
g. Mrzlikar, ki je podal poročilo delovanja 
v pretekli sezoni. Delovanje je bilo nekaj 
časa zelo pestro, vršili so se turnirji, m a« 
tchi, najlepša prireditev pa je bil božični 
turnir. Projektiran je bil za mesec maj ve* 
lik prvenstveni turnir, ki pa se je odložil 
na jesen. Po nadaljnjih poročilih odborni« 
kov je bil izvoljen naslednji odbor: pred» 
sednik Rud. Mrzlikar; podpreds.: B. Ple» 
ničar; tajnik A. Vogelnik; blagajnik I. La« 
vrih, gospodar L. Gabrovšek in revizorja 
M. Kragelj in S. Zadnek. Pri slučajnostih 
se je načelo vprašanje lokala in stalne ru« 
brike v časopisju, o čemer bo moral novi 
odbor razmotrivati in ju zadovoljivo rešiti. 

Nov  šahovski  lokal  v  kavarni  Zvezdi. 
Večina ciauov ljubljanskega Šahovskega 
kluba je na občnem zboru izrazila željo 
spremeniti klubov lokal. V tem pogledu se 
je interveniralo pri g. Krapešu, ki daje ra« 
devolje igralnico v kavarni »Zvezda* ljub« 
ljanskim šahistom na razpolago. Novi od« 
bor bo na svoji prvi seji o tem sklepal in 
določil otvoritveni večer, kakor tudi igral« 
ne dneve. 

KDOR OGLAŠUJE, 
TA NAPREDUJE! 

Kanar. ki - harcerji 
odlik, rod z nad 20 zlat. 
in srebr. kolajnami na 
prodaj . Prvovrstni pevci 
a Din 250'—, idealni i 
Din vJOO, samice ž Din 40 za 

komad, naj omenim da to niso navadni pol 
rolerji, temveč globoki in čisti U ho! in io-
klerji. Pošiljam tudi po pošti in jamčim, da 
pride ptič živ in zdrav ter ga tekom 8 dni 
zamenjani ali vrnem denar, ako bi ne pel. 

J. KELNA^IČ diplom, gojltelj 
UUBLJANA, Knaflova u!. 2/III. ISMO 

Posestvo 
na ravnem, okrog 8 johov, z gozdom, travniki ia nji-
vami, sadovnjak i bijerj&m. ob c«eti, s hišo. 2. aob, 
kuhinje, kleti, gospodariJciru poslopjem, hlevom u 
goved, shrambo krmo, podom, les-eno kočo, poseb-
nim podom, novo lidano, naprodaj i a 35.000 8. v 
gotovini. Takojšnja vselitev. Dopise, po motnosti r 
nemškem jeziku na D ari o v: Ana Hodi, St Peter bel 
Grai, Peter&tallstrae<w 42, Nemška Avstrija. 

za  SLOVENIJO  iSče  razširjena manufak« 
turna trgovina na odplačila iz Zagreba za 
obisk privatnih odjemalcev. V obzir pride 
agilen, sposoben prodajalec in povsem 
zanesljiv strokovnjak. 

Osebno se je predstaviti v ponedeljek 
5. novembra med 10. do 12. uro v hotelu 
Union. Vprašajte portirja. 13233 

P R O I I H f M O K O I D O M 

Mfck/ HtMOKOIHALNI SERUM 
• KKCTO SEUOL». prarfphaD preko BOOOt 
flravnikov uo vtem »vetu urodir* avtomat.£no v 
••del poviro£]tWjn »oletiD ter našlo odstrani 
Mleiiae, »rbitico, vnetje in stori, da nemerold' 
kmalo Uginejo Dobiva «e v v i e h lekarnah 

A. Šinkovec nasl. K. 5055 

Ocarinjenje 
vseb uvoznih, izvoznih In tranzitnih pošiljk 
'•skrbi hitro, skrbno in po najnižji tarifi 
HAJK« TURR. ci»rirnki posrednik, Ljublja-
na, Ma«arykov« cesta 9 (nasproti carinar-
nice). Revizija pravilnega iaračunavanja ca-
rine po meni deklariranega btaga in vse In-

formacije brezplačno I8>-

V globoki žalosti naznanjamo 
vsem prijateljem in znancem, da 
je naš ljubljeni soprog in oče, go> 
spod 

Oton Pompe 
ZASEBNI URADNIK 

dne 2. t. m. po kratki, mučni bolez« 
ni, previden s tolažili svete vere, 
mirno preminul. 

Pogreb nepozabnega pokojnika 
bo v nedeljo, dne 4. novembra 
1928 ob 3. uri popoldne od doma 
žalosti, Tesarska ulica 3, na poko» 
paiišče k Sv. Križu. 

V  Ljubljani,  dne 2. nov. 1928. 

ŽALUJOČI  OSTALI. 
ooaret.u u w 

| Kaj pripovedujejo bol-
niki o „Ka3efluidu", 
D. E. Roberte, Anglija, ušSe dr-u. Dmitrevske-

mu (London S. W. 7, Gfcringstoo Gardens 65): 
»KALEFLUID« Je učmi.1 čudeže z mojo bolno 
ženo. Ona fe stalno fiutiiila utrujenost, njene 
ustae so bite blede, neprestano šumenje v uše-
s«'h, omotico an potrtost. Sedmj so ti skiKrtonru iz-
ginili.« 

Abai Fttmk, Francoska: »Po kUTzu zdravljenja 
s > K ALEF L UI DOM« so prenehate boteččme in 
Uitrnjenost, apetit odličen, seč čista.« 

V. Kralj, Sterdim (Poljska): »Moj izmučena or-
ganizem tni ai dovolijeval, da bd d^Ial. že sedem 
•let. Sedaj pa po zdravljenju s »KALEFLUIDOM« 
sem zotpet v stanu, da delani kaJ:or prej.« 

Ivan Badžič, Priltep: »Trpim na srcu, melo-
torvnosta, trganju v kosteh in mišicah, glavobolu 
ki omotici. Začel srn Jemati »KALEFLUID«; po 
njeni se počistim tako ko>t vsak drag človek. 
Moč se mi je vrnila, apetit in samozavest od-
li&na.t 

Brezplačno po55jemo vsakomur detajlno lite-
raturo o »KALEFLU1DU« z mnoigobrojnimd 
zdravniškimi opazovanji bolnikov. Obrniti se j« 
na: Beograd, Šumatiijska 39. Miloš MarkovIč. 

Gg. zdiravrafcoin »KALEFLUIDc gratfs rada po-
skušnje. 

Zahtevajte samo pcavl »KALEFLUID« od Ka-
lenlčenka z atiketo, kjer so označene nagrade 
(Grand imx  šn veliike »late kolajne), ki jih je 
dobil na «zlk>žbah v Parizu, Londonu, Brttsčjai, 
Rimu i. dT. 

»KALEFLUID« D. KALENItENKA se dobi v 
vseh lekarnah vsega sveta. Dobi se tudi proti 
naknadnemu plačilu. 

Vreče 
nore ia rabljene rteb 

Trst ter 
Juto za embalažo 
im« T e d D o r uloffi 

Mirko Mlakar 
LJubljana. Slomškova 11 

Vsesplošno znana stara tvrdka 

Marija Urbas nasl. 
nudi pristne KRANJSKE  KLOBASE  na drobno In 

veliko. 
.Vsako soboto specijaliteta PEČENICE  (Bratwiirste) 

Komenskega  ul.  16.  13352 

Zahtevajte od  svojega  trgovca  d a prodaja 

T  | o r i g i n a l n o 

j u g ^ b a i i a t - p a t e n t ^ m o f e o 
pri kateri bo  $iccv  nekoliko manjc  zasluzil  pac pa 

veste vi boli zadovoljni 5 svojim kruhom in pecivom. 

Slovensko bralno društvo v Tržiču in telovadno društvo 

Sokol v Tržiču javljata turobno vest, da je preminula njih 

prva zaščitnica, častna članica in članica, gospa 

Franja Perne 
posestnica in sostifničerka v Tržiču 

Blagopokojni ohranimo večen časten spomin! 

Pogreb se vrši v petek dne 2. novembra 1928 ob 4. uri 

popoldne. 

Tržič, 1. novembra 1928. 



Naroala,  uv  an> 

Lco^Arj*,  ovalih,  # 

purfah.  m.  OgLasru,o<L 
djUk  Jutro,'  Lubl/esba, 

r*prurtcybijf  j*  vpada, 
obvuvn.  s  maroaMmt^jtr-

c+r-  /»  oglasu  MS.  prtokaM^ 

čikouu,  meun,  parU*.  Irar 

Za pošiljanje ponudb in dajanje naslovov je plačati posebno pristojbino Din 2.—• Za naslove 
kličite telei. štev. 3492, 2492 ter ekspozituro v Šiški telef. štev. 3203. 

Podružnica JUTRA v Celiu 
Kocenova 2 H H H H H 

C n r p i p m A m a ' e ° g l a ' e » i n<era 'e ter vse 
v | v l l l a druge objave v priobč tev. 

Daie naslove :n druge informacije t čxih se ma ih og1a>ov. 

tf  mi  m  rs  & 

Kroj. pomočnika 
m veliko delo s p r e j m e 
takoj Adolf Ploj, kroja?, 
Dob-Domžal«. 36321 

Kontorlstinjo 
Taščo slovenske id nem-
ike stenografije iD stroje-
pisja, ki bi tudi • trgovi 
ni t  mešanim blagom sode-
lovala, srejme Anton Cven 
keL, Sv Peter v Sav do-
lini. Ponudbam je priložiti 
»pričevala i n sliko 36626 
r  • 

Fotografski 
pomočnik, 

ki je vajen samostojnega 
dela — naj pošlje svojo 
ponudbo na tvr Iko Barta 
i drug. Novi Sad 36.522 

4 čevljarske 
pomočnike 

i a močna zbita dela iš5e 
Rado Uzelac v Plaški 

36402 

Trafik antinjo 
t dobrimi referencami, ki 
je vešča tudi trgovine — 
sprejmem takoj. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra» 
pod »Trafikantinja 156> 

40677 

Opekarski mojster 
ki je dela.1 v velikih ope-
karnah z velikimi »troji, 
»e išče za opekarno v Za-
grebu. V poštev p r i d e j o 
farno prvovr-tm s t r o s o T -
njaki. Pismene ponudbe z 
vsemi osebnimi podatki in 
»pričevali na Interreklam. 
J. d., Zagreb. Marov«ka 28 
pod šifro »Opekarski moj-
ster P 1243». 40659 

Korespondentinjo 
začetnico 

s perfektnim znaniem slo-
venščine. srbohrvaščine in 
nemščine t « =lov. in nem-
ške stenografije in stroje-
pisja sprejmem takoj. Po-
nudbe na poštni preda' So. 

40683 

2 pletilji in učenko 
sprejmem takoj v stalno 
službo proti dobri plači. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 40698 

Za Izdelavo tehtnic 
sprejme 2 svetna delavca 
delavnica Vojislav® Tomi-
ea, Beograd, Javorska ul. 
br. 7. 40710 

November 
5 

otvoritev 
novih tečajev francoščine, 
italijanščine, nemščine, an-
gleščine in zasebne Lekcije 
8o1a tg jezike, po metodi 
Berlitz, Kralja Petra trg t 

201 

>4 Ž m 

Vinske zastopnike 
ia vse kraje Slovenije 
iščemo. Dopise pošljite na: 
Vinara Ciglar, Stubica kraj 
Zagreba. 36467 

Boljša šivilja 
tšče delo *ia dom. Se pri-
poroča cenj. damam po niz-
ki ceni Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra». 40681 

Stalne zastopnike 
krajevne — proti mesečni 
plači in proviiiji (prejme 
mo takoj za debičkanosen 
predmet. — Ponudbe pod 
šifro »Uspešno* n a oglasni 
oddelek »Jutra*. 86601 

ulVi 

Uradnica 
s sedemletno pisarn, prak-
so, vešča slov., nemškega 
in italijanskega jezika, ko 
respondence, knjigovodstva 
in strojepisja, išče mesta. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod šifro »Samo-
stojna pisarniška moč» 

40646 

Maturant 
ve58 slovenščine, italijan-
ščine; knjigovodstva, stro-
jepisja, e prakso v lesni tr-
govini. jiče zaposlitve. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod šifro »Nastop 
takoj 45». 40643 

Mladenič 
vešč v govoru in pisavi 
italijanščine in slovenščine, 
želi službo ali primerno de-
lo. Ponudbe pod »3t 416» 
na oglasni oddelek «Ju!ra» 

40666 

Trg. pomočnik 
mlad, hoče sedanje mesto 
premeniti Ponudbe na ogl. 
oddelek ».Jutra* pod šifro 
»Dobra moč 400». S639S 

Krojaški pomočnik 
želi nastopiti službo — 
najraje v bližini Ljubljane 
Naslov nove oglasni odde-
lek »Jutra«. 40728 

Trgovski pomočnik 
izvežban • mamifakturni 
in galanterijski stroki — 
prost vojaščine, star 22 let, 
želi preminiti službo Cenj. 
ponudbe na o?1 as. oddelek 
»Jutra» pod »Vesten 531». 

40704 

Mlinski trljer št. 4 
in mlinski cilinder že rab-
ljen, prodam po najnižji 
ceni — Valjčni mlin Ra-
deče pri Zidanem mostu. 

S6 5Ž1 

Premog In drva 
/.a kurjavo, p« najnižji ce-
ni dostavlja na dom Lav 
renčič & Co., Dunajska o. 
-t. 47. 36504 

la trbovelj. premo« 
s lepa. iaba bukovi drv« 
c o p i 11 (ufngudnejf rr-
.rrdkl Pran* Slovla tU t 
tgov» alie* 80 176 

Vinsko sesalko 
moderno, kompletno, v le-
lo dobrem stanju, kakor 
tudi 2 železni moderni peči 
proda po zelo ugodni ceni 
Lozič, Dunajska cesta 9, 
vinska klet. 40686 

Pozor! 
Volno is bombaž kupit* 
najceneje pri tvrdki Kart 
Prelog Ljubljana Stari trg 

. 4 
884 

št 12 Id Židovska olle. 

Puhasto perje 
rszpoSiljam po poTi t t jg 
najmanj 5 kg po Din 38 kg 
— Izkoristite priliko doklej 
traja zaloga L Brozovl« 
Zagreb, (lira 82. kemična 
<iat;int«» rvrla 188 

G. I~h Ro tman : 

Prigode porednega 
Bobija 

Vesela opičja zgodba 

81. 
Med tem se je začel v kuhinji pravi pekel! 

gviineenke iz samokresov so žvižgale na de-
sno in levo, prebijale okna in razbijale vse. 
Dim smodnika in oblaki apnenega prahu »o 
polnili prostor! Ubogi Bob, od straha ves 
iz uma, je skakaii s stola na kredenco in s 
kredence na kuhinjsko tehtnico . . . in ni je 
biln krogle, ki bi ga bila zadela! 

Fotoaparat 
kompleten, s stojalom in 
sploh vsemi pripadajočimi 
feli, v jako dobrem stanju 
ugodno prodam Reflektantl 
naj pošljejo naslov pod 
šifro (Fotoaparat Ia» na 
oglasni oddelek »Jutra» 

36421 

Perje 
Kokoiinje. trarie. gosje, na 
'ivnv ts • »trojem Siščenu 
tobivlja v raakl mnoim 
E Vajda. Oakovec M-d ji 
morje. Telefon 50. 8. Sf> 

829 

Pisalno mizo 
dobro ohranjeno, prodam. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku «Jutia». 40661 

Stelaže 
pripravne posebno za želez-
nino, še dobro ohranjene, 
prodam. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra». 36383 

Razno pohištvo 
dobro ohranjeno, prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 40637 

777 
Avtomobili 

»F0RD», model 1927 — v 
brezhibnem 6tanju, z no-
v 0 pnevmatiko, 16.000 D; 

»RENAULT*, 6sedežni taxi. 
moderno opremljen, v do-
brem stanju, 26.000 Din; 

»FIAT* 501, Stirisedežen. 
26.000 Din; 

»PRESTO*, 6sedežen, stalno 
v rabi, 20.000 Din; 

»RENAULT* mali, prvovr-
sten. samo 11.000 km vo-
žen, 30.000 Din; 

»CHEVROLET*. 13.000 km 
vožen, kot nov, 35.000 
Din 

naprodaj pri trrdkl Lampret 
in drug, d. z o. z., Ljub-
ljana, Dunajska cesta 22. 

36428 

Damsko kolo 
dobro ohranjeno, po ugod-
ni ceni naprodaj Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

40717 

Otroški voziček 
in plettlnl ftroj 8-50 Pop-
pov, oboje malo rabljeno, 
poceni prodam. Na-slov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

40630 

Otroški voziček 
dobro ohranjen, p o c e n i 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 40707 

Starinska vetrina 
naprodaj v Rožni dolini — 
ce«ta VIII/13. 40687 

Dekoracijskl divan 
lep, naprodaj na Poljanski 
cesti 3. 40649 

Patent dlvanl 
v modernih vzorcih pliša, 
otomane v vseh barvah in 
kvalitetah gobi ena od 5 
do 850. vse lasten prvovr-
sten izdelek, kupite naj-
ugodneje pri tvrdki Rudolf 
Sever, Marijin trg štev. 2. 

47 

Murmel kožuhovino 
pristno, kupim. Pcnudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Murmel*. 40652 

10.000 Din mesečno 
more v s a k d o zaslužiti e 
prodajo državnih papirjev 
n s mesečne obroke, tdru-
ženo z zavarovanjem in 
prodajo ur — Pismene po-
nudue na naslov: Zumbulo-
rič, Skoplje. Telefon 367 

36354 

1500 Din posojila 
proti vrnitvi po dogovoru 
išče uradnica. Ponudbe na 
Oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Vrnitev zanesljiva*. 40700 

Stavbno parcelo 
500—800 m 2 , v mestu ali 
na periferiji Ljubljajit ku-
pim Ponudbe na ogla.-ni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Stavbna parcela 100* 

Nedograjena hiša 
v bližini tramvaja, z 2 sta-
novanji po 2 sobi s priti-
ldinami ter 2 stanovanji 
po 1 sobo » pritiklinami 
naprodaj ter se dovr&i po 
želji kupca. Vselitev s 1. 
januarjem 1929 Pojasnila 
!aje Slokan, Študentovska 
ilica 7. 36547 

Majhno posestvo 
v najlepšem kraju Savinj-
ske doline je proti takoj-
šnjemu plačilu cen0 napro-
daj. Na posestvu je tudi 
2000 hmelja z novimi hme-
lovkami in malo gozda. — 
Vprašati pri vratarju hote-
la Štrukelj v Ljubljani. 

40674 

Posestvo 
5 oralov zemlje, naprodaj. 
Hiša gospodarsko poslopje, 
obsežen vinograd, njive, 
travniki, obilo sadnega 
drevja in gozd, pol irre od 
železnišite postaje in to-
varn, pripravno za delavce 
— Natančna pojasnila daie 
?o.-tilničar Godlar v Sev-
nici ob Savi. 40705 

Parcelo 
700—1000 m 1 kupim v me-
stu. — Ponudbe n a oglas, 
oddelek »Jutra* pod šifro 
sbvonaditropna hiša*. 

40723 

Kmečko posestvo 
51 oralov veliko, naprodaj 
Ponudbe na og'a.». oddelek 
=Jutra» pod »Posest 101». 

40684 

Pisarniške In 
poslovne lokale 

v centru, strogo separirane, 
obstoječe U 2 sob, v I. 
nadstr oddam takof aH 
pozneje Na-lov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 36320 

Tovarn, poslopje 
in pos. delavnico 

pripravno za vsa.k0 obrt 
ili tovarno, z dvosobnim 

stanovanjem 
takoj oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

36566 

Gdč. ali dijakinjo 
sprejmrm takoj na stano-
vanje in hrano v sredini 
mesta. Soba zračna, šolni-
na in z električno razsvet-
ljavo. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 40725 

Sobo s kuhinjo 
shrambo, drvarnico in pral-
nico, pri sv Jožefu za 500 
Din takoj odda »Posredo-
valec*, Sv. Petra cesta 18 

40680 

Stanovanje 
»obe in kuhinje USčem kon-
cem januarja 1929. Pisme-
ne ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra* pod »Mirni 
dom*. 40708 

Stanovanje 
velike opremljen« sobe s 
3 posteljami, parket, elek-
trika. ter majhne. pra«ne 
sobice, pripravne za kuhi-
njo, separrrano, takoj od-
dam • sredini mesta. Pri-
kladno za zakonski par z 
odraslim otrokom. K* »lov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

40726 

Prazno sobo 
lepo, » posebnim vhodom 
oddam. Naslov v Oglasnem 
oddelku »Jutra*. 86604 

Sobo 
s separiranim vhodom od-
dam v ulici Stare Pravde 
št. 5/1. 40655 

Dve dek letel 
v starosti 2, oziT. 6 let bi 
rada oddala dobrim in po-
štenim ljudem za svoje — 
ker jih sama ne morem 
preživljati, ker me je za-
pustil mož. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Zanesljiva po&tenost> 

40644 

2 dijaka ali gospoda 
•sprejmem v dobro oskrbo v 
sredini mesta. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

40662 

Mlajšo dijakinjo 
sprejme boljša rodbina. — 
Naslov pove oglasni odde-
lek »Jutra*. 36615 

DLiaka 
sprejmem na stanovanje — 
event. s hrano. Električna 
razsvetljava. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

40702 

Dva dijaka 
sprejmem v vso oskrbo • 
centru me>sta. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

40699 

Dijaka 
iz boljše hiše sprejmem na 
hrano in stanovanje blizu 

I obrtne šole in realke Na-
slov nove oglasni oddelek 
»Jutra*. 40714 

Stanovanje 
2 veliki sobi. kuhinja, ko-
palnica. solnčnj balkon — 
event. sobo za služkinjo, 
nrvovrstno in eleeantno. 
takoj oddam za Bežigradom 
— Informacije daje Hinko 
Privšefc, Dunajska ecstn 7. 

40716 

Fižol za kuho 
a a d i najceneje Sevei & 
*omp.. Ljubljana 8586.' 

Domače klobase 
pristne, danee in jutri ter 
vsako nadaljno soboto in 
nedeljo Se priporoča Joško 
Jelačin, Dolenjska cesta 

36180 

Krasno prazno sobo 
s parketom, elektriko, cen-
tralno kurjavo in separira-
nim vhodom, v sredini me-
sta takoj oddam Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

36508 

Prazno sobo 
oddam takoj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

40651 

Dve prazni sobi 
s predsobo ta elektriko — 
(ena soba t  balkonom), se-
parirano, takoj oddam Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 40648 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in elek 
trično razsvetljavo cddam 
zelo ugodno gospodični. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 40656 

Veliko prazno sobo 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 40664 

Opremljeno sobo 
zračno s separiranim vbo-
dom in elektriko ta;koj od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 40670 

Preprosto sobico 
a hrano išče miren gospod 
v Kolodvorskem okraju. — 
Pismene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra* pod «V?a 
oskrha*. 40672 

Opremljeno sobo 
z elektr. razsvetljavo in 
posebnim vhodom takoj od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 40697 

Opremlieno soho 
lepo, t centru mesta oddam 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra*. 40693 

Eno aH dve sobi 
p r a z n i , s souporabo ko-
palnice oddam. Ponudbe na 
og-las. oddelek »Jutra* pod 
»Cisto 22*. 40719 

Sostanovalca 
sprejmem z ve0 oskrbo t 
centru mesta. Naslov r>ove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

40715 

Sobo 
s strogo senariranlm vho-
dom električno razsvetlja-
vo. event.. tudi s hrano 
oddajn solidnemu gospodu. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 40721 

Separlrano sobo 
• bližini pošte takoj od-
dam. Naslov v og^snem 
oddelku »Jutra,*. 40729 

V oglasnem oddelku 
«Jutra» 

)e dvignite sledeča pisma: 

Bolj domača. Banja, Cisto, 
Cista gospodinja, Cyran de 
Bergerac, Čudak, Diesel, 
Dober strokovnjak, Dobra 
gospodinja 22, Do 300 Din, 
Dobro mesto. Dobr a 53, 
Fotoaparat Ia. Galanterist, 
Gospodična 27, Garancija 
blago. Hrastovi pragi, H. 

S., Hartl«y, Inž. M., Ko-
čija, Kapital brez ljubezni 
in sreča, Ljubezen 24. Le-
pa bodočnost 35630. Ljub-
ljana I., Mlinar, Miren 500, 
Marljiva 40, Mara, 1 no-
vember, Neodvisnost, Oma-
ra, Obleka, Oficir. 27 ok-
tober, Plačam takoj. Ple-
tilja 57, Pola Mati, Pouk 
978, Pridna 40, Prvovrstno 
4000, Pekarna. Prilika 35, 
Poštena in zanesljiva, Po-1-
kr i t 4 kočija. Plesalka. Po-
štenih ftaršev. PoStena de-
klica. Potnik 5, Podjeten, 
Prometna točka 35941, Pro-
dajalka 35823. R. R.. R j . 
zum in sTce, Srečna bodoč-
nost, Soliden, Samostojno 
mesto 36154. Soliden in' do-
ber plačnik. Stružnica. Sim-
patičen uradnik. Sobica. Si-
gurno plaCilo. Pava 11, 
Stalnost 36325. Stalno 64, 
Samostojen 15, Stavbna 
rorcela 100, Samo, Stcpa-
rica. Trgovec 42, Tango, 
Takoj 36460. Trgovina v 
Ljubljani. Uspešno. Usod-
na priložnost. Ugoden na-
kup, Uradnici. Uporabna. 
Ugoden prevzem lokala. 
Vijolic«, Vse prvovrstno. 
Vpotojenee, Vzgojiteljica 
55, Vhod « stopnic, Zmo-
žen 86541, Zanesljive 1905, 
Značajna, Zastopnik 186, 
Zadovoljen, Zmerna cena. 
Začetnica, Zadovoljnost 120 
Za t. januar 251etna 

inozemska praksa. 

T. A. 
Dvigni pisrmo. 40678 

P. 3 
Pisma ni Javi. pod katero 
šifro. Pozdravljen. Marion. 

40706 

«Partnerlca F» 
Ponudbe prepozno prejel. 
Prosim sa sestanek v ne-
deljo ob U> 9. uri dopoldne 
— istotam. ' 40720 

Mlad trgovec, 
dobro situiran, posestnik, 
poroči takoj trgovt-ko aa-
obražtno gospodično ki 
p<veduje nekaj gotovine — 
Popise s sliko na oglasni 
oddeiek »Jutra* pod »In 
lustrijski kraj 1901» 38523 

Vdova 
z dobro gostilno, bi se po-
ročila z obrtnikom ali drž. 
uslužbencem, starim od 45 
do 60 let — ali dragim s 
premoženjem. Ponudbe pod 
• Obrtnik 40» na oglasni 
oddelek »Jutra*. 40724 

r. „ -V -

Avtomat. gram fon 
proda Gersak, Ahatljeva c. 
— mestna hiža, stopnjišče 
IV. 40657 

Gramofon 
rabljen, i dobro ohranje-
nim kolesjem kupim Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 40659 

Nov gramofon 
s ploščami prodam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

40713 

Klavirje 
pianine. harmonije, na naj-
manjše obroke is na poso-
do — »vetovno najboljše 
Stemway, HOlzel, Bfieen 
iorfer, Fflrster Stuigl ori 
ginal »tc dobite le v veli 
ki zalog4 ra izbin strokov 
ujaka in bivšega učitelja 
Glasbens Matice — Alfonz 
Breznik, Ljubljana. Mestni 
trg šL 3, poleg magistrata 

162 

Kanarčki 
samci in samice naprodaj 
v Aškerčevi ulici (baraka). 

40654 

Damski dežnik 
črn. modem, kratek, se je 
izgubil 1. novpmbra v 
tramvaj, priklopnem vozi 
med 2 in i j 3. uro. Počten 
najditelj naj ga odda proti 
nagradi na policiji. 40694 

Snežne čevlje 
in galoše dajte v popravili 
< a m o strokovnjaku Av» 
Škofu, čevljarju, Borštni-
kov trg št 5 fza dramskim 
eledališčem) 35220 

Stroji 
elektromotor 800 V., 12 k. 
s., tračna žaga, cirkular-
ke, dvojni eepilni jerma-
nik in drugi naprodaj. Po-
jasnila na Dunajski cesti 
t. 47. Lavrenčič & Co. 

S6505 

3 čevljarske stroje 
ostrilni stroj in druge 
'jarske potrebščine prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 40692 

Star šivalni stroj 
poceni prodam. Naslov • 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

4(1663 

M očesa 
Najboljše 8 istvo 

i>roti k ar jim očesom 
CLAVEN 1« mast 

skladišče v reka mah 
dti^fierfjab ali na* 

ravno?>t iz  tvornice ia 
glavnega skladišča 

M. Hrnia* = 
Ipkirnar SISAK 

Odvetnik 13256 

dr. Janko Olip 
v Beogradu 

je prese il svojo pisarno v KRALJA 
MILANA UL. 48. 

Urejuj« Dflvora. HaT^ca. Itrtn)*  e« fcunxorcii uutra* fiOoU  &Jba>kat. Ia  Narodno Pjfcacaa d kot ttofcamarja truoc  JeterfteJL Za aneratai det jeodgovuren Aiojzij Novak. Vm  « LJubljana 


